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=== EXPONEN ===
I. Herencia a la que se refiere la presente escritura.
- Que Don *, titular que fue del Documento Nacional de Identidad número *, falleció en *, el día *, según resulta del certificado de defunción del causante, que incorporo a la presente.

- Que el causante falleció sin haber otorgado testamento, habiéndose tramitado la correspondiente acta de declaración de herederos ante el Notario de *, Don * el día *, con el número * de orden de su Protocolo, quedando declarada dicha notoriedad ante el mismo Notario, el día *, con el número * de orden de su Protocolo, en la que se declaró heredero al compareciente Don *.

- Que el causante falleció habiendo otorgado testamento ante el Notario de *, Don * el día *, con el número * de orden de su Protocolo, siendo ese su último testamento según resulta del Certificado del Registro General de Actos de Última Voluntad, que incorporo a la presente. En la copia autorizada del testamento, que me ha sido exhibida, en su cláusula * el testador nombró heredero al compareciente Don *.

- Que no conoce la existencia de otro procedimiento que se esté tramitando ante cualquier funcionario competente que tenga el mismo objeto que el presente.

II. Plazo.
- Manifiesta el compareciente que sí tiene en su poder la herencia o parte de ella, y que no han transcurrido treinta días desde que conoce su carácter de heredero.

- Manifiesta el compareciente que no tiene en su poder la herencia o parte de ella, que sí ha gestionado como heredero, y que no transcurrido treinta días desde que dicha gestión como heredero.

- Manifiesta el compareciente que no tiene en su poder la herencia o parte de ella, que no ha gestionado como heredero, que no ha aceptado expresamente y que no transcurrido treinta días desde dicha aceptación expresa.

- Manifiesta el compareciente que no tiene en su poder la herencia o parte de ella, que no ha gestionado como heredero, que no ha aceptado expresamente, que se le ha puesto un plazo para aceptar o renunciar conforme al artículo 1005 del Código Civil y que no han transcurrido treinta días desde el día siguiente a aquel en que expire el plazo que se le hubiese fijado.

- Manifiesta el compareciente que no tiene en su poder la herencia o parte de ella, que no ha gestionado como heredero, que no ha aceptado expresamente, que no se le ha puesto un plazo para aceptar o renunciar conforme al artículo 1005 del Código Civil y que no ha prescrito la acción de reclamación de herencia.

III. Reserva del derecho a deliberar.

Que ha sido informado por mí el Notario, del régimen jurídico, plazos y efectos de la renuncia, de la aceptación pura y simple, o a beneficio de inventario, o con derecho a deliberar, y que siendo cierto el fallecimiento del causante y el derecho a herederar del compareciente,

=== DISPONE ===
Que quiere pedir la formación de inventario antes de aceptar o repudiar la herencia de Don *, para deliberar sobre este punto.

Yo, el Notario, advierto al compareciente de la trascendencia de sus manifestaciones, entre otras y expresamente advierto de que:

- La presente declaración no producirá efecto si no va precedida o seguida de un inventario fiel y exacto de todos los bienes de la herencia, hecho con las formalidades y dentro de los plazos que marca el Código Civil, de los que informo al compareciente, y con citación a los acreedores y legatarios para que acudan a presenciarlo si les conviniere.

- El heredero deberá pedir a la vez la formación del inventario y la citación a los acreedores y legatarios para que acudan a presenciarlo si les conviniere.

- El inventario se deberá principiar dentro de los treinta días siguientes a la citación de los acreedores y legatarios, y concluirá dentro de otros sesenta.

- Si por culpa o negligencia del heredero no se principiare o no se concluyere el inventario en los plazos y con las solemnidades legales, se entenderá que acepta la herencia pura y simplemente.

- Deberá manifestar al Notario, dentro de treinta días contados desde el siguiente a aquel en que se hubiese concluido el inventario, si repudia o acepta la herencia y si hace uso o no del beneficio de inventario. Pasados los treinta días sin hacer dicha manifestación, se entenderá que la acepta pura y simplemente.
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