
«ACTA DE NOTORIEDAD CONFORME AL ARTÍCULO 208 DE LA LEY HIPOTECARIA PARA LA REANUDACIÓN DEL TRACTO SUCESIVO INTERRUMPIDO»
NÚMERO 
En xxxxxxxxxxx, mi residencia, a 
Ante mí, xxxxxxxxxx, Notario de esta ciudad y del Ilustre Colegio Notarial de xxxxxxxxxxxx.

==== C O M P A R E C E N : ====
*****LOS REQUIRENTES*****
Identifico a los señores comparecientes por sus Documentos de Identidad anteriormente reseñados, de los cuales deduzco fotocopia, que no quedará unida a la copia que de la presente matriz se expida para mantener la privacidad de los datos que contienen.

==== I N T E R V I E N E N : ====
En su propio nombre y derecho.

Tienen, a mi juicio, en el concepto que respectivamente intervienen, la capacidad legal necesaria y el interés legítimo suficiente para instar el presente ACTA DE NOTORIEDAD CONFORME AL ARTÍCULO 208 DE LA LEY HIPOTECARIA PARA LA REANUDACIÓN DEL TRACTO SUCESIVO INTERRUMPIDO, y al efecto:

=== DICEN Y OTORGAN : ====
I.- Que *****LOS REQUIRENTES***** son propietarios, con carácter ***privativo/ganancial*** y por el título que se dirá, en pleno dominio, de la finca que seguidamente se describe, que es objeto del presente acta:


DESCRIPCIÓN: 
SITUACIÓN REGISTRAL:
TÍTULO: 
ComparecenciasSITUACIÓN CATASTRAL: 
CARGAS Y SITUACIÓN POSESORIA:
SOLICITUD DE INFORMACIÓN REGISTRAL: De conformidad con lo dispuesto en el Artº 175 del Reglamento Notarial, y por imposibilidad técnica para hacerlo por vía telemática, se ha obtenido la pertinente información registral a través de telefax del Registro de la Propiedad correspondiente, que he puesto en conocimiento de las partes. La comunicación del Registro de la Propiedad que contiene la descripción, estado posesorio, y cargas, queda incorporada a la presente matriz.


No obstante yo, el Notario, advierto expresamente a las partes que prevalecerá sobre la información a que se refiere el artº 175.1 del Reglamento Notarial, la situación registral existente con anterioridad a la presentación en el Registro de la copia de esta escritura.


=========== * * * * * ============
II.- INTERRUPCIÓN DEL TRACTO REGISTRAL: Que la descrita finca -registral *****-, propiedad de los comparecientes requirentes se halla inscrita en el Registro de la Propiedad competente a favor de personas distintas de aquéllas de quienes los señores comparecientes han adquirido dicha finca por título de compraventa -***TRANSMITENTES DE LOS PROPEITARIOS ACTUALES REQUIRENTES***-, siendo los titulares registrales ***TITULARES REGISTRALES*** -***parentesco o relación con propietarios actuales, en su caso****-; no habiéndose documentado ni inscrito las transmisiones intermedias habidas (***DESCRIPCIÓN DE TRANSMISIONES INTERMEDIAS***).


III.- DETERMINACIÓN DE INTERESADOS:


- Titulares registrales: ***TITULARES REGISTRALES Y TÍTULO DE ADQUISICIÓN DE LOS MISMOS***. ***EN SU CASO: Dichos señores fallecieron, como se acredita con los certificados de defunción que me aportan para dejar incorporados por fotocopia a este expediente.***


***EN SU CASO: - Herederos de los titulares registrales: Desconocen los señores requirentes la identidad de los herederos directos de los titulares registrales; con la excepción de: ***DETERMINACIÓN DE HEREDEROS CONOCIDOS DE LOS TITULARES REGISTRALES***.


- Personas de quienes proceden los bienes: ***TRANSMITENTES DE LOS PROPEITARIOS ACTUALES REQUIRENTES***.

- Titulares de fincas colindantes registrales y catastrales: Los señores requirentes se remiten a los que resultan de la descripción de la finca que consta en el título que presenta y de la certificación catastral incorporada, siendo los colindantes actuales los que constan en el Catastro Inmobiliario, sin que el promotor disponga de otros datos de identificación o localización sobre ellos. (*** O PONER LO QUE PROCEDA***)

- Titulares de cargas, arrendamientos y derechos reales sobre la finca: Los señores requirentes se remiten a los que se ha hecho constar en el apartado de "CARGAS Y SITUACIÓN POSESORIA" de este expediente, manifestando que no sabe que existan otros.


- Poseedor de hecho de la finca: Manifiestan los señores requirentes no haberlo.


IV.- REQUERIMIENTO:


*****LOS REQUIRENTES***** me solicitan, de conformidad con el artículo 208 de la Ley Hipotecaria, en su redacción dada por la Ley 13/2015, de 24 de Junio, que tramite el presente expediente de dominio para poder reanudar a su favor el tracto registral interrumpido sobre la finca de su propiedad anteriormente descrita (registral **** del Registro de la Propiedad de *****); teniendo en cuenta la doctrina establecida en esta materia por la Dirección General de los Registros y del Notariado en sus Resoluciones de fechas 14 de Abril de 2006 y 23 de Mayo de 2016, entre otras.


- Anotación preventiva: Informo a los requirentes de la posibilidad de anotar preventivamente en el Registro de la Propiedad el inicio de este expediente y de las consecuencias que tendría la misma, como protección de sus derechos y expectativas.


A estos efectos, los requirentes me solicitan que inste del señor Registrador de la Propiedad competente la anotación preventiva registral del expediente.

En su caso y una vez alcanzado el buen fin de este expediente, los requirentes solicitan la constancia registral de la descripción actualizada de la finca.


- Litispendencia: Manifiestan por último los requirentes que no han promovido con anterioridad otro procedimiento con la misma finalidad de éste, que no está por tanto iniciado ni ya resuelto.


A este respecto, advierto a los requirentes que:
 

a) En caso de que se tramiten simultáneamente dos o más expedientes con idéntico objeto, proseguirá la tramitación del que primero se hubiera iniciado y se acordará el archivo de los expedientes posteriormente incoados; y que procede la acumulación de expedientes relativos a distintas fincas situadas en el territorio de un mismo Registro, aunque alguna de ellas esté situada parcialmente en un distrito hipotecario colindante, siempre que la mayor parte de su superficie radique en dicho Registro.


b) Resuelto un expediente de jurisdicción voluntaria y una vez firme la resolución, no podrá iniciarse otro sobre idéntico objeto, salvo que cambien las circunstancias que dieron lugar a aquél. Lo allí decidido vinculará a cualquier otra actuación o expediente posterior que resulten conexos a aquél.

- Suspenderé y archivaré el expediente en caso de que se me acredite por cualquier interesado la existencia de un proceso jurisdiccional contencioso cuya resolución pudiese afectar a éste.


- Una vez hecha constar la tramitación de este expediente en el Registro de la Propiedad, durante la vigencia del asiento de presentación o en su caso de la anotación preventiva que el mismo provoque, no podrá iniciarse otro procedimiento que afecte de forma total o parcial a la finca objeto del mismo.


IV.- ACEPTACIÓN DEL REQUERIMIENTO E INICIO DEL MISMO:


- Competencia notarial: Yo, el Notario, aprecio de oficio mi propia competencia para instruir este expediente ya que, la Notaría a mi cargo está demarcada en el distrito notarial donde radica la finca.


- Aceptación del Requerimiento: Acepto el requerimiento, por cumplirse los requisitos legales, y dejaré constancia de sus sucesivos actuaciones por medio de ulteriores diligencias.


- Advertencias Notariales: Informo al promotor de los distintos trámites y requisitos previstos en la ley para este expediente y de las causas que, según dicha normativa, pueden impedir un resultado favorable.
 

Y le hago saber que las decisiones contrarias a la solicitud del promotor, en cualquier parte del procedimiento, por parte de notarios o registradores, son susceptibles de recurso ante la Dirección General de los Registros y del Notariado.
 

También, que la resolución negativa del expediente por la oposición o incomparecencia de terceros interesados, le da derecho al promotor a entablar demanda en juicio declarativo, ante el Juez de Primera Instancia correspondiente al lugar en que radique la finca.


=========== * * * * * ============

LEY ORGÁNICA DE PROTECCIÓN DE DATOS DE CARÁCTER PERSONAL: De conformidad con la Ley Orgánica 15/1999, de Protección de datos de carácter personal, el Reglamento 1720/2007, de desarrollo de dicha Ley, y la Orden del Ministerio de Justicia 484/2003, por la que se crean los ficheros con datos personales de la profesión notarial, y la Orden del Ministerio de Economía 114/2008, los comparecientes quedan informados y aceptan la incorporación de sus datos personales al fichero de gestión y administración de la notaría titularidad del Notario autorizante y al fichero de protocolo y documentación notarial de la Dirección General de los Registros y del Notariado y demás ficheros legalmente previstos para el ejercicio de la función notarial. Sus datos se conservarán en la notaría de forma confidencial sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento. Su finalidad es realizar la formalización del presente instrumento público, su facturación y el seguimiento posterior y las funciones propias de la actividad notarial. Podrán ejercer sus derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición respecto de dichos ficheros en las dependencias de la propia Notaría. La identidad y dirección del responsable son las siguientes: xxxxxxxxxxxxxxxx.


===== OTORGAMIENTO Y AUTORIZACIÓN =====

Hago las reservas y advertencias legales a los señores comparecientes, de conformidad con lo prevenido en el artículo 194 del Reglamento Notarial, especialmente:


A).- Las de carácter fiscal, respecto de los impuestos indirectos devengados por los negocios jurídicos que se formalizan en la presente, además de advertirles de la incidencia en los impuestos directos. El valor o precio que consta en la presente escritura ha sido fijado y consignado por exclusiva y expresa voluntad de los otorgantes, quienes previamente al otorgamiento han tenido en consideración la incidencia en los impuestos directos, siendo conocedores de la misma. Asimismo advierto de los medios para la comprobación de valores por la Administración Tributaria Competente, para dichos tributos indirectos y en su caso directos, habiéndoles advertido yo, el Notario, de las disposiciones autonómicas para estimar el valor real de determinados bienes.


Advierto también del plazo de presentación y liquidación para el pago del impuesto indirecto en su caso devengado, de la afección de los bienes transmitidos a su pago, de las responsabilidades pertinentes en caso de falta de presentación y de las consecuencias de toda índole en caso de falsedad en la declaración del precio.


B).- Las derivadas de la posible inexactitud de sus declaraciones conforme a la Ley de Tasas y Precios  Públicos  de  15  de Abril de 1989.


C).- Del derecho que asiste a los interesados, conforme a lo dispuesto en el artículo 249.2 del Reglamento Notarial, a la presentación telemática en el Registro de la Propiedad competente de copia autorizada electrónica de la presente escritura pública, que sí ejercen, y en consecuencia, remitiré en el más breve plazo posible dicha comunicación, bajo mi firma electrónica reconocida notarial, a efectos de causar la práctica de la anotación preventiva solicitada en el Registro de la Propiedad, requiriendo del señor Registrador de la Propiedad la expedición de certificación registral de la finca objeto de esta escritura en el plazo de quince días, conforme al artículo 203 de la Ley Hipotecaria por remisión del artículo 208 del mismo texto legal; de todo lo cual, se dejará constancia por diligencia separada.


Así lo dicen y otorgan los señores comparecientes, a quienes leo la presente escritura, en los términos previstos en el artículo 193 del Reglamento Notarial, advirtiéndoles del derecho que les asiste de hacerlo por sí mismos, del que no usan, y encontrándola conforme con su voluntad, hacen constar su consentimiento al contenido de la escritura y la firman conmigo, el Notario.


De haber identificado a los comparecientes en la forma indicada,  de haberles hecho las reservas y advertencias legales, de que a mi juicio tienen capacidad y legitimación, de que el consentimiento ha sido libremente prestado, de que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada de los otorgantes e intervinientes, y de cuanto se consigna en este instrumento público, que queda extendido en nueve folios de papel timbrado de uso exclusivamente notarial, el presente, y los ocho  posteriores correlativos en orden, de la misma serie, DOCUMENTOSUNIDOSMATRIZyo el Notario, DOY FE.


ARANCEL NOTARIAL. DERECHOS DEVENGADOS. Arancel aplicable, números: 2, 4, Nª 8ª   

Concepto ACTA DE NOTORIEDAD.  

Base: 0,00 €.       TOTAL:                             (Impuestos excluidos)

Cabecera
Comparecencias
===DILIGENCIA DE PRESENTACIÓN TELEMÁTICA DE COPIA autorizada ELECTRÓNICA EN EL REGISTRO DE LA PROPIEDAD===

Referida a la escritura número ***/2016.


En xxxxxxxxxx, a ******************.

Yo, xxxxxxxxxxx, Notario del Ilustre Colegio Notarial de xxxxxxxxxxxx, HAGO CONSTAR que el mismo día de su autorización he remitido mediante vía telemática al Registro de la Propiedad de ************* copia autorizada electrónica de la escritura que precede a los efectos de su inscripción en el citado Registro, en cumplimiento de la obligación prevista en el artículo 112.1 de la Ley 24/2001.


Del contenido de esta diligencia, extendida en el presente folio de papel timbrado de uso exclusivo notarial, yo, el Notario, DOY FE.

===DILIGENCIA DE RECEPCIÓN TELEMÁTICA
de la comunicación DEl aSIENTO DE PRESENTACIÓN===

Referida a la escritura número ***/2016.


En xxxxxxxxx, a ******************.

Yo, xxxxxxxxxxx, Notario del Ilustre Colegio Notarial de xxxxxxxxxxx, HAGO CONSTAR que en el día de hoy he recibido por vía telemática la comunicación, firmada digitalmente y debidamente verificada, relativa a la ratificación por parte del Registrador competente del asiento causado por la presente escritura en el Registro de la Propiedad de *************, la cual ha sido impresa y queda incorporada a esta matriz.


Del contenido de esta diligencia, extendida en el presente folio de papel timbrado de uso exclusivo notarial, yo, el Notario, DOY FE.


===DILIGENCIA DE RECEPCIÓN TELEMÁTICA
de la comunicación DE lA PRÁCTICA DE ANOTACIÓN PREVENTIVA Y DE LA CERTIFICACIÓN REGISTRAL===

Referida a la escritura número ***/2016.


En xxxxxxxxx, a ******************.

Yo, xxxxxxxxxx, Notario del Ilustre Colegio Notarial de xxxxxxxxxxxx, HAGO CONSTAR que en el día de hoy he recibido por vía telemática la comunicación, firmada digitalmente y debidamente verificada, relativa a la extensión por parte del Registrador competente en el folio abierto a la finca registral ********* del Registro de la Propiedad de **********, de la anotación preventiva, letra A?????????, de iniciación de expediente notarial para la reanudación del tracto registral interrumpido respecto del derecho de dominio sobre dicha finca; dicha notificación la cual ha sido impresa y queda incorporada a esta matriz.


Asimismo, en la misma comunicación recibo la certificación registral de la citada finca, solicitada en el expediente de conformidad con los artículos 208 y 203 de la Ley Hipotecaria, la cual ha sido también impresa y queda incorporada a esta matriz.


Del contenido de esta diligencia, extendida en el presente folio de papel timbrado de uso exclusivo notarial, yo, el Notario, DOY FE.


===DILIGENCIA DE NOTIFICACIÓN Y ENTREGA DE EDICTO PARA SU PUBLICACIÓN AL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE PUERTO LUMBRERAS===
Referida a la escritura número ***/2016.

En xxxxxxxxxx, a ******************.

Yo, xxxxxxxxxxx, Notario del Ilustre Colegio Notarial de xxxxxxxxxxx, HAGO CONSTAR que, siendo las ******** horas del día de hoy, me persono en la sede del Excmo. Ayuntamiento de xxxxxxxxxxxx, sita en xxxxxxxxxxxxxxx, de esta localidad, donde se ubica el Registro General de Entrada de dicha entidad. Allí hago entrega al funcionario encargado de un edicto para su publicación en el Tablón de anuncios de dicho Ayuntamiento, comunicando la tramitación de acta de notoriedad conforme al artículo 208 de la ley hipotecaria para la reanudación del tracto sucesivo interrumpido de la finca registral ***** del Registro de la Propiedad de ********************,  para que, durante el plazo de un mes, desde el siguiente a aquél en que se inserte el anuncio, pueda comparecer en mi Notaría, para exponer y justificar sus derechos cualquier tercero interesado. Copia de dicho edicto con el sello de entrada en el Registro General del Ayuntamiento me es entregada y queda incorporada a esta matriz.


Asimismo, presento en el mismo Registro municipal un oficio acompañado de copia simple del instrumento a que esta diligencia se refiere, con valor de cédula de notificación al Excmo. Ayuntamiento de xxxxxxxxxxxxx, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 203.1.Quinta, en relación con el artículo 208, de la Ley Hipotecaria, dado que la finca a que dicho expediente se refiere radica en el término municipal de             , *****EN SU CASO: y además el Excmo. Ayuntamiento de xxxxxxxxxxxx es titular catastral colindante con la finca en cuestión, como titular de la parcela catastral ****** del polígono ******* de Puerto Lumbreras.**********

Copia de dicho oficio con el sello de entrada en el Registro General del Ayuntamiento me es entregada y queda incorporada a esta matriz.

Del contenido de esta diligencia, extendida en el presente folio de papel timbrado de uso exclusivo notarial, yo, el Notario, DOY FE.


===DILIGENCIA DE NOTIFICACIÓN===

***ESTO PARA CASO DE INTERESADOS CONOCIDOS QUE QUIERAN PERSONARSE EN NOTARÍA PARA SER NOTIFICADOS; SI NO, HACER NOTIFICACIÓN NORMAL***

Referida a la escritura número ***/2016.

En xxxxxxxxxxxxx, a ******************.

Ante mí, xxxxxxxxxxxxxx, Notario de esta ciudad y del Ilustre Colegio Notarial de xxxxxxxxxxxxxxx, COMPARECEN *********NOTIFICADOS**********; interviniendo ambas en su propio nombre y derecho y teniendo, a mi juicio, capacidad legal necesaria y legitimación suficiente para este acto.
 

Dichos señores, como consta acreditado en el cuerpo del acta a que esta diligencia se refiere, son *****DETERMINACIÓN DEL INTERÉS DE LOS NOTIFICADOS: las únicas herederas de la titular catastral de la finca objeto del expediente, ******************* /// las únicas causahabientes conocidas de los titulares registrales, ***TITULARES REGISTRALES***, /// las personas de quien procede el inmueble en cuestión por haberlo adquirido de ellas los propietarios y promotores del expediente por título de compraventa? /// ETC.*****


Y en su virtud, manifiestan que aceptan ser notificadas en este acto y renuncian a su derecho a ser notificadas en sus domicilios. Les leo a su elección el acta que antecede; les hago la notificación en ella contenida, y les entrego copia simple como cédula de notificación. Les advierto del plazo de un mes de que disponen para comparecer en el expediente y practicar alegaciones para hacer valer sus derechos, y de las consecuencias legales derivadas.

Le leo a su elección esta Diligencia, previa la advertencia que le hice de su derecho a hacerlo por sí, y en prueba de su conformidad la firma conmigo, el Notario, de todo lo cual, DOY FE.

===DILIGENCIA DE PUBLICACIÓN DE EDICTO EN EL BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO===
Referida a la escritura número ***/2016.

En xxxxxxxxxxx, a ******************.

Yo, xxxxxxxxxxxx, Notario del Ilustre Colegio Notarial de xxxxxxxxxxxxx, HAGO CONSTAR que, para hacer constar que en el día de hoy se ha publicado en el Boletín Oficial del Estado el anuncio comunicando la tramitación de acta de notoriedad conforme al artículo 208 de la ley hipotecaria para la reanudación del tracto sucesivo interrumpido de la finca registral ***** del Registro de la Propiedad de *******, para que, durante el plazo de un mes, desde el siguiente a aquél en que se inserte el anuncio, pueda comparecer en mi Notaría, para exponer y justificar sus derechos cualquier tercero interesado; copia de dicho anuncio, en el cual consta su código de verificación, publicado en el Suplemento de Notificaciones del BOE nº **** del día *********, pudiendo consultarse en la dirección web URL https://extranet.boe.es/*********************************, impreso para incorporar a esta matriz, para su trascripción en las copias que de la presente se expidan, quedando protocolizada con la misma.

Del contenido de esta diligencia, extendida en el presente folio de papel timbrado de uso exclusivo notarial, yo, el Notario, DOY FE.


===DILIGENCIA DE RECEPCIÓN DE EDICTO PUBLICADO EN EL AYUNTAMIENTO===
Referida a la escritura número ***/2016.

En xxxxxxxxxxxx, a ******************.

Yo, xxxxxxxxxxxx, Notario del Ilustre Colegio Notarial de xxxxxxxxxxxx, HAGO CONSTAR que en el día de hoy recibo en mi despacho, debidamente diligenciado del Ayuntamiento de xxxxxxxxxxxx, el edicto remitido el día ************ para su publicación en el tablón de anuncios de dicho Consistorio, junto con un certificado del mismo Ayuntamiento, expedido en fecha **********, acreditativo de la publicación del edicto el día ************** y durante los 29 días siguientes en el tablón de anuncios existente en la sede electrónica habilitada por el Ayuntamiento. Dichos documentos quedan incorporados a esta matriz, para su trascripción en las copias que de la presente se expidan, quedando protocolizados con la misma.


Del contenido de esta diligencia, extendida en el presente folio de papel timbrado de uso exclusivo notarial, yo, el Notario, DOY FE.

===DILIGENCIA DE APROBACIÓN Y TERMINACIÓN DEL EXPEDIENTE===
Referida a la escritura número ***/2016.

En xxxxxxxxxxxxxx, a ******************.

Yo, xxxxxxxxxxxxxxx, Notario del Ilustre Colegio Notarial de xxxxxxxxxxxxxx, HAGO CONSTAR que, transcurrido el plazo de un mes a contar desde la publicación del último anuncio, de conformidad con la regla Sexta del artículo 203.1 de la Ley Hipotecaria, sin que ninguno de las personas citadas haya comparecido ni formulado oposición, y en observancia de la doctrina establecida en esta materia por la Dirección General de los Registros y del Notariado en sus Resoluciones de fechas 14 de Abril de 2006 y 23 de Mayo de 2016, entre otras, DOY POR CONCLUIDO EN SENTIDO POSITIVO ESTE EXPEDIENTE, accediendo a la pretensión del promotor, en los términos que constan en el requerimiento inicial.


He informado al promotor de que, según la ley, no perjudicarán al titular de buena fe a cuyo favor hubieran sido practicadas las inscripciones resultantes de este expediente, cualquiera que fuese la naturaleza del título en que se funde, los títulos de dominio o de otros derechos reales contradictorios con el del solicitante que no hubieran sido inscritos en el Registro con anterioridad.


Declaro que he realizado, personalmente o por medio de edictos, las notificaciones a personas y organismos públicos interesados previstas en la ley, y en particular: al transmitente, a los herederos del titular de la última inscripción del derecho cuyo tracto se pretende reanudar, y a los propietarios de las fincas registrales y catastrales; y que he puesto los anuncios preceptivos, en el Boletín Oficial del Estado y en el tablón de anuncios del Ayuntamiento de Puerto Lumbreras; con el contenido que consta en los edictos que han quedado protocolizados en la oportuna diligencia.


Quedan protocolizados todos los documentos referidos en las distintas diligencias.


Y por medio de esta diligencia, extendida en el presente folio de papel timbrado de uso exclusivo notarial, yo, el Notario, doy por concluida el presente acta, de cuyo íntegro contenido, DOY FE.
 


