
ACTA DE COMPROBACIÓN DE PÁGINA WEB 

NÚMERO 
En 
Ante mí, 
C O M P A R E C E:


DON .


I N T E R V I E N E:


En nombre y representación como mandatario verbal, según él mismo me asegura, de la sociedad mercantil de nacionalidad española denominada “XXXXXXX S.L.”, cuyas circunstancias esenciales son las siguientes:


Constitución: .


.


.

N.I.F.: .


Domicilio: .

Inscripción: .


Su objeto social lo constituye la .


Consultado en el día de hoy el Registro Público de Resoluciones Concursales, no consta ningún resultado en cuanto a dicha mercantil.


 Yo, el Notario, NO ESTIMO, a mi juicio, que sean suficientes las facultades representativas acreditadas para  el otorgamiento de la presente acta de comprobación de página web.


No siendo suficientes dichas facultades y actuando como mandatario verbal, yo, el Notario, advierto al compareciente, que insiste por razón de urgencia en el presente otorgamiento, de que la plena eficacia de este instrumento queda supeditada a la ratificación que deberá ser efectuada por la mandante, de la cual yo, el Notario, dejaré constancia, en su caso, en la presente matriz por medio de la correspondiente diligencia.

El compareciente asume expresamente los perjuicios que se le pudieran derivar de la insuficiencia de la representación alegada.

Me asegura que la Sociedad por él representada se halla actualmente en vigor, que no le ha sido revocado el mandato que ostenta, así como la exactitud de los datos anteriormente consignados.

Yo, el Notario, hago constar expresamente que he cumplido con la obligación de identificación del titular real que impone la Ley 10/2010, de 28 de Abril y el Real Decreto 304/2014, de 5 de Mayo, por el que se aprueba el Reglamento de la Ley 10/2010, de 28 de Abril, de prevención del blanqueo de capitales y de la financiación del terrorismo, cuyo resultado consta en la Base de Datos de Titularidad Real, que he consultado, manifestando no haberse modificado el contenido de la misma.


Tiene, a mi juicio según interviene, la capacidad legal necesaria para otorgar la presente acta, anteriormente calificada y redactada con arreglo a minuta presentada por el compareciente, y al efecto,


ME REQUIERE para que, a través del ordenador y de la conexión a internet que yo tenga por conveniente y, en cualquier caso, ajenos al requirente, realice las siguientes operaciones,


1. Acceder a la siguiente dirección de internet:


http://www.google.es.


2. En caso de ofrecer varios idiomas, elegir el español.

3. Introducir en el cuadro de búsqueda lo siguiente: 


XXXXXXXXXXXXXXXX.


4. De los resultados que ofrezca el buscador, pinchar el de la página de XXXXXXXXXX.

5. Una vez en dicha página, acceder al apartado sección de productos/vinos en la que hace referencia a productos distribuidos de, entre otras, las siguientes Denominaciones de Origen: D.O. Cava, D.O. Jumilla, D.O. Priorat, D.O. Rias Baixas, D.O. Ribera del Duero, D.O. Rioja, D.O. Rueda y D.O. Valdeorras y una vez en dicha sección compruebe:

a. Que en la sección asignada a la  D.O. Cava, albergada en XXXXXX se incluye únicamente referencia a Bodegas Uve.


b. Que en la sección asignada a la  D.O. Jumilla, albergada en XXXXX  se incluye únicamente referencia a Bodegas Arloren, Bodegas Casa Castillo, Bodegas Casa de la Ermita y Bodegas Monastrellissimo.

c. Que en la sección asignada a la  D.O. Priorat, albergada en XXXXXX  no se incluye bodega o vino alguno.


d. Que en la sección asignada a la  D.O. Rias Baixas, albergada en XXXXXXX  se incluye únicamente referencia a Bodegas Eladio Piñeiro.


e. Que en la sección asignada a la  D.O. Ribera del Duero, albergada en XXXXXXXXXX  se incluye únicamente referencia a Bodegas Alión, Bodegas Pingón (Carramimbre), Bodegas Quinta Milú, Bodegas Reyes, Bodegas Trus y Bodegas Vega Sicilia.


f. Que en la sección asignada a la  D.O. Rioja, albergada en XXXXXXX  se incluye únicamente referencia a Bodegas Armentia y Madrazo, Bodegas Benjamín Rothschild & Vega Sicilia, Bodegas Franco Españolas, Bodegas Lar de Paula, Bodegas Marqués de Vitoria, Bodegas Proelio, Bodegas Tarón, Bodegas Vínicola Real, Bodegas Vivanco y Viñedos La Maldita.


Y g. Que en la sección asignada a la  D.O. Rueda, albergada en SSSS  se incluye únicamente referencia a Bodegas Agrícola Castellana, Bodegas Diez Siglos, Bodegas José Pariente y Bodegas Pingón (Carramimbre).


Y que haga constar en acta el resultado de las mismas, con protocolización de las páginas impresas.


Acepto el requerimiento que se me formula y que cumplimentaré oportunamente, en la medida y brevedad posibles. 

Así lo dice y otorga.


Hechas las reservas y advertencias legales, en especial las relativas al artículo 5 de la L.O. 15/1999 de Protección de Datos de Carácter Personal, y ello, conforme a la misma, sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento que estipula tal Ley, y, en su caso, al Notario que suceda al actual en esta plaza.


Leída esta acta por mí, el Notario, al compareciente, éste renuncia a su derecho a leerla por si mismo, derecho del que le advierto, la aprueba y la firma conmigo, haciendo constar que ha quedado debidamente informado del contenido del presente instrumento.


De haber identificado al compareciente por su reseñado documento de identidad, de que tiene, a mi juicio, capacidad y legitimación suficientes, de que su consentimiento ha sido libremente prestado, de que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada del otorgante y/o interviniente, y de todo lo demás consignado en este instrumento público extendido en cuatro folios de papel timbrado de uso exclusivamente notarial, serie DF, números 8627464 y los tres siguientes correlativos en orden de numeración, yo, el Notario, Doy fe.=


DILIGENCIA.- La extiendo yo, XXXXXXX, Notario del Ilustre Colegio de XXXXXXX, en XXXXXXXXXX, mi residencia, el día XXXXXXXX, para hacer constar que a siendo las XXXXXXXXXXXX, en mi despacho profesional, me conecto a internet a través de mi ordenador personal, y cumplimento el requerimiento, con el siguiente resultado:


1. Accedo a la siguiente dirección de internet:


http://www.google.es.

2. No es necesaria la elección del idioma español puesto que la página es en ese idioma.


3. Introduzco en el cuadro de búsqueda lo siguiente:

XXXXXXXXX.


4. De los resultados que ofrece el buscador, pincho el de la página de XXXXXXXXX.

5. Una vez en dicha página, accedo al apartado sección de productos/vinos y una vez en dicha sección compruebo:

a. Que en la sección asignada a la  D.O. Cava, albergada en xxxxxxxxxxxxxx se incluye únicamente referencia a Bodegas Uve.

b. Que en la sección asignada a la  D.O. Jumilla, albergada en xxxxxxx  se incluye únicamente referencia a Bodegas Arloren, Bodegas Casa Castillo, Bodegas Casa de la Ermita y Bodegas Monastrellissimo.


c. Que en la sección asignada a la  D.O. Priorat, albergada en XXXXXXXXXXX no se incluye bodega o vino alguno.

d. Que en la sección asignada a la  D.O. Rias Baixas, albergada en xxxxxxx  se incluye únicamente referencia a Bodegas Eladio Piñeiro.

e. Que en la sección asignada a la  D.O. Ribera del Duero, albergada en xxxxxxxx  se incluye únicamente referencia a Bodegas Alión, Bodegas Pingón (Carramimbre), Bodegas Quinta Milú, Bodegas Reyes, Bodegas Trus y Bodegas Vega Sicilia.

f. Que en la sección asignada a la  D.O. Rioja, albergada en xxxxxxxx  se incluye únicamente referencia a Bodegas Armentia y Madrazo, Bodegas Benjamín Rothschild & Vega Sicilia, Bodegas Franco Españolas, Bodegas Lar de Paula, Bodegas Marqués de Vitoria, Bodegas Proelio, Bodegas Tarón, Bodegas Vínicola Real, Bodegas Vivanco y Viñedos La Maldita.

Y g. Que en la sección asignada a la  D.O. Rueda, albergada en xxxxxxxxx  se incluye únicamente referencia a Bodegas Agrícola Castellana, Bodegas Diez Siglos, Bodegas José Pariente y Bodegas Pingón (Carramimbre).

Imprimo el resultado de todas con ellas y protocolizo con esta matriz todas las impresiones obtenidas y numeradas, extendidas en catorce folios de papel común.

No teniendo nada más que hacer constar doy por finalizada esta diligencia.


De todo lo cual, de quedar extendida esta diligencia en el mismo último folio en que lo fue el acta que la motiva y en dos folios de papel timbrado de uso exclusivo notarial, serie DG, número 1768823 y el en anterior en orden correlativo, yo, el Notario, Doy fe.=


ARANCEL NOTARIAL. DERECHOS DEVENGADOS. Arancel aplicable, números: 1, 4, Nª 8ª   

              DOCUMENTO SIN CUANTÍA.              TOTAL: XXXXXXXXXXX (Impuestos excluidos)

Comparecencias 
Cabecera
Comparecencias

