

NÚMERO *
    En Puertollano, mi residencia, a *.

    Ante mi, *, Notario del Ilustre Colegio de Castilla-La Mancha, 

                 COMPARECE
    Auto*personaF 

    INTERVIENE en su propio nombre y derecho y en su único y exclusivo interés; además de por sí, interviene en nombre y representación, en su calidad de  tutor, de *, nacid* el *, solter*, *pensionista, vecin* de * (*), domiciliada en calle *, con D.N.I. número *. Fue declarada incapaz mediante sentencia dictada por el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción número * de los de * de fecha *, que manifiesta firme y en la cual se le nombra para dicho cargo. Ha sido aceptado y jurado mediante diligencia de fecha *. Fotocopia idéntica a su original de dicha sentencia, así como de la diligencia de aceptación y juramento del cargo de tutor quedan UNIDAS a esta matriz.

Me aseguro de su identidad por los documentos expresados en la comparecencia, cuyos originales he tenido a la vista. Quedan unidos a mi base de datos mediante reproducción electrónica de lo que especialmente advierto.

Tiene, a mi juicio, capacidad jurídica y de obrar suficiente e interés legítimo para otorgar la presente ACTA DE BENEFICIO DE INVENTARIO, y al efecto



               EXPONE

    I.‑ SOBRE EL FALLECIMIENTO. Que * *, con D.N.I. número *, falleció en * * (*), de donde era vecino, el día *, en estado de casado en únicas nupcias con *, de cuyo matrimonio tuvo * hijos llamados *, careciendo de otros descendientes.

    Dicho óbito tuvo lugar bajo testamento abierto otorgado por el causante el día *, ante * Notario de *, *, en virtud del cual y además de consignar sus circunstancias personales, dispuso lo siguiente:

    “...*...”.


    Certificaciones de defunción y de Actos de Ultima Voluntad del causante, así como copia autorizada del aludido testamento, se acompañarán a la primera que de este acta se expida.

    II.- SOBRE EL BENEFICIO DE INVENTARIO. * compareciente manifiesta la intención de formar inventario antes de renunciar o aceptar la herencia y, en este caso, hacerlo pura y simplemente o con beneficio de inventario.


    A tal efecto me requiere conforme a lo previsto en los Arts. 67 y 68 de la Ley del notariado, para la formación de inventario con los siguientes presupuestos:


    1. Competencia del Notario.  Con arreglo a lo previsto en la Ley del Notariado, corresponde tramitar este acta al  Notario competente para actuar en el lugar en que hubiera tenido el causante su último domicilio o residencia habitual, o donde estuviere la mayor parte de su patrimonio, o en el lugar en que hubiera fallecido, siempre que estuvieran en España, a elección del solicitante. También podrá elegir a un Notario de un distrito colindante a los anteriores.


    A tal efecto, me requiere para tramitar la presente acta por su libre elección y juzgo mi competencia por ser el notario correspondiente ***al distrito ***.

    2. Documentación. Me hace entrega de:


    a) Certificación de defunción.


    b) Certificación de Actos de Ultima Voluntad del causante de la que resulta que el último testamento es el que se cita a continuación.


    c) Copia autorizada del aludido testamento.


Declara que ninguno de los llamados a la sucesión ha efectuado actos de aceptación tácita y que no han practicado gestión alguna como herederos.


    III.  COMPOSICIÓN DEL PATRIMONIO. Declara que, según su conocimiento, el patrimonio del causante tenía la siguiente composición.


    A. PASIVO. Declara que no tiene conocimiento de la existencia de acreedores del causante y que no existen más legatarios que los designados en el testamento quienes comparecerán el momento del otorgamiento de la correspondiente escritura de adjudicación de herencia.


    Por no existir acreedores conocidos, me requiere para remitir EDICTOS con el fin de dar publicidad al expediente en el tablón de anuncios del Ayuntamiento del último domicilio, de la última residencia habitual del causante, del lugar de su fallecimiento y del lugar donde radican la mayor parte de los bienes.


    A tal efecto hago constar que el causante falleció en *, tenía su domicilio y su residencia habitual en la misma localidad. Asimismo que, según resulta del inventario que se forma a continuación, la mayor parte de los bienes se encuentra en Bolaños de Calatrava.


    B. ACTIVO.  Según su conocimiento los únicos bienes dejados por el causante a su fallecimiento, son los siguientes.

    BIENES PRIVATIVOS DEL CAUSANTE:

*
    BIENES GANANCIALES DEL MATRIMONIO ENTRE EL CAUSANTE Y SU CONYUGE VIUDO:

    *
    V. Carácter provisional del inventario.      

    Conforme a lo previsto en la Ley del Notariado, este inventario tiene carácter provisional, a resultas de la publicación de los edictos. Si no aparecieran acreedores quedará como inventario definitivo.

    Según lo expuesto, considero legítimo y acreditado el interés del requirente, acepto el requerimiento y le daré cumplimiento mediante las siguientes diligencias:

    A. Remitiré edictos al Ayuntamiento de Bolaños de Calatrava para su exposición durante el plazo de UN MES, con requerimiento al Secretario competente para su devolución debidamente diligenciado.


    B. Solicitaré notas de registro y certificaciones bancarias de cada uno de los bienes inventariados.

    C. Me requiere el compareciente para unir a esta escritura un INOFRME DE ACTIVIDAD DEL FALLECIDO que obtendré, por diligencia separada.

    Todo ello sin perjuicio de los derechos de terceros en su caso.

    AUTO*FINCIV*
    DILIGENCIA.- (Pertenece al acta de inventario número */* de mi protocolo de instrumentos públicos).


    De conformidad con lo dispuesto en los  artículos 67 y 68 de la Ley del Notariado, modificada por la Ley 15/2015 de jurisdicción voluntaria, remito por Correo Certificado al Ayuntamiento de *, EDICTO comunicando al público la tramitación del acta de inventario a los efectos de aceptación de herencia con o sin beneficio de inventario y uso del derecho de deliberar por fallecimiento de *, para su exposición en el tablón de anuncios de dicho Ayuntamiento por plazo de un mes, extendido sobre un folio de papel común, junto con escrito dirigido al Señor Alcalde Presidente de dicho Ayuntamiento, en el que se le ruega dé las ordenes oportunas para que así se haga y transcurrido el plazo mencionado me sea devuelto con expresión de haberse cumplido dicho trámite, de cuyo envío  se ha entregado por los servicios de correos el correspondiente resguardo que por fotocopia idéntica a su original del anverso dejo unido a esta matriz en un folio de papel timbrado exclusivo para documentos notariales número *.

    De todo lo comprendido en esta diligencia que va extendida en el presente folio de papel timbrado exclusivo para documentos notariales  yo Notario, doy fe.- Está la firma y signo del Notario autorizante.- Está el sello de la Notaria.-

    DILIGENCIA: (Pertenece al acta número */* de mi protocolo de instrumentos públicos).


    En Puertollano, a *.


    Para hacer constar que el día de hoy siete de marzo de dos mil dieciséis, se ha recibido en mi Notaría por Correo ordinario comunicación municipal firmada por el Alcalde del Ayuntamiento de *, en la que se me comunica la publicación en el Tablón de Anuncios de ese Ayuntamiento del Edicto por mí enviado el día *, documento que igualmente se me devuelve con la correspondiente Diligencia de exposición pública expedida por la secretaria del Ayuntamiento de *. Dichos documentos quedan UNIDOS a esta matriz para que formen parte integrante de ella.


    No teniendo que hacer constar nada más cierro la presente que dejo extendida sobre el último folio del acta que la motiva y sobre el presente, de cuyo contenido, yo Notario, doy fe.- Está la firma y signo del Notario autorizante.- Está el sello de la Notaria.-

DILIGENCIA: (Pertenece al acta número */* de mi protocolo de instrumentos públicos).

En Puertollano, a *.


Para hacer constar que el día de hoy *, he realizado a través del sistema telemático SIGNO consulta para la obtención del INFORME DE ACTIVIDAD DEL FALLECIDO. Dicho documento queda UNIDO a esta matriz para que forme parte integrante de ella.


No teniendo que hacer constar nada más cierro la presente que dejo extendida en el presente folio de papel del timbre del Estado exclusivo para documentos notariales, yo Notario, doy fe.- Está la firma y signo del Notario autorizante.- Está el sello de la Notaria.-
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