
ACTA DE NOTORIEDAD
NÚMERO *.

En 

Ante mí, *, 
COMPARECEN
 Como requirente:

DOÑA *, mayor de edad, *, *, vecina de * (Valencia), con domicilio en calle *, número *, (*) y con D.N.I y N.I.F. número *.
 

Como testigos:

DOÑA * mayor de edad, *, *, vecina de * (Valencia), con domicilio en *, número * (*) y con D.N.I y N.I.F. número *.
 
DOÑA *, mayor de edad, viuda, *, vecina de * (Valencia), con domicilio en calle *, número * (*) y con D.N.I y N.I.F. número *.

 INTERVIENEN, en su propio nombre y derecho.

 LE IDENTIFICO por su documento nacional de identidad que me exhibe y tiene a mi juicio la CAPACIDAD legal y el interés legítimo necesario para instar la presente ACTA DE NOTORIEDAD PARA INMATRICULACIÓN DE FINCAS NO INSCRITAS en el Registro de la Propiedad.

EXPONE

 I.- Que Doña * es tenida por dueña, con carácter privativo, de las siguientes fincas:

A) DESCRIPCIÓN DE LAS FINCAS:

1) RUSTICA.- *
Referencia catastral: *, según certificación catastral telemática descriptiva y gráfica por mí obtenida, incorporo a la presente matriz .

.- Valor: A efectos fiscales se valora en * EUROS ( *,00 €).

2) RUSTICA.- 
Referencia catastral: *, según certificación catastral telemática descriptiva y gráfica por mí obtenida, incorporo a la presente matriz .

.- Valor: A efectos fiscales se valora en * EUROS (*,00 €).

3) RUSTICA.- *
Referencia catastral: *, según certificación catastral telemática descriptiva y gráfica por mí obtenida, incorporo a la presente matriz.

.- Valor: A efectos fiscales se valora en * EUROS (*,00 €).

B) TÍTULO DE LAS TRES FINCAS.- Estas fincas las adquirió Doña * por herencia de su madre, fallecida el día *, sin que pueda acreditar más detalles de dicha adquisición.

C) INSCRIPCIÓN.- Las fincas descritas no constan inscritas en los respectivos Registros de la Propiedad, como acredita con nota simple informativa expedida por el Registro de la Propiedad de Alberic, en cuya demarcación territorial se hallan las fincas descritas con los números *, de fecha *, y con nota simple informativa expedida por el Registro de la Propiedad *, en cuya demarcación territorial se hallan la finca descrita con el número *, de fecha *.

 II.- Que tal y como se ha expresado, las fincas a que se refieren los antecedentes anteriores no se hallan inscritas en los Registros de la Propiedad, y puesto que va a otorgarse en el día de hoy ante mí escritura pública de donación y con el número de protocolo inmediatamente posterior a éste, se pretende la inmatriculación de dichas fincas en los Registros de la Propiedad respectivos en cuya demarcación se hallan, conforme al artículo 205 de la Ley Hipotecaria, para lo cual debe acreditarse, según ordena este último precepto, que la requirente adquirió la propiedad de dichas fincas al menos un año antes de este otorgamiento.

 III.- Y para ello, ME REQUIERE A MÍ, NOTARIO, para que en la forma prevenida por el artículo 209 del Reglamento Notarial, tramite ACTA DE NOTORIEDAD, con objeto de comprobar y declarar la notoriedad de que Doña * adquirió la propiedad de las tres fincas descritas anteriormente al menos * antes de este otorgamiento.

 Al efecto propone las siguientes pruebas:

A) Documental:
 

1.- Certificado de defunción de Doña *, que queda incorporado a la presente.

2.- La certificación catastral descriptiva y gráfica de las fincas, en términos totalmente coincidentes con la descripción de éstas, que asimismo quedan incorporadas a la presente.

3.- Notas simples negativas registrales de las referidas fincas objeto de la presente, que dejo incorporadas a la presente.

4.- El título público de donación que el acta ha de complementar autorizado ante mi fe y con el número de protocolo posterior a éste, en la que la requirente donará a sus hijos las fincas descritas anteriormente y del que resulta que la descripción de la finca y demás circunstancias relativas a ella a son idénticas a las reseñadas anteriormente, de lo que doy fe. Copia autorizada de la reseñada escritura de donación se acompañará a la primera copia que se libre de esta matriz.
 

B) Testifical. La declaración testifical de DOÑA * y DOÑA *, las cuales aseveran que de ciencia propia les consta que Doña * era tenida por propietaria de las fincas descritas anteriormente y que falleció hace más de un año desde este otorgamiento, y que en la actualidad dichas fincas son propiedad de Doña *.

 Además de tales pruebas, yo, Notario, remitiré edictos al Ilustre Ayuntamiento *, respecto de las fincas descritas en los números *, y al Ilustre Ayuntamiento de *, respecto de la finca descrita en el número *, comunicando la tramitación del acta, su objeto y la finca a que la misma se refiere, a fin de que por plazo de veinte días naturales sea expuesto en el tablón de anuncios de los mismos, para que cualquier interesado en el plazo que se indicará en el mismo pueda alegar lo que estime oportuno en defensa de sus derechos.

 ACEPTO EL REQUERIMIENTO que cumpliré en legal forma.

APROBACIÓN Y AUTORIZACIÓN.

Y yo, el Notario, hago a los comparecientes las reservas y advertencias legales; especialmente la relativa a que declararé la notoriedad pretendida una vez transcurra el plazo indicado en que los respectivos edictos hayan estado publicados sin que nadie alegue pretensión en contrario. Les reitero la responsabilidad en que incurrirían con sus manifestaciones caso de faltar a la verdad o alterarla total o parcialmente.

Leo a los comparecientes, por su elección, el contenido íntegro de esta escritura, después de que les advierto del derecho que tienen de leerla por sí.

Se ratifican, prestan su consentimiento y firman conmigo, el Notario.

Y yo, el Notario, de que el consentimiento ha sido libremente prestado y de que el otorgamiento se adecúa a la legalidad y a la voluntad debidamente informada de las otorgantes y de todo lo demás contenido en este instrumento público extendido sobre cuatro folios de papel de uso exclusivamente notarial, el presente y los tres siguientes en orden correlativo, de la misma serie, DOY FE.

APLICACIÓN ARANCEL. Disposición Adicional 3ª - Ley 8/1.989- de 13-04-89.

DOCUMENTO SIN CUANTÍA.

DILIGENCIA que extiendo yo, el Notario, para hacer constar que el día * he remitido al Ilustre Ayuntamiento de * y al Ilustre Ayuntamiento de * un edicto comunicando la tramitación del acta, su objeto y la fincas a que la misma se refiere, dentro de los respectivos términos municipales, por medio de carta certificada con acuse de recibo, depositada en la oficina de correos *.
Dejo unidos a esta matriz los justificantes del envío que me ha entregado la Oficina de Correos de esta ciudad.
E incorporaré en  la misma diligencia los justificantes acreditativos de los acuses de recibo, cuando los reciba.
Incorporaré al acta de declaración de notoriedad copia de los Edictos cuando me sean devueltos por los respectivos Ayuntamientos. En * a * de dos mil diecisiete. 

Sin nada más que hacer constar, doy por concluida esta diligencia que queda extendida en el presente folio de papel exclusivo notarial, y que se adjunta a la matriz objeto de subsanación, yo el Notario, doy fe.
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