

1601 ACTA DE REQUERIMIENTO
NUMERO *.

En ALCALÁ DE GUADAIRA, mi residencia, a *.

Ante mí, FRANCISCO FEDERICO ROSALES DE SALAMANCA RODRÍGUEZ, Notario del Ilustre Colegio de Andalucía.



HAGO CONSTAR


I.- Que por turno de reparto me ha sido encomendada la tramitación conforme a los artículos 234 y siguientes del Reglamento Hipotecario del procedimiento de ejecución extrajudicial de las hipoteca*s constituida*s sobre la*s finca*s registral*es *; constituida por * en escritura autorizada por el*a Notario de *, el día * con el número * de protocolo, en garantía de un préstamo* concedido a*, por un importe de *


I.- Que con fecha * he recibido del*os Registro*s de la Propiedad *, la certificación a la que se refiere el artículo *.

II.- Que conforme al artículo 236-c del citado reglamento, procede requerir de pago al deudor *alternativa Que conforme al artículo 236-d del citado reglamento, y requerido de pago el deudor con fecha *, procede notificar el procedimiento a la persona a cuyo favor resulte practicada la última inscripción de dominio, y los titulares de cargas, gravámenes y asientos posteriores a ella.

III.- Es por ello que conforme al requerimiento inicial, autorizo el presente instrumento, para que a través de mi compañero*a de *, Don*ña *, o quien legalmente le sustituya, requiera*notifique a * en el domicilio * sito en *, realizándose dicho*a requerimiento*notificación en los términos que constan en el documento que incorporo a esta matriz.


OTORGAMIENTO Y AUTORIZACIÓN


En lo que fuere procedente y de todo lo consignado en este instrumento público, extendido sobre un folio de papel timbrado Notarial, de la serie *, número *, yo, el Notario, DOY FE.
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