
ACTA DE REQUERIMIENTO VERBAL Y DE PRESENCIA

NÚMERO 
En 
Yo, 
HAGO CONSTAR:


Que en el día de hoy, siendo las dieciséis horas, encontrándome en las puertas de mi despacho profesional sito en la Calle xxxxxxxx, Don xxxxxxxxx, titular, según manifiesta, del DNI/NIF xxxxxxxx, como Agente de la entidad aseguradora xxxxxxxx y, según él mismo me asegura, como mandatario verbal de Don xxxxxxxx titular, según manifiesta, del DNI/NIF xxxxxxxx, ME EXPONE:


.- Que la empresa del Sr. MANDANTE, asegurado de la entidad PARA LA QUE TRABAJA, se encuentra ejecutando obras de renovación del alcantarillado municipal de XXXXXXXXXX.


.- Que en la ejecución de dichas obras ha sido excavada una zanja por una pala retroexcavadora que ha seccionado, ocasionando un apagón, un cable de media tensión que no estaba señalizado y que no se encontraba a la profundidad que por ley le corresponde.


.- Que dicho cable se encontraba conectado pero sin dar servicio.


.- Que dicho cable invadía la mitad de la calzada y que lo dejaron enrollado en dicho lugar.


.- Y que dicho cable se dejó a unos cuarenta centímetros de profundidad del suelo.


Esto expuesto, me requiere, a mi, Notario, para que constituyéndome en su compañía en la Calle XXXXXXXXXXX, de esta Villa, deje constancia por medio del correspondiente reportaje fotográfico del estado en que se encuentran dichos zanja y cable y de la profundidad a que se encuentra dicho cable desde el suelo, y para ello presencie la toma de aquellas fotografías consideradas de interés por los requirentes, cuyas fotografías me serán entregadas en mi despacho, tras su revelado por duplicado, al objeto de incorporar un juego de ellas a la presente acta y el otro a la primera copia que de la misma expida, todo ello previa constatación de las mismas con la realidad por mi observada en el mencionado lugar.

Acepto el requerimiento, que se me formula y que cumplimentaré oportunamente, en la medida y brevedad posible.


No teniendo nada más que hacer constar doy por finalizada la presente acta que redacto posteriormente en mi estudio con arreglo a notas tomadas en el lugar de mi actuación.


De todo lo cual, de quedar extendida esta acta en dos folios de papel timbrado de uso exclusivo notarial de la serie 9U, números 8711256 y el siguiente en orden correlativo, yo el Notario, Doy fe.=


1ª DILIGENCIA.- La extiendo yo, XXXXXXXXXXXXX, para hacer constar que el mismo día de su autorización, siendo las dieciséis horas y quince minutos, me constituyo, en el lugar indicado en el cuerpo de este acta, sito en el tramo de la Calle XXXXXXXXX que transcurre entre las intersecciones de la XXXXXXXXX, en cuyo lugar y de acuerdo con lo solicitado presencio la toma de DIEZ fotografías (que numero correlativamente del UNO al DIEZ), consideradas de interés por los requirentes, que reproducen distintas vistas de la zona objeto del requerimiento, cuyas fotografías, tras su revelado por duplicado, me serán entregadas en mi estudio al indicado objeto de su protocolización.


Acto seguido los requirentes efectúan, con mi conformidad y al objeto del requerimiento, la medición de la distancia existente entre el principio por la derecha de la zanja que se encuentra abierta en la calle y hasta la pared exterior del edificio en construcción de la acera de los números impares de la Calle XXXXXXXXXX, cuya medición arroja un resultado de tres metros aproximadamente, según puedo comprobar. 


Acto seguido y ante la duda de si el cable seccionado tenía corriente o no, suspendo mi actuación, que reanudo, a las diecisiete horas y veinte minutos, con la medición de la distancia existente entre la parte superior del cable seccionado y los restos de la capa asfáltica que resulta ser de treinta y cinco centímetros hasta la línea del suelo, según manifiestan los requirentes, a cuyo efecto, y a fin de que se constate su medición, se practican TRES fotografías, a las que asigno los números CINCO A SIETE, las cuales, tras su revelado por duplicado, me serán entregadas en mi estudio al indicado objeto de su protocolización.


Poco después se presentan en el lugar dos personas que parecen ser operarios, por el uniforme que lucen, de la compañía eléctrica "IBERDROLA", a quienes advierto de mi condición de Notario y del objeto de mi presencia, los cuales confirman la interrupción de la corriente en el cable y solicitan que se retire algo de escombro y aumente la zanja para poder efectuar mejor las mediciones.


Retirado el escombro, ampliada la zanja, y aparecidos nuevos tramos de cable, discuten requirentes y operarios de "IBERDROLA" sobre la forma en que se ha de hacer la medición. Sin llegar a un acuerdo, los requirentes toman como referencia la cara de arriba del nuevo tramo de cable  descubierto como punto de comienzo de la medición y los restos de capa asfáltica y la acera como puntos finales, arrojando las mediciones los resultados de treinta y cinco centímetros y cincuenta centímetros, respectivamente, según manifiestan los requirentes, a cuyo efecto, y a fin de que se constate su medición, se practican TRES fotografías, a las que asigno los números OCHO A DIEZ, las cuales, tras su revelado por duplicado, me serán entregadas en mi estudio al indicado objeto de su protocolización.


Acto seguido abandono el lugar de mi actuación.


De camino a mi despacho profesional me alcanza Don MANDATARIO, quien me manifiesta, que los operarios de "IBERDROLA" dicen que el cable seccionado si que daba servicio, sin bien hace una curva que sobresale tres metros desde la fachada.


No teniendo nada más que hacer constar doy por finalizada esta diligencia que redacto posteriormente en mi estudio con arreglo a notas tomadas en el lugar de mi actuación.


De todo lo cual, de quedar extendida esta diligencia en el mismo último folio en que lo fue la diligencia anterior, y en el presente folio de papel timbrado de uso exclusivo notarial yo, el Notario, Doy fe.=


2ª DILIGENCIA.


En 

Ante mí, 

C O M P A R E C E N:

DON Agente de Seguros


DON EL OTRO.


I N T E R V I E N EN:

1.- El primero en su calidad de Agente de Seguros de la entidad XXXXXXXX, 
2.- Y el segundo en su propio nombre y derecho.


Tienen, a mi juicio, en los conceptos en que respectivamente intervienen, la capacidad legal suficiente para el otorgamiento de la presente diligencia, a cuyo efecto,


M A N I F I E S T A N:


Primero.- Que en la matriz precedente Don XXXXXXXX, intervino en nombre y representación de Don XXXXXXXXXXX, en calidad de mandatario verbal.


Segundo.- Que el Sr. XXXXXXXXXX conoce en todos sus términos la actuación del citado mandatario verbal, y ratifica el integro contenido de su actuación y con ello, haciéndolo ambos conjuntamente, RATIFICAN EL REQUERIMIENTO QUE VERBALMENTE me fue efectuado por el Sr. XXXXXXXXXX, el cual ha sido debidamente cumplimentando por mi en los términos de la anterior diligencia.


Hechas las reservas y advertencias legales pertinentes, en especial las relativas al artículo 5 de la L.O. 15/1999 de Protección de Datos de Carácter Personal y ello, conforme a la misma, sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento que estipula tal Ley, y, en su caso, al Notario que suceda al actual en esta plaza.


Leída la presente diligencia por mi, el Notario, a los comparecientes, éstos renuncian a su derecho a leerla por si mismos, derecho del que le advierto, la aprueba y la firma conmigo, haciendo constar que han quedado debidamente informado del contenido del presente instrumento.


De haber identificado a los comparecientes por sus reseñados documentos de identidad, de que tiene, a mi juicio, capacidad y legitimación suficientes, de que su consentimiento ha sido libremente prestado, de que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada de los otorgantes y/o intervinientes, y de todo lo demás consignado en la presente diligencia extendida en el presente folio de papel timbrado de uso exclusivamente notarial, serie 9R número 8711259 y el siguiente en orden correlativo, yo, el Notario, Doy fe.=


3ª DILIGENCIA.- La extiendo yo, XXXXXXXXXXX, para dejar constancia de que en el día de hoy, me son entregados en mi estudio dos juegos iguales de DIEZ fotografías cada uno, que yo, el Notario, numero correlativamente del UNO al DIEZ, al expresado objeto de dejar incorporado uno de dichos juegos a la presente matriz, lo que efectúo adhiriéndolas a dos folios de papel timbrado de uso exclusivo notarial, serie 7N, números 2138433 y el posterior en orden correlativo, y el otro juego a la primera copia que de la presente expida, lo que efectuaré.


Dichas fotografías coinciden con la realidad por mí observada desde aquellos puntos o lugares desde donde el fotógrafo procedió a su toma.


 No teniendo nada más que hacer constar, doy por finalizada la presente diligencia que queda extendida en el mismo último folio en que lo fue la inmediata anterior.
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