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      NÚMERO 
En 
Ante mí, 
C O M P A R E C E:


DON .


I N T E R V I E N E:

Me exhibe y le devuelvo copia autorizada de dicha escritura, juzgando yo, el Notario, suficientes las facultades representativas acreditadas para el otorgamiento de la presente acta de junta general.


Tiene, a mi juicio, según interviene, la capacidad legal necesaria para otorgar la presente acta, anteriormente calificada, y, con este fin,


M E   R E Q U I E R E:


A mi, Notario, para que asista a la Junta General Ordinaria y Extraordinaria de la mercantil "XXXXXXXXXXX, S.L." que ha de celebrarse el día 21 de Septiembre de 2016** a las 17’00 horas, en el domicilio social de la mercantil sito en XXXXXXXXXXXXXX y levante acta de la reunión y ello en base al Artículo 203 de la Ley de Sociedades de Capital.


El señor compareciente me acredita que la convocatoria ha tenido lugar según lo prescrito por la Ley y por los Estatutos Sociales, a cuyo efecto me exhibe justificantes de dichos envíos, de los avisos de recibo y copia de las cartas enviadas a cada uno de los indicados destinatarios (a través de la Oficina de Correos de Alicante Suc-11) de dicha convocatoria efectuada por correo certificado con aviso de recibo a los cinco de los socios de la entidad.

En dichas cartas de idéntico contenido dirigidas a cada uno de los dichos CINCO socios consta lo siguiente:


"En ".


Hay UNA FIRMA.


“INFORME DEL ADMINISTRADOR SOBRE LA AMPLIACIÓN Y ALTERNATIVA DISOLUCIÓN EN EL CASO DE NO APROBACIÓN DE DICHA AMPLIACIÓN, PARA LA JUNTA GENERAL ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA DE FECHA 21 DE SEPTIEMBRE DE 2016.


El presente Informe... 
Hay UNA FIRMA.


INFORME SOBRE LAS NECESIDADES DE INVERSIÓN PARA ...
Hay una FIRMA DIGITAL. 


Acepto el requerimiento y practicaré lo que de mí se solicita, haciéndolo constar por diligencia o diligencias a continuación.


Así lo dice y otorga.


DILIGENCIA de Junta General.- Referida al acta número XXXXXXXXXXX: La pongo yo, XXXXXXXXXXXX, mi residencia, para hacer constar que, personado en el domicilio social expresado en la matriz precedente XXXXXXXXXXXX, el día 21 de Septiembre de 2016, para cumplimentar el requerimiento interesado, hago constar los siguientes extremos:   
 

Objeto del acta.- El objeto de la presente acta es la Junta General Ordinaria y Extraordinaria de la mercantil "XXXXXXXXXXXXXX, S.L.", convocada por su Administrador Único, mediante correos certificados con acuse de recibo, en la forma que resulta de la matriz precedente.


Texto de la convocatoria.- El texto íntegro de la convocatoria, que se contiene en las notificaciones a los socios, y consta en la matriz precedente, cuya íntegra trascripción se omite para evitar repeticiones, contiene los siguientes puntos del Orden del Día:


PRIMERO.- 

De la identidad de Presidente y Secretario.-  Conforme al artículo 10 de los Estatutos Sociales actúa como Presidente de la Junta el Administrador Único del socio "XXXXXX, S.L.”  (Unipersonal), DON XXXXXXXXX, cuyos datos constan en la comparecencia de la matriz precedente, a quien conozco y me exhibe la escritura de la que resulta su cargo, actuando como Secretario, a propuesta de la Junta, el propio Notario interviniente.


Constitución de la Junta.- Por parte de la Presidencia se declara válidamente constituida la Junta, por haberse cumplido los requisitos de convocatoria y porque concurren personalmente (100%) los socios titulares del 100% del capital social, estando presente además el Administrador Único que ahora se dice, según resulta de la Lista de Asistentes, realizada por el Presidente, y que resultan ser:


Como Socios:


- Don    (DNI/NIF ). Titular del X del capital social.


    - Y "XX, SOCIEDAD LIMITADA”, representada por Don XXXXXXXXX, cuyos datos constan en la comparecencia de la presente,  Administrador Único de tal entidad, en virtud de escritura autorizada por XXXXXXXXXXX. Titular del XXXXXXXXXXX del capital social.


    - Otros asistentes: Como persona física designada por el Administrador Único de "XXXXXXXXX, S.L.", el citado Don XXXXXXXX.


Don X (DNI/NIF XXXXXXXX), letrado asesor de "XXXXXXXXXX, S.L.".


Y Don XXX (DNI/NIF XXXXXXXX), como letrado asesor de los socios XXXXXXXXXXX.


Dada lectura a la lista de asistentes, insto a los socios a formular las protestas o reservas que tengan por conveniente con relación a la declaración de válida constitución de la Junta, lista de asistentes y su representación, así como sobre la hora en que se desarrolla su celebración, que es, en este momento, las diecisiete horas y quince minutos. Requeridos los presentes en este sentido, ninguno de ellos formula reserva o protesta alguna, manifestando su conformidad a la válida constitución de la Junta, que queda aprobada.


Se pasa a continuación a DEBATES, PROPUESTAS, VOTACIONES Y OPOSICIONES, siguiendo el orden del día,  resultando lo siguiente:


Por parte de la Presidencia, previa su lectura por Don Rafael Poveda López, se pasa al PUNTO PRIMERO DEL ORDEN DEL DIA.
 

Se somete el punto primero del orden del día a votación con el siguiente resultado:


Votos a favor 2 que representan el 51% del capital social los de Don xxxxxxxx.


Votos en contra 3 que representan el 49% del capital social los de Don XXXXXXXX.


Queda aprobado por la Junta.


Por parte de la Presidencia, previa su lectura por Don xxxxxxxxxxx, se pasa al PUNTO SEGUNDO DEL ORDEN DEL DIA: 

Se pasa a las votaciones con el siguiente resultado:


Queda aprobado por la Junta.


No hay oposición al cómputo del resultado de la votación de los acuerdos, tras pregunta formulada al respecto.

CONCLUSIÓN:


En este momento por la Presidencia, tras concluir el orden del día y sin más ruegos y preguntas, levanta la sesión por darla por concluida, siendo las diecisiete horas y cuarenta y cinco minutos. No habiendo objeción de los presentes, ni solicitándose ninguna otra intervención, queda cumplimentado el requerimiento y finalizada esta diligencia, cuyo contenido redacto en mi estudio según las notas tomadas sobre el lugar, haciendo yo, el Notario, la expresa advertencia de que la presente acta notarial tendrá la consideración de acta de la Junta, y sin perjuicio de su posterior trascripción en el Libro de actas de la Sociedad, a tenor de lo dispuesto en el Artículo 103 del vigente Reglamento del Registro Mercantil.


Y yo, el Notario, doy por concluida ésta diligencia y, con ella, el acta que la motiva, y doy fe de todo lo procedente de su contenido, y de quedar extendida en el último folio en que lo fue la matriz precedente y en ocho folios de papel exclusivo para documentos notariales, serie DC, número 7893107 y los siete anteriores en orden correlativos, como continuación del acta que la motiva, más los documentos unidos, que siguen a continuación.
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