
ESCRITURA DE CONSTITUCIÓN DE COOPERATIVA DE TRABAJO ASOCIADO
NÚMERO 
En 
Ante mí, 
C O M P A R E C E N:


DON 
DON 
Intervienen en su propio nombre y derecho y tienen, a mi juicio, la capacidad legal necesaria para otorgar la presente escritura, anteriormente calificada, y al efecto,

O T O R G A N:

I. Los comparecientes, de conformidad con lo dispuesto en la Ley 8/2003 de 24 de Marzo de Cooperativas de la Comunidad Valenciana, modificada por Ley 10/2012 de la Generalitat Valenciana, constituyen una SOCIEDAD COOPERATIVA DE TRABAJO ASOCIADO, denominada “xxxxxxxx COOP. V.”, de nacionalidad española y ámbito territorial autonómico de toda la Comunidad Valenciana.


Manifiestan que ambos reúnen los requisitos necesarios para adquirir la condición de socios de la Cooperativa, de acuerdo con las normas legales y estatutarias.


II. La Cooperativa se regirá por los Estatutos que me entregan, extendidos en quince folios de papel común, impresos por ambas caras, aprobados y firmados por los comparecientes a mi presencia, por lo que considero legítimas sus firmas, que previa declaración de conocer su contenido elevan a escritura pública mediante su incorporación a esta matriz que yo, el Notario, realizo a requerimiento de las otorgantes, tras sellar y rubricar dichos folios.


III. Me entregan sendas certificaciones, que se incorporan a la presente, expedidas por el Registro de Sociedades Cooperativas (Ministerio de Empleo y Seguridad Social Dirección General de Trabajo Autónomo, de la Economía Social y de la Responsabilidad Social de las Empresas), y por el Registro de Cooperativas de la Comunidad Valenciana (Consellería d´Economía, Industria, Turisme i Ocupació Direcció General de Treball, Cooperativisme i Economía Social), en fechas 28 de Marzo de 2014 y 27 de Marzo de 2014, respectivamente, acreditando que no existe ninguna otra Cooperativa con denominación igual a la que se constituye en este acto.


IV. La Cooperativa tendrá su domicilio en el xxxxxxx y comienza su actividad el día de hoy.


V. El Capital social inicial será de xxxxxxxxxx, estando representado por mil cuatrocientos títulos nominativos, numerados del 1 al xxxxxxxx, ambos inclusive, de xxxxxxxxxxx de valor nominal cada uno de ellos, y se encuentra totalmente suscrito y desembolsado por los socios cooperativistas del siguiente modo:

DON xxxxxxxxx, suscribe xxxxxx títulos nominativos números 1 xxxxxxx, ambos inclusive, por su valor de xxxxxxxxx, que corresponde con su aportación obligatoria.


DON ANDRÉS EDUARDO DÍAZ SERRÓN, suscribe xxxxxxxxxxx títulos nominativos números xxxxxxxxxx, ambos inclusive, por su valor de xxxxxxxxx, que corresponde a su aportación obligatoria.


Manifiestan que el importe de las aportaciones ha sido ingresado a nombre de la Cooperativa que ahora se constituye, en la entidad "BANCO xxxxxxxxx", lo que se acredita a través de dos certificados emitidos por dicha entidad bancaria, en fecha xxxxxxxxx, por un importe cada uno de ellos de xxxxxxxxxx, que me entregan e incorporo a la presente.


Con estas aportaciones queda totalmente desembolsado el capital social.


VI. Los comparecientes, como únicos integrantes de la totalidad de socios de esta Cooperativa, se reúnen en Asamblea General y, con el voto favorable de ambos, acuerdan optar por un Órgano de Administración consistente en DOS ADMINISTRADORES SOLIDARIOS, de conformidad con el Artículo 33 de los Estatutos Sociales, y se nombra a los socios fundadores DON xxxxxxx y DON xxxxxxxxxx.

Los nombrados, cuyas circunstancias personales constan en la comparecencia, ACEPTAN sus cargos y manifiestan que no están incursos en prohibiciones ni incompatibilidades legales, en especial las del artículo 41 de la Ley 27/1999 de 16 de Julio, General de Cooperativas, las de la Ley 8/2003 de 24 de Marzo, de Cooperativas de la Comunidad Valenciana, y demás legislación concordante, tanto de ámbito estatal como autonómico.


VII. Durante la fase previa a la inscripción en el Registro de Cooperativas correspondiente, se confiere a los Administradores solidarios expresa y especialmente las mismas facultades que los estatutos y las normas legales le atribuyen con carácter general, y en especial la apertura definitiva de la cuenta bancaria anteriormente referenciada.

VIII. Los comparecientes se confieren mutua y recíprocamente poder para que cualquiera de ellos, actuando solidariamente, pueda rectificar cualquier defecto en el contenido de esta escritura, siempre y cuando la rectificación no comporte variación de las aportaciones ni de las personas nombradas para los cargos sociales.


IX. Se solicita del Registro de Cooperativas, la constancia registral de lo solemnizado en este instrumento público e, igualmente, se solicitan para esta escritura las exenciones fiscales correspondientes.


Así lo dicen y otorgan.


Solicitud de N.I.F. provisional y definitivo: Yo, el Notario, solicitaré telemáticamente el C.I.F. provisional de la sociedad constituida en este acto mediante el sistema S.I.G.N.O. y a través de la A.E.A.T e incorporaré a la presente escritura testimonio del documento acreditativo de dicho N.I.F. mediante diligencia. De igual modo dejaré constancia de la notificación telemática de la A.E.A.T. de la atribución de carácter definitivo a dicho C.I.F.


Así lo dicen y otorgan.


Hechas las reservas y advertencias legales, en especial las relativas Registro Mercantil, las relativas al Artículo 5 de la L.O. 15/1999 de Protección de Datos de Carácter Personal y ello, conforme a la misma, sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento que estipula tal Ley, y, en su caso, al Notario que suceda al actual en esta plaza, las derivadas de la Ley 8/1989, de 13 de Abril de Tasas y Precios Públicos, y, a efectos fiscales, del  plazo en el que los interesados deberán presentar a liquidación la presente escritura, así como de las afecciones al pago del impuesto y de las responsabilidades tributarias que incumben a las partes en su aspecto material, formal y sancionador.


El/los comparecientes prestan su consentimiento para que la Notaría pueda entregar copias o documentación relativa a el/los comparecientes a las gestorías, asesorías o despachos de abogados que soliciten o recojan dicha documentación en nombre de el/los interesados, con la finalidad de gestión y prestación de los servicios propios de dichos gestores, asesores o abogados.


Leída esta escritura por mi, el Notario, a los comparecientes, éstos renuncian a su derecho a leerla por si mismos, derecho del que les advierto, la aprueban y la firman conmigo, haciendo todos constar que han quedado debidamente informados del contenido del presente instrumento.


De haber identificado a los comparecientes por sus reseñados documentos de identidad, de que tienen, a mi juicio, capacidad y legitimación suficientes, de que su consentimiento ha sido libremente prestado, de que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada de los otorgantes y/o intervinientes, y de todo lo demás consignado en este instrumento público extendido en cinco folios de papel timbrado de uso exclusivamente notarial, serie BU, números 4084802 y los cuatro anteriores en orden correlativo de numeración, yo, el Notario, Doy fe.=


ARANCEL NOTARIAL. DERECHOS DEVENGADOS. Arancel aplicable, números: 2, 4, Nª 8ª   

Conceptos CONSTITUCIÓN DE COOPERATIVA y NOMBRAMIENTO DE MIEMBRO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.  

Base: 
TOTAL:                             (Impuestos excluidos)

1ª DILIGENCIA.- La extiendo yo, xxxxxxxxxx, el día 15 de Abril de 2014 para dejar constancia de que en el día de hoy, solicito y recibo telemáticamente el N.I.F. provisional de la sociedad constituida mediante la matriz precedente.


Incorporo a la presente testimonio de la Comunicación Acreditativa de dicho N.I.F. y dejo constancia de que el mismo es el siguiente: xxxxxxxxx.


No teniendo nada más que hacer constar, doy por finalizada la presente diligencia que queda extendida en el mismo último folio en que lo fue la matriz precedente, Doy fe.-

FALTARÍA LA DILIGENCIA DEL DEFINITIVO
Cabecera
Comparecencias

