
Número *.

ACTA DE REQUERIMIENTO PARA LA DECLARACIÓN DE HEREDEROS AB INTESTATO

En Requena, a * de * del año *.

Ante mí, MIRYAM LACALLE CERVERA, Notaria de Requena, del Ilustre Colegio Notarial de Valencia,
 

COMPARECEN

Como requirente:

DOÑA *, mayor de edad, soltera, de profesión *; de vecindad civil*, vecina de *, calle *, número * y con D.N.I./N.I.F. número *.

Como testigos:

DON *, mayor de edad, soltero, de profesión *;  de nacionalidad * y vecindad civil *, vecino de *, calle *, número * y con D.N.I./N.I.F. número *.

DON *, mayor de edad, soltero, de profesión *;  de nacionalidad * y vecindad civil *, vecino de *, calle *, número * y con D.N.I./N.I.F. número *.

INTERVIENEN:

En su propio nombre.

Identifico a los señores comparecientes por sus reseñados documentos de identidad, que me exhiben y tienen, a mi juicio, capacidad, legitimación e interés legítimos necesarios para esta acta y a tal efecto, la señora *,

EXPONE

I.- Que su * DON * , titular de D.N.I./N.I.F. número *, nacido el día *, hijo de * y *, falleció en *, el día *.

* Variantes:
- Su último domicilio lo tuvo en *.

- Residía habitualmente en *.

- La mayor parte de su patrimonio se hallaba en *.

II.- Que en el momento de su defunción, el causante estaba soltero y carecía de descendientes y ascendientes que le sobreviviesen.

III.- Que al tiempo de su fallecimiento, al causante le sobrevivieron sus:

* hermanos

* sobrinos hijos de hermanos premuertos

* hermanos y sobrinos hijos de hermano premuerto
IV.- Que el causante falleció sin haber otorgado testamento ni otro acto de última voluntad.

V.- Y, esto expuesto, la señora *,

ME REQUIERE

A mí, la Notaria, para que:

PRIMERO.- Emita juicio de notoriedad sobre los hechos expuestos, haciendo constar que al tiempo de su fallecimiento, el señor * no estaba casado ni tenía hijos ni ascendientes que le sobreviviesen y que le sobrevivieron sus hermanos */sobrinos *.

SEGUNDO.- Declare, por notoriedad, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 55 y 56 de la Ley del Notariado y normas de desarrollo, así como de conformidad con los artículos 943 y siguientes del Código Civil, las únicas personas llamadas a su sucesión intestada son *sus hermanos *sus sobrinos *sus hermanos y sobrinos Don * y *.

Yo, la Notaria, he comprobado telemáticamente en el Archivo Histórico del Colegio Notarial de Valencia, que no existe ningún Acta de Declaración de Herederos Abintestato, relativa a los mismos causantes, sospechosa de duplicidad con la presente.

Acepto el requerimiento, cuya tramitación concluiré en instrumento aparte y, completándolo, la requirente ofrece las siguientes PRUEBAS de los hechos expuestos:

1.- ASEVERACIÓN. La requirente asevera, bajo pena de falsedad en documento público, la certeza de los hechos expuestos.

2.- PRUEBA DOCUMENTAL.- Los siguientes documentos, que incorporo a esta matriz, original o por testimonio, en este último caso doy fe de su coincidencia con los originales:

a.- Certificación literal de defunción del causante.

b.- Certificación del Registro General de Actos de Última Voluntad del causante, de la que resulta que no otorgó testamento.

c.- Documento Nacional de Identidad del causante.

d.- Libro de familia del causante.

******En su caso:

- Certificado de empadronamiento del causante, del que resulta que su último domicilio era **.

- Libro de familia de los padres del causante.

- Certificado del Registro Civil, acreditativo del nacimiento de los hermanos del causante.

- Libro de familia o Certificados de nacimiento para los sobrinos.

- Otras pruebas.

3.- PRUEBA TESTIFICAL.- Los señores * y *, tras ser advertidos por mí de la pena por falsedad en documento público en que podrían incurrir de no ser ciertas sus declaraciones, DECLARAN que de una manera personal y directa les consta la certeza de las manifestaciones hechas por la señora requirente, y que conocen personalmente tanto a la requirente como a su familia.

PROTECCIÓN DE DATOS DE CARÁCTER PERSONAL.- De acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999, de Protección de Datos de Carácter Personal, los clientes quedan informados de la incorporación de sus datos a los ficheros automatizados existentes en la Notaría. Asimismo, quedan informados sobre la posibilidad de ejercer los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición, en los términos establecidos en la legislación vigente, mediante escrito dirigido a este despacho.

APROBACIÓN Y AUTORIZACIÓN

Hago a los señores comparecientes las reservas y advertencias legales.

Leo la presente acta, a elección de los señores comparecientes, que leen conmigo. Enterados, según dicen, por la lectura que han practicado y por mis explicaciones verbales, los señores comparecientes hacen constar su aprobación al contenido del acta. Y la firman.

Yo, la Notaria, compruebo que esta acta se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada y expresada ante mí; y del contenido de esta acta, extendido en * folios de papel timbrado notarial, números, el del presente y los * correlativos anteriores, DOY FE. 






















