
14.- DILIGENCIA DE CESIÓN DE LA ADJUDICACIÓN AL ACREEDOR A OTRA PERSONA
La pongo yo, el Notario, para hacer constar que el día cuatro de marzo de dos mil dieciséis, comparecen en mi despacho:

DOÑA PILAR GARCIA-PALACIOS ALVAREZ de profesión empleada de banca, mayor de edad, casada, vecina de Sevilla, con domicilio en la calle Murillo, número 2, con Documento Nacional de Identidad 29796991-P.

En nombre y representación de "CAJA RURAL DEL SUR, SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO", de duración indefinida, domiciliada en Sevilla, calle Murillo, número 2.

Tiene Código de Identificación Fiscal F-91.119.065.


Su Código Sica es 3187.


Su objeto es el propio de las entidades financieras y de crédito.


Constituida mediante escritura autorizada en Sevilla, el día 6 de Marzo de 2.001, ante el Notario Don Arturo Otero López-Cubero, número 845 de protocolo, por fusión de las entidades "CAJA RURAL DE HUELVA, SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO", y “CAJA RURAL DE SEVILLA, S.COOP. DE CRÉDITO”, las cuales quedaron disueltas pasando sus respectivos patrimonios y socios a la nueva sociedad cooperativa creada, quien asumió los derechos y obligaciones de las sociedades disueltas e integró los fondos sociales obligatorios y voluntarios de ellas.

Citada escritura de fusión, causó las siguientes inscripciones:

- Con fecha 9 de Marzo do 2.001, en el Registro General del Banco de España, con el número 317 del Registro Especial de Cooperativas de Crédito, inscripción provisional.

- Con fecha 23 de Marzo de 2.001, en el Registro Mercantil de Sevilla, al Tomo 3.240 de Sociedades, Folio 1, Hoja número SE-43.895, inscripción 1ª.

- Y con fecha 30 de Abril do 2.001, en el Registro de Sociedades Cooperativas del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, al Tomo L III, Folio 5.276, Asiento 1, número de inscripción 2.141-54T, quedando clasificada como Cooperativa de Crédito.

Mediante escritura de fusión por absorción otorgada ante el Notario de Sevilla D. Arturo Otero López-Cubero, el día 25 de abril de 2.014, bajo el número 2.681 de su protocolo, la entidad “CAJA RURAL DEL SUR, S.COOP. DE CREDITO” ha absorbido a “CAJA RURAL DE CORDOBA, S.COOP. DE CREDITO” con extinción de ésta última y la transmisión en bloque de su patrimonio social a “CAJA RURAL DEL SUR, S.COOP. DE CREDITO”, que ha adquirido por sucesión universal los derechos y obligaciones de aquella. Dicha fusión se encuentra inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla, al tomo 5.733, folio 118 vuelto, hoja número SE-43.895, inscripción 213ª, en cuanto a la sociedad absorbente, e inscrita en el Registro Mercantil de Córdoba, al tomo 1.490, folio 116, hoja número CO-104, inscripción 207ª en cuanto a la sociedad absorbida.

La representante de la sociedad manifiesta que la entidad a la que representa no tiene la  condición de sociedad profesional, ya que es de intermediación, no estando acogida y regulada, por tanto, por lo dispuesto en la Ley 2/2007, de 15 de Marzo, de Sociedades Profesionales, advirtiendo yo, el Notarlo, de la transcendencia de sus manifestaciones.

La citada representante manifiesta expresamente que el objeto social de la entidad es la realización de toda clase de operaciones activas, pasivas y de servicios permitidas a las entidades de crédito, extremo que no me acredita y de lo cual yo, el Notario, le advierto. Asimismo me manifiesta el señor apoderado que la principal actividad de la sociedad que representa tiene como C.N.A.E. el número 6419 a los efectos de lo dispuesto en el artículo 20 de la Ley de Emprendedores de 27 de Septiembre de 2.013.

La citada representante manifiesta expresamente que no han variado las circunstancias relativas a la denominación, forma, domicilio y objeto social de la entidad a la que representa.

Se halla legitimada para este otorgamiento en virtud de poder conferido a su favor por la citada entidad de crédito en escritura de apoderamiento, otorgada ante el Notario de Sevilla, Don Arturo Otero López-Cubero, el día seis de Abril de dos mil uno, con el número mil cuatrocientos  ochenta y tres de protocolo, cuya copia autorizada tengo a la vista y que ha causado la inscripción 3ª en la reseñada hoja abierta a la sociedad en el Registro Mercantil.

Yo, el Notario, he tenido a la vista copia autorizada de dicho documento y de conformidad con lo dispuesto en la Ley 24/2.001 de 27 de diciembre, yo, el Notario, hago constar, que a mi juicio y bajo mi responsabilidad, según resulta de la escritura reseñada, la apoderada se encuentra suficientemente facultada para el otorgamiento de la presente DILIGENCIA REMATE


Me asegura la vigencia del poder, y que no han variado las circunstancias personales de la entidad poderdante.

Identifico a la compareciente por su reseñado documento, que me exhibe, constato sus circunstancias personales según sus manifestaciones, la juzgo con la capacidad legal e interés legítimo para esta ACTA, y a tal efecto.


EXPONE

I.- DOÑA PILAR GARCÍA-PALACIOS ALVAREZ, como representante de la entidad acreedora requirente de la venta extrajudicial, "CAJA RURAL DEL SUR S.C.C.", que habiendo quedada desierta la subasta, se da por notificada de tal extremo en el día de hoy, y solicita conforme a los artículos 129.2.d de la Ley Hipotecaria Hipotecario, 649 651 y 671 de la ley de enjuiciamiento civil que le sea adjudicada la fincas, por el importe total reclamado que es de ciento cincuenta y dos mil quinientos dos euros y cincuenta y cinco céntimos (€ 152.502,55) , manifestando que con ello queda totalmente saldada la deuda, y dando carta de pago al deudor y fiadores, contra los que manifiesta que nada tiene que reclamar en virtud de los contratos que han dado lugar a este procedimiento.

Ha sido informada la compareciente que hay una discrepancia entre la fecha de los edictos y la del BOE, en el que se incorporó un edicto que fijaba una fecha para la subasta, solicitando pese a todo la adjudicación de la finca, y considerando bien realizada la adjudicación, insistiendo en el otorgamiento, tras haber consultado con la asesoría jurídica de su entidad, asumiendo las consecuencias, y eximiéndome a mi, el Notario, de toda responsabilidad.

II.- Manifiestan la señora compareciente, según interviene, que la parte rematante asumirá todos los gastos que se deriven del presente Procedimiento de Venta Extrajudicial incluidos los gastos de la escritura de Venta Extrajudicial que posteriormente debe otorgarse.

De todo lo contenido en esta diligencia, en especial de la legitimación de la interviniente, que los actos contenidos en la misma se adecuan a la legalidad y a su voluntad debidamente informada, y de quedar extendido sobre * folios de uso exclusivo para documentos notariales, serie * números y los * siguientes en orden correlativo, yo la Notario, DOY FE.- 


