
6.- DILIGENCIA DE REMISIÓN DE EDICTOS PARA LA SUBASTA.


En ALCALÁ DE GUADAIRA, a *.


La extiendo yo, el Notario autorizante del acta que antecede, para hacer constar que, una vez convocada la subasta electrónica, y cumpliendo los requisitos de publicación impuestos en el Reglamento Hipotecario, en el día de hoy envío a los organismos que se dirán, Edicto comunicando al público ANUNCIO DE SUBASTA, cuyo tenor literal es el siguiente:
 

-Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Alcalá de Guadaira, para su exposición en el Tablón de Anuncios del Ayuntamiento durante el plazo de veinte días naturales.

- Sra. Registradora de la Propiedad número dos de los de Alcalá de Guadaira, para su exposición en el Tablón de Anuncios de ese Registro de la Propiedad durante el plazo de veinte días naturales.

- Telemáticamente al Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial de Sevilla, para su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia de Sevilla.


Yo el Notario incorporo a este matriz testimonio tanto de los envíos realizados, como de todos los acuses de recibo.

Del total contenido de la presente diligencia, que se inicia a continuación de la anterior, y que queda extendida en el presente folio de papel exclusivo para documentos notariales yo, el Notario, doy fe.


