
DILIGENCIA DE NOTIFICACIÓN REFERIDA AL PROTOCOLO *.- La extiendo yo, FRANCISCO FEDERICO ROSALES DE SALAMANCA RODRÍGUEZ, Notario del Colegio Notarial de Andalucía, con residencia en Alcalá de Guadaíra, para hacer constar que a siendo las * horas y *  minutos del día *, me persono en * sito en *, donde tras identificarme como Notario y expresar el objeto de mi presencia en el lugar, me recibe * *quién dice ser *, a quién conozco *** a quién identifico como *.

Prestándose a ello, entiendo con él*ella esta diligencia, entregándole (en sobre cerrado*) cédula comprensiva de copia simple completa del presente acta, que sirve de cédula de notificación, en la que consta la advertencia de que el deudor  puede pagar la deuda que se le reclama o formular oposición, haciendo constar los motivos en que se fundamenta, en el plazo de veinte días hábiles desde la recepción de la presente, y que  si en el plazo establecido no compareciere o no alegare motivos de oposición, dejaré yo, el Notario constancia de dicha circunstancia y en este caso, el acta será documento que llevara aparejada ejecución a los efectos del número 9.º del apartado 2 del artículo 517 de la Ley de Enjuiciamiento Civil,  de todo lo cual  además le informo verbalmente.

Se hizo cargo de la cédula sin hacer manifestación alguna.

En su caso *Asume expresamente la obligación de que le advierto de hacer llegar dicho sobre a los representantes de la empresa notificada en el plazo más breve posible.

Sin nada más que hacer constar termino esta diligencia de cuyo contenido extendido en la parte posterior del último folio del requerimiento que la motiva y en el presente de la serie número *, DOY FE

