
ESCRITURA DE DIVORCIO DE MUTUO ACUERDO
NÚMERO *.


En ALCALÁ DE GUADAIRA, mi residencia, a *.


Ante mí, FRANCISCO FEDERICO ROSALES DE SALAMANCA RODRÍGUEZ, Notario del Ilustre Colegio de Andalucía.



COMPARECEN


Los cónyuges casados bajo el régimen legal supletorio de la sociedad de gananciales DON * y DOÑA *, de profesión * y *, ambos mayores de edad, vecinos de esta ciudad *, con domicilio en la calle *, número *, y con Documentos Nacionales de Identidad * y * respectivamente.


En su caso, los hijos mayores de edad o emancipados que tengan que consentir las medidas del convenio que les afecten por carecer de ingresos propios y convivir en el domicilio familiar (82 CC).


DON *, de profesión *, mayor de edad, soltero, vecino de esta ciudad *, con domicilio en la calle *, número *, con Documento Nacional de Identidad *.


Como letrado*s en ejercicio que asisten legalmente a los otorgantes.


DON *, de profesión *, mayor de edad, soltero, vecino de esta ciudad *, con domicilio en la calle *, número *, con Documento Nacional de Identidad *.



INTERVIENEN


 En su propio nombre y derecho.


 (los abogados) * hacen constar que son letrados en ejercicio, con plenas facultades para prestar el asesoramiento legal requerido para este otorgamiento, y que tanto antes como después del mismo han ejercido su ministerio.

Identifico a los comparecientes por sus reseñados documentos, que me exhiben, me constan por sus manifestaciones sus circunstancias personales, les juzgo, según intervienen, con la capacidad legal necesaria para otorgar la presente escritura de DIVORCIO DE MUTUO ACUERDO y a tal efecto:



EXPONEN


I.- Sobre la celebración del matrimonio que ahora se disuelve.- * y *, que contrajeron matrimonio el día * en *, el cual fue inscrito en el Registro Civil de *.


II.- Sobre la competencia del Notario autorizante.


a) Que su último domicilio común estuvo situado en Alcalá de Guadaíra, calle *.

O que el domicilio o la residencia habitual de * uno de los dos, es Alcalá de Guadaíra.

Me acreditan esta circunstancia por medio de * (empadronamiento, mención en el DNI, la manifestación de los propios testigos y de los letrados).

b) Manifiestan * y *, que no han incoado procedimiento de divorcio ni judicial ni notarial, tras ser advertidos por mi, el Notario del principio de competencia funcional que se desprende de los artículos 8 de la Ley de Jurisdicción Voluntaria y 64 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.


c) Que no tienen hijos menores de edad ni con la capacidad modificada judicialmente, comunes o no, así como que * no se encuentra embarazada.


A la vista de lo anteriormente expuesto yo, el notario, soy competente para este otorgamiento.

III.- Sobre los hijos.- Que tienen * hijos, que son *, todos ellos mayores de edad (**o emancipados), tal y como consta en el Libro de Familia que me exhiben y del que saco fotocopia que incorporo a esta matriz*certificados de nacimiento que incorporo a esta matriz.

(en su caso, si tienen que consentir).

 Los cuales se encuentran presentes en este otorgamiento.


IV.- Sobre la voluntad de extinguir el vínculo matrimonial.- Que ambos cónyuges declaran su voluntad inequívoca de divorciarse, y a estos efectos han confeccionado un convenio regulador que regula los efectos del divorcio, extendido en * folios, el cual queda incorporado a esta matriz, firmado por ambos en todas sus hojas.


Para la acordar dicho convenio regulador, han sido elementos tenidos en cuenta por los cónyuges, además de la voluntad de dar por concluida de forma amistosa su relación matrimonial, los siguientes datos:


1.- En cuanto a la atribución del uso de la vivienda familiar *.


2.- En cuanto a la pensión compensatoria que * debe abonar a *, *.


3.- En cuanto a la liquidación del régimen económico del matrimonio, se ha buscado la igualdad en las adjudicaciones realizadas a cada cónyuge *


Es importantísimo centrarse en estos extremos al objeto de facilitar el posible proceso de modificación de medidas, en otro caso los elementos de juicio que tendrá el juez serán limitadísmos y dicho procedimiento probablemente esté abocado al fracaso


V.- Sobre los documentos aportados por los comparecientes.- Conforme al artículo 770.0 de la Ley de Enjuiciamiento civil los comparecientes me entregan para su incorporación a esta matriz.


1.- Certificación de la inscripción del matrimonio y, en su caso, las de inscripción de nacimiento de los hijos en el Registro Civil*libro de familia (*ojo que puede haber hijos sólo de uno de los cónyuges).


2.- Que en cuanto a la voluntad de extinguir el vínculo matrimonial se basa en el mutuo acuerdo de los cónyuges basado en el deterioro de su relación.


3.- Como documentos en los que los cónyuges fundan su acuerdo *.


Como documentos para evaluar la situación económica de los cónyuges y, en su caso, de los hijos, me entregan *. declaraciones tributarias, nóminas, certificaciones bancarias, títulos de propiedad o certificaciones registrales.

VI.- Expuesto lo anterior.


ESTIPULAN


PRIMERO.- * y * acuerdan y otorgan de mutuo acuerdo su divorcio, mediante la formulación del convenio regulador que ha quedado incorporado a esta matriz, y en el que se ratifican en todos sus extremos


SEGUNDO.- Han sido asistidos en este otorgamiento por los letrados en ejercicio * y * (o uno sólo), los cuales se encuentran presentes en el momento de la firma de esta escritura. Los letrados firman también la escritura, en constancia de su presencia y la asistencia prestada.


TERCERO.- Queda disuelta la sociedad de gananciales (* o extinguido el régimen económico matrimonial) vigente hasta este momento.


*(En su caso)

Formalizan y aprueban la liquidación de la sociedad de gananciales disuelta, en los términos que figuran en el convenio incorporado, que dan por reproducidos.

(*si hay que añadir datos, valores, cláusulas, certificados o documentos para la liquidación que no figuren en el convenio, por ejemplo para que pueda inscribirse en los registros, se añaden aquí como complemento al convenio)
 CUARTO.- Quedan revocados los poderes y consentimientos que los cónyuges en su caso se hubieran otorgado entre sí. 

QUINTO.- No es posible remitir una copia de esta escritura por medios electrónicos a la Oficina General del Registro Civil, por no existir la infraestructura tecnológica precisa. Por ello, * y * me requieren a mí, el notario, para que remita una copia autorizada en papel de esta escritura al Registro Civil correspondiente al lugar de celebración del matrimonio, conforme al artículo 83 del Código Civil, a los efectos de su inscripción. Acepto el requerimiento, cuyo cumplimiento haré constar por diligencias a continuación.

Advierto que el divorcio otorgado en esta escritura no perjudicará a terceros de buena fe sino a partir de su inscripción en el Registro Civil.

SEXTO.- (en su caso, los hijos a que se refiere el art. 82 CC) ** prestan expresamente el consentimiento al convenio respecto de las medidas que les afectan, por carecer de ingresos propios y convivir en el domicilio familiar.

SÉPTIMO.- Dado que el artículo 90 del Código Civil establece que si a juicio del notario, alguno de los extremos de sus acuerdos pudiera ser dañoso o gravemente perjudicial para uno de los cónyuges o para los hijos mayores o menores emancipados afectados, lo advertirán a los otorgantes y darán por terminado el expediente. En este caso, los cónyuges sólo podrán acudir ante el Juez para la aprobación de la propuesta de convenio regulador.


Como Notario autorizante declaro:


1. Disuelto por divorcio el vínculo matrimonial de * y *.


2. Que en el plazo de cinco días hábiles, conforme al artículo 19.1 de la Ley de Jurisdicción Voluntaria, por mí y ante mí, autorizaré escritura en la que apruebe o deniegue fundadamente el convenio


OTORGAMIENTO Y AUTORIZACIÓN


Hago las reservas y advertencias legales.

Especialmente y conforme al artículo 61 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, advierto que cualquier modificación del convenio regulador ha de realizarse o de mutuo acuerdo ante este Notario o su sucesor en el protocolo, o contenciosamente en el Juzgado que proceda


De acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999 los comparecientes quedan informados y aceptan la incorporación de sus datos a los ficheros de datos de carácter personal existentes en esta notaría, que se conservarán en la misma con carácter confidencial, sin perjuicio de los derechos reconocidos por la Ley y de las remisiones de obligado cumplimiento, la finalidad de dichos ficheros es confeccionar el presente instrumento y el cumplimiento de los deberes corporativos inherentes a su otorgamiento.


Así lo dicen y otorgan los comparecientes, en mi presencia, a quienes por su elección leo esta escritura, realizando la lectura de modo que los comparecientes hayan podido tener cabal conocimiento de su alcance y efectos, dadas sus circunstancias, y quedando plenamente enterados de su contenido, tras las explicaciones verbales por mi realizadas, la aprueban, ratifican y firman conmigo el Notario.



