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ILMO. SR:
En cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 67 y 68 de la Ley del notariado, modificada por la ley 15/2015 de jurisdicción voluntaria, tengo el honor de remitir a V.I. edicto comunicando al público la tramitación del acta a que se refiere, para su exposición en el tablón de anuncios del Ayuntamiento de su digna presidencia durante un mes; rogándole las órdenes oportunas para que así se haga y transcurrido el plazo mencionado me sea devuelto con expresión de haberse cumplido dicho trámite.
En Puertollano a * 

       El Notario
Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente
del Ayuntamiento de *
EDICTO

YO, LUIS FERNÁNDEZ-BRAVO FRANCES, NOTARIO DEL ILUSTRE COLEGIO DE CASTILLA-LA MANCHA, CON RESIDENCIA EN PUERTOLLANO, HAGO CONSTAR:


Que en mi notaría, sita en Paseo de San Gregorio número 24, Entreplanta, de Puertollano (Ciudad Real) se tramita ACTA DE INVENTARIO a los efectos de aceptación de herencia con o sin beneficio de inventario y uso del derecho de deliberar, por fallecimiento de **.


Por las diligencias practicadas hasta la fecha, no existen acreedores conocidos del difunto por lo que se expone el presente edicto para la citación de cualquier acreedor desconocido del mismo para que pueda comparecer en la notaría de referencia, en horas de despacho, para alegar lo que a su derecho convenga.


En Puertollano a *.
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