
Muy Señor/a mío:
De conformidad con el artículo 203 de la Ley Hipotecaria, remito a VI copia autorizada del expediente de dominio tramitado en esta Notaría a instancias de *, con el objeto de inmatricular en el Registro de la Propiedad a su cargo, la finca descrita en el mismo
De conformidad con dicho artículo y al objeto de continuar con la tramitación del expediente

Solicito la expedición de certificación acreditativa de que la finca no consta inscrita en el registro, así como que practique anotación preventiva de la pretensión de inmatriculación.
De conformidad con el artículo indicado:

“El registrador, tras consultar su archivo, tanto literario como de representación gráfica en soporte papel o informático, expedirá en el plazo de quince días certificación acreditativa de la falta de inscripción de la finca, siempre que haya verificado que concurren las siguientes circunstancias:

A) la correspondencia entre la descripción contenida en el título de propiedad aportado y la certificación catastral.

B) la falta de previa inmatriculación de la finca a favor de persona alguna.

C) la ausencia de dudas fundadas sobre la coincidencia total o parcial de la finca cuya inmatriculación se solicita con otra u otras que hubiesen sido previamente inmatriculadas.

En caso contrario, procederá el registrador a extender nota de denegación de la anotación solicitada, motivando suficientemente las causas de dicha negativa, a la que deberá acompañar, en su caso, certificación literal de la finca o fincas coincidentes, comunicándolo inmediatamente al notario, con el fin de que proceda al archivo de las actuaciones.”
Le Saluda Atentamente Francisco Federico Rosales de Salamanca Rodríguez Notario de Alcalá de Guadaira.

*SRA REGISTRADORA DE LA PROPIEDAD DE ALCALÁ DE GUADAIRA NÚMERO DOS

Para cualquier consulta llamar al teléfono 955686696. 

E mail franciscorosales@notariado.org
Dirección Postal: Calle Mairena 64 local 1-1 (CP 41500) Alcalá de Guadaíra


