
Muy Señor/a mío:
Tengo el honor de remitirle adjunto anuncio de subasta de finca hipotecada, conforme al artículo 236-f-3 del Reglamento Hipotecario, con el fin de que sea fijado en el Tablón de Anuncios del Ayuntamiento*Registro de la Propiedad, hasta el día anunciado de la celebración de la tercera subasta con advertencia de que para que resulten cumplidos los plazos que el Reglamento Hipotecario establece, han de estar expuestos diez días hábiles antes de la subasta anunciada.

Le Saluda Atentamente Francisco Federico Rosales de Salamanca Rodríguez Notario de Alcalá de Guadaira.
*SRA REGISTRADORA DE LA PROPIEDAD DE ALCALÁ DE GUADAIRA NÚMERO DOS

*SR ALCALDE PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE ALCALÁ DE GUADAIRA
Para cualquier consulta llamar al teléfono 955686696. 
E mail franciscorosales@notariado.org
Dirección Postal: Calle Mairena 64 local 1-1 (CP 41500) Alcalá de Guadaíra
SUBASTA NOTARIAL

Francisco Federico Rosales de Salamanca Rodríguez Notario del Ilustre Colegio Notarial de Andalucía con residencia en Alcalá de Guadaira.

HAGO SABER

Que en mi despacho sito en la calle Mairena número 64-1 de Alcalá de Guadaira, se tramita la venta extrajudicial, cuya dirección electrónica en el portal de subasta es la siguiente: *, a instancia de la Entidad Mercantil *, contra * sobre la siguiente finca hipotecada:

URBANA: NÚMERO *, Piso vivienda numero *, en la planta *, de la casa marcada con el número * de la calle * de Alcalá De Guadaira *.

Tiene una superficie construida de *; y útil de *.


Linda: por la derecha entrando, con *; por la izquierda, con *; y por el fondo, con *.


CUOTA: *.


INSCRIPCIÓN: Figura inscrita en el Registro de la Propiedad de Alcalá De Guadaira número dos* al tomo *, libro *, folio *, finca *, código registral único *.

REFERENCIA CATASTRAL.- *.

La subasta electrónica concluye el día *, pudiendo consultarse en la siguiente dirección web del portal de subastas del Boletín Oficial del Estado *.

La documentación y certificación del Registro a que se refieren los artículos 236 a) y 236 b) del Reglamento Hipotecario pueden consultarse en la Notaría; que se entenderá que todo licitador acepta como bastante la titulación; y que las cargas, gravámenes y asientos anteriores a la hipoteca que se ejecute continuarán subsistentes.


En Alcalá de Guadaira a *

