
ESCRITURA DE ACEPTACIÓN DE HERENCIA A BENEFICIO DE INVENTARIO Y FORMULACIÓN DE INVENTARIO (ART. 62 Y 68 LEY NOTARIADO). 
 

NUMERO*&Número de Protocolo  .-


En*&Lugar de Autorización Las Palmas de Gran Canaria, mi residencia, a*&Fecha de Autorización  .-


Ante mí,*&Nombre Notario  , Notario del Ilustre Colegio de Las Islas Canarias,


COMPARECEN:


*&Comparecencia de una Parte 
INTERVIENE en su propio nombre. -


Admito el requerimiento por ser Notario competente de conformidad con el artículo 67.1 de la Ley del Notariado ya que el causante tenía su último domicilio en Las Palmas de Gran Canaria término municipal donde falleció y donde además está su patrimonio.


Identifico al compareciente por su reseñado documento; constan de sus manifestaciones los datos personales; y lo juzgo, según intervi FORMTEXT 
ene con capacidad para esta escritura de ESCRITURA DE ACEPTACIÓN DE HERENCIA A BENEFICIO DE INVENTARIO Y FORMULACIÓN DE INVENTARIO (ART. 62 Y 68 LEY NOTARIADO), y  -


----------------------------EXPONEN:


I).- Que  , falleció en  , el día &Fecha generica  , en estado de casado en únicas nupcias con  , dejando de tal matrimonio   hijos llamados  .


 II).- Que dicho causante no había otorgado disposición testamentaria alguna, por lo que se ha instado la oportuna acta de declaración de herederos abintestato ante el Notario de   don , el día &Fecha generica  ,  de la que, según manifiestan,  resultarán por sus únicos herederos abintestato, por derecho propio y partes iguales, sus hijos  , sin perjuicio de la cuota legal usufructuaria a favor del cónyuge supérstite  , consistente en el usufructo del tercio de mejora. -


 

 FORMTEXT 
 Advierto expresamente de que la plena eficacia de esta escritura queda supeditada a la coincidencia de lo manifestado con lo que resulte del acta protocolización de declaración de herederos, copia autorizada de la cual deberán acompañar con las copias que de esta matriz se expidan. No obstante las anteriores advertencias, insisten en este otorgamiento.


 

 FORMTEXT 
 II).- Que había otorgado testamento en   ante el notario don  , el día  , número   de protocolo, en el que instituyó únicos herederos  .-


Así resulta de los certificados de defunción y Ultimas Voluntades y copia autorizada del citado testamento, fotocopia de los cuales, que compruebo coincide con sus originales, INCORPORO a esta matriz.


Copia del autorizada del citado testamento, certificados de defunción y últimas voluntades del causante, deberán acompañarse a las copias de la presente escritura, cuya eficacia advierto, además, queda supeditada a lo contenido en los citados documentos.


III).- Manifiestan que para el pago del impuesto correspondiente a la herencia causada, se ha presentado relación de bienes en la Oficina Liquidadora de esta Ciudad.


 Manifiestan que no se ha pagado el impuesto sucesorio correspondiente a la herencia de l  causante , de cuya falta y consecuencias advierto. -


Igualmente manifiesta  que el patrimonio preexistente de l os hereder os es inferior a cuatrocientos dos mil seiscientos setenta y ocho euros con  once céntimos de euro (402.678,11€), fijando como domicilio para notificaciones el de  , transcrito en la  comparecencia, y que el la causante no estaba interesado en operación alguna contratada de forma indistinta, que no haya sido incluida en el inventario de su herencia.

IV).- La Ley aplicable a la sucesión es la Ley Común.



V).- Y en virtud de lo expuesto, -


---------------------------OTORGA:


PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 1.011 del Código Civil el compareciente en su condición de heredero, acepta la herencia haciendo uso del beneficio de inventario para lo cual solicita se formule inventario del patrimonio de los causantes en forma y plazo legal, declarando al efecto:


Que no tiene en su poder bienes de la herencia y que en consecuencia solicita la FORMACION DE INVENTARIO del patrimonio dentro de los treinta días a la fecha en que hubiere aceptado la herencia o gestionado bienes o intereses de la herencia como heredero (de conformidad con los artículos 999 y 1.000 Cc).


SEGUNDO.- Yo el Notario hago las oportunas advertencias al compareciente, y en particular:


 1) de conformidad con los artículos 1024 y 1002 Cc, se perderá el beneficio de inventario si a sabiendas dejase de incluir en el inventario que se formulase alguno de los bienes, derechos o acciones de la herencia.


 2) si antes de completar el pago de las deudas y legados enajenase bienes de la herencia sin autorización de todos los interesados o de conformidad, o no diese al precio de lo vendido la aplicación determinada al concederle la autorización.


 3).- También se perderá el beneficio de inventario si se incluyen deudas inexistentes o si por culpa o negligencia del compareciente no se  principiare o concluyere el inventario en plazo legal (1018 Cc).


Hago constar yo el Notario que se procederá a hacer constar las sucesivas actuaciones de citaciones de acreedores, legatarios, formación de inventario y en su caso aceptación (derecho a deliberar), por diligencia en la presente escritura.


----------------------AUTORIZACION


Así lo dicen y otorgan.


Hago las reservas y advertencias legales, en particular, y a efectos fiscales, advierto de las obligaciones y responsabilidades tributarias, que incumben a las partes, en su aspecto material, formal y sancionador, y de las consecuencias de toda índole, incluso en el orden penal, que se derivarían de la inexactitud de sus declaraciones y la trascendencia de las mismas por constar en documento público. -


Advierto también de conformidad con la legislación del Impuesto de Sucesiones para el pago del mismo es el de seis meses a contar desde el fallecimiento del causante y la afección de los bienes objeto de esta escritura al pago del mismo, así como de igual plazo para el pago del Impuesto sobre el Incremento de Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana, en el Ayuntamiento correspondiente. -


Igualmente advierto de la obligación, en su caso, de presentar la declaración relativa a la transmisión del dominio a los órganos de la gestión catastral, y del plazo para ello.


De acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal, quedan informados y aceptan, mediante el presente otorgamiento, la incorporación de sus datos personales a los ficheros automatizados existentes en esta notaría, que se conservarán en la misma de forma confidencial, sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento; su finalidad es la redacción del presente documento, su facturación y posterior seguimiento, así como las funciones propias de la actividad notarial. El Notario responsable de tales ficheros es el autorizante de este instrumento público, con residencia en Las Palmas de Gran Canaria y con despacho en la calle Domingo J. Navarro, N.º 1, 3.º.


LEO esta escritura a los comparecientes por su elección, previa advertencia de la opción del artículo 193 del Reglamento Notarial; manifiestan, después de preguntarles expresamente, no tener dudas sobre su contenido; enterados, la encuentran conforme, hacen constar su consentimiento y la firman.

De que el consentimiento de las partes ha sido libremente prestado, de que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada de los otorgantes o intervinientes, y del contenido del presente instrumento público, el cual queda extendido en&Folios de la Matriz   folios de papel exclusivo para documentos notariales, serie y números&Números de Folios  , DOY FE.
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