
ESCRITURA DE ACEPTACIÓN DE HERENCIA A BENEFICIO DE INVENTARIO Y FORMULACIÓN DE INVENTARIO (ART. 62 Y 68 LEY NOTARIADO).  (1)
En Barcelona a*&Fecha de Autorización  
Ante mí, *&Nombre Notario                                  , Notario de Barcelona, del Ilustre Colegio de Cataluña,


C O M P A R E C E :


*&Comparecencia de una Parte 
INTERVIENE en su propio nombre.
 

Tiene a mi juicio, la capacidad legal necesaria para formalizar la presente escritura de aceptación de herencia a beneficio de inventario y formulación de inventario, y al efecto,


Admito el requerimiento por ser Notario competente de conformidad con el artículo 67.1 de la Ley del Notariado ya que (especificar el supuesto en el que el Notario justifica su competencia). (2)


E X P O N G O :


I.- Que el compareciente me acredita su derecho a suceder a Don * mediante la aportación del certificado de defunción, certificado de últimas voluntades, copia autorizada del testamento, o Acta de declaración de herederos o certificado sucesión, autorizada por el Notario * en fecha *, testimonio de los indicados documentos incorporo a la presente matriz.


II.- La ley aplicable a la sucesión es * (8)

III.- Y que expuesto lo que antecede,


O T O R G A :


 PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 1.011 del Código Civil manifiesta el testador aceptar la herencia haciendo uso del beneficio de inventario para lo cual solicita se formule inventario del patrimonio del difunto en forma y plazo legal, declarando al efecto (hay tres posibles supuestos),


- Que no tiene bienes en su poder de la herencia (3) y que en consecuencia solicita la formulación de inventario del patrimonio dentro de los treinta días a la fecha en que hubiere aceptado la herencia o gestionado bienes o intereses de la herencia como heredero (de conformidad con los artículos 999 y 1.000 Cc).


- Que teniendo en su poder bienes de la herencia, no han transcurrido treinta días desde que supo su ofrecimiento o delación hereditaria.


-  No concurriendo los dos supuestos anteriores, podrá aceptar la herencia a beneficio de inventario en tanto no prescriba  la acción de petición de herencia que es de treinta años a contar desde el fallecimiento del difunto (Sentencia TS 3154/2015).


 Haciendo yo el Notario las oportunas advertencias al compareciente, y en particular: 1) de conformidad con los artículos 1024 y 1002 Cc, se perderá el beneficio de inventario si a sabiendas dejase de incluir en el inventario que se formulase alguno de los bienes, derechos o acciones de la herencia, 2) si antes de completar el pago de las deudas y legados enajenase bienes de la herencia sin autorización de todos los interesados o de conformidad, o no diese al precio de lo vendido la aplicación determinada al concederle la autorización, 3) también se perderá el beneficio de inventario si se incluyen deudas inexistentes o si por culpa o negligencia del compareciente no se  principiare o concluyere el inventario en plazo legal (1018 Cc).


Hago constar yo el Notario que se procederá a hacer constar las sucesivas actuaciones de citaciones de acreedores, legatarios, formación de inventario y en su caso aceptación (derecho a deliberar), por diligencia en la presente escritura.


PROTECCIÓN DE DATOS.- La parte otorgante de acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica 15/99 queda informada y acepta la incorporación de sus datos a los ficheros automatizados existentes en la Notaría que se conservarán en la misma con carácter confidencial, sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento.


Los interesados podrán ejercer sus derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición en los términos previstos en la normativa citada, ante el Notario autorizante, su sucesor en el protocolo o en su caso ante la Dirección General de Registros y Notariado.


ASI LO DICE Y OTORGA, libremente, el señor compareciente al que de palabra hago las reservas y advertencias legales y en especial las de naturaleza fiscal y de las responsabilidades tributarias que incumben a los otorgantes en su aspecto material, formal y sancionador, y de las consecuencias de toda índole que se derivarían de la inexactitud de las declaraciones de trascendencia fiscal contenidas en la presente escritura, cuya liquidación arancelaria quedará incorporada a esta matriz.


Leída la presente escritura por mi el Notario, al señor compareciente, previa advertencia de su derecho a leerla por si mismos, del que no usa, queda enterado de su contenido, la ratifica y firma.


De identificarle por su expresada documentación, que me exhibe, en la que figura su fotografía y firma, y de todo lo demás consignado en éste instrumento público, que se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada del otorgante, extendido en   folios de papel exclusivo para documentos Notariales, numerados correlativamente desde el primero hasta el presente, yo, el Notario, doy fe.


DILIGENCIA, yo el Notario, hago constar, que el día de hoy el compareciente me hace entrega de listado de acreedores y legatarios, con sus domicilios e importe de sus créditos o derechos, a fin de que proceda a convocarles a la formación del inventario, en la forma prescrita en el artículo 67.3 de la Ley del Notariado y 202 del Reglamento Notarial, fijando día y hora. (si no se considera suficiente la relación aportada por el heredero se procederá a las publicaciones señaladas en el punto 3 del artículo 87 de la Ley del Notariado) (4)

El inventario deberá principiarse en el plazo de treinta días a contar de la última notificación y deberá concluir en los sesenta días siguientes. (5)


DILIGENCIA(S) para hacer constar las sucesivas notificaciones o publicaciones convocando a los legatarios y acreedores el día * a la hora * al objeto de concurrir a la formación del inventario. (6)
 

DILIGENCIA, que extiendo yo el Notario, el día *, COMPARECE:


* En la presente diligencia se harán constar las manifestaciones oportunas de los acreedores, legatarios o heredero en relación a la formación del inventario.

DILIGENCIA.- Que el día * doy por concluido el inventario.


Procediendo en forma y plazo a incorporar a la presente escritura del inventario del activo y pasivo, redacto conforme al artículo 88 de la Ley del Notariado. (7)


---------------------------------------------------------------------------

(1) En principio la presente escritura recoge tanto la aceptación de herencia a beneficio de inventario como la formulación de inventario, pudiendo realizarse este último en acta separada. Asimismo sirva de modelo la presente para los casos en que el llamado se reserva el derecho a deliberar.

(2) La competencia territorial solamente es para la formulación del inventario

(3) Con la mejor doctrina debe entenderse por “tener poder” la posesión material que es la que produce riesgo de ocultación.

(4) Tener en cuenta que las publicaciones en el Ayuntamiento deben permanecer durante un mes.

(5) Parece que los 30 días de computarse desde la última citación y en caso de publicación en el Tablón de Anuncios desde que expira el plazo. Debe incluir en 60 días la fecha en que se inició, que es la fecha señalada para concurrir acreedores y legatarios (art. 67.2), cabe la posibilidad de prórroga (art. 1017).

(6) Téngase en cuenta el artículo 794 LEC.

(7) En caso de formación de inventario por reserva del derecho a deliberar se dejará constancia de los treinta días a contar de la conclusión del inventario de que goza el heredero para aceptar la herencia o repudiarla. La remisión del artículo 1020 Código Civil en orden a proveer las medidas de administración y custodia debe entenderse el artículo 801 y siguientes del Código Civil

(8) Téngase en cuenta la disposición adicional primera punto tercero de la Ley de Jurisdicción Voluntaria


