

    NÚMERO
    En , mi residencia, a *
*

COMPARECEN:

DE UNA PARTE: *herederos

Y DE OTRA: *comprador

INTERVENCION:

a) Los * primeros lo hacen en su propio nombre y derecho y en su único y exclusivo interés.
b) La última interviene en nombre y representación de la sociedad mmercantil  *
Aseguran tener y tienen a mi juicio capacidad legal bastante para formalizar la presente escritura de COMPRAVENTA PREVIA ACEPTACION DE HERENCIA, y al efecto,

EXPONEN:

I.‑ Que * falleció en *, de donde era vecino, el día *, en estado de casado*a en únicas nupcias con *, de cuyo matrimonio tuvo * hijos llamados *, careciendo de otros descendientes.

*opciones con o sin testamento coger de las herencias

II.- Que el único bien dejado por el*la causante a su fallecimiento, consiste en lo siguiente:

*

*No me exhiben copia autorizada de dicha escritura, por lo que yo, Notario, hago la pertinente advertencia.

REFERENCIA CATASTRAL: *.


    Manifiestan  los comparecientes que dicha referencia  se corresponde con la finca, la cual resulta del documento que me afirman corresponde al Impuesto sobre Bienes Inmuebles que me exhiben y de él deduzco fotocopia que incorporo a esta matriz.
Manifiesta la parte vendedora que el bien descrito anteriormente se encuentra al corriente en el pago del Impuesto sobre Bienes Inmuebles. Los comparecientes renuncian a la información a que se refiere el articulo 64 del texto refundido de la Ley de Haciendas Locales, yo, Notario, le advierto de que el bien descrito queda afecto al pago de la totalidad de la cuota tributaria de dicho Impuesto sobre Bienes Inmuebles, y asimismo de la necesidad de declarar en el plazo de dos meses la alteración catastral producida ante la correspondiente Gerencia Territorial del Catastro y las consecuencias de una declara​ción falsa, incompleta o inexacta, manifestan​do quedar enterados.

ARRENDAMIENTOS. Manifiesta la parte vendedora que la finca descrita se encuentra libre de arrendatarios y ocupantes.


*CARGAS
*GASTOS DE COMUNIDAD.- 

*OPCION CON CERTIFICACION EXPEDIDA POR EL PRESIDENTE Y SECRETARIO DE LA COMUNIDAD

Manifiesta la parte transmitente que la finca se encuentra al corriente en el pago de los gastos generales de la comunidad. A estos efectos me exhiben y entrego a la parte adquirente, certificación expedida por quienes, manifiesta la parte transmitente ser Presidente y Secretario de la Comunidad, en la que se expresa que el inmueble objeto de esta escritura se encuentra efectivamente al corriente en el pago de los gastos de comunidad.


Yo Notario, advierto al transmitente de la obligación legal de comunicar el cambio de titularidad de la finca al Secretario de la Junta de Propietarios, así como de que en el caso de omisión será solidariamente responsa​ble con el adquirente de las deudas con la comunidad posteriores a la presente transmi​sión.


*OPCION SIN CERTIFICACION DE GASTOS

GASTOS DE COMUNIDAD: Manifiesta la parte transmitente que la finca se encuentra al corriente en el pago de los gastos generales de la comunidad. No aporta certificación expedida por el Presidente y Secretario de la Comunidad. La parte adquirente exonera de esta obligación a quien corresponda, insistiendo expresamente en que autorice esta escritura sin dicha certificación. Yo Notario, advierto que de conformidad con el artículo 9 de la Ley de Propiedad Horizontal en su redacción por la ley 8/1999, el adquirente responde, con el propio inmueble que adquiere por esta escritura, de las cantidades adeudadas a la comunidad de propietarios para el sostenimiento de los gastos generales por los anteriores titulares hasta el limite de los que resulten imputables a la parte vencida de la anualidad corriente y a los tres años naturales anteriores. Asimismo advierto al transmitente de la obligación legal de comunicar el cambio de titularidad de la finca al Secretario de la Junta de Propietarios, así como de que en el caso de omisión será solidariamente responsa​ble con el adquirente de las deudas con la comunidad posteriores a la presente transmi​sión.

*EN SU CASOIV.- Que con fecha *, fue presentada instancia para la liquidación de la herencia causada en la Oficina Liquidadora de Almodovar del Campo, habiendo sido liquidada del citado impuesto con fecha *, cartas de pago números *.

V.- *HEREDEROS, son los únicos herederos del*la causante * y siguiendo el criterio de la Dirección General de Registros y Notariado y siendo el único bien, han convenido la venta de la finca descrita en esta escritura y al efecto,

OTORGAN

PRIMERO.- *herederos, ACEPTAN pura y simplemente la herencia causada por fallecimiento de *.

SEGUNDO.- *vendedores, previa adjudicación de la finca objeto de esta escritura, VENDEN Y TRANSMITEN, las participaciones que a cada uno pertenecen y juntos la totalidad de dicha finca descrita en la exposición de esta escritura a *comprador, quien*es la compra*n y adquiere*n, **para la sociedad de gananciales de su matrimonio, *al corriente en el pago de los gastos comunes*, COMO CUERPO CIERTO, libre de cargas, gravámenes y de arrendata​rios, con todo lo que le es accesorio o complementario, transmitiendo a la parte adquirente el contenido del pleno dominio sobre tal inmueble.

SEGUNDO: El precio de esta compraventa es el de *

TERCERO: Todos los gastos e impuestos  que se originen por el otorgamiento de esta escritura, serán satisfechos por las partes de la forma siguiente:

**Todos los gastos e impuestos que se originen por la adjudicación hereditaria, serán de cuenta de la parte vendedora.

**Todos los gastos e impuestos que se originen por la compraventa, serán de cuenta de la parte compradora.

**El Impuesto sobre el Incremento del Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana, será de cuenta de la parte vendedora, tanto el devengado por la adjudicación hereditaria como el devengado por la compraventa.


Hago las reservas y advertencias legales ***CUANDO HAY SUBROGACION DE HIPOTECA las del articulo 1205 del Código Civil**  e igualmente les advierto de la conveniencia de constata​ción registral del estado de cargas y, a efectos fiscales, las concernientes al plazo de presentación para liquidar, afección de bienes al pago del Impuesto y demás obligacio​nes y responsabilidades tributarias que les incumben en su aspecto material, formal y sancionador, así como las consecuencias de toda índole que se derivarían de la inexacti​tud de sus declaraciones.


**Especialmente advierto de los nuevos requisitos exigidos por el artículo 298 del Reglamento Hipotecario, para la inmatricu​lación de fincas.


Así lo dicen, ratifican y firman los comparecientes, después de haberles permitido la lectura de esta escritura, previamente advertidos por mí, de su derecho a hacerlo, del que aseguran haber hecho uso, y de explicarles yo, Notario, su contenido, del que declaran hallarse enterados, prestando al total contenido de este instrumento publico su libre consentimiento.


De acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999, los comparecientes quedan informados y aceptan la incorporación de sus datos a los ficheros automatizados existentes en la Notaria, que se conservaran en la misma con carácter confidencial, sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento, así como a su cesión al Notario sucesor o sustituto.

*presentante
De haber identificado a los comparecien​tes por el medio supletorio de identificación previsto en el apartado c) del articulo 23 de la Ley del Notariado, según el documento reseñado en la comparecencia, de que los otorgantes tienen a mi juicio capacidad y legitimación suficientes, de que el consenti​miento ha sido libremente prestado, de que este otorgamiento se adecua a la legislación y a la voluntad debidamente informada de los intervinientes u otorgantes y en general del contenido íntegro de este instrumento publico, extendido en * folios de papel de Timbre del Estado exclusivo para documentos notariales, que son el presente y los * anteriores en orden numérico correlativo, yo, Notario, doy fe. 
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