
NUMERO
ESCRITURA DE ALTERACION CATASTRAL CON ARREGLO AL ARTICULO 18 DE LA LEY DE CATASTRO.


En 
Ante mí, Nombre del Notario
COMPARECEN:


DON ***


LOS CONYUGES bajo el régimen legal de gananciales ***

Actúan en nombre propio.


A los efectos previstos en el artículo 14 de la Ley 10/2010 manifiestan los comparecientes a mi requerimiento que ninguno de ellos tiene la consideración prevista en esa norma de persona con responsabilidad pública, o familiares próximos o personas reconocidas como allegada de los mismos.

Los comparecientes declaran que no son objeto de ningún concurso de acreedores a día de hoy. También manifiestan que no son objeto de ninguna medida de desposesión de su patrimonio.

Tienen, a mi juicio, capacidad suficiente para formalizar esta escritura, y al efecto,


DICEN:


I. Que DON *** es dueño del pleno dominio de la siguiente finca:


RUSTICA.- Parcela número ***

Si bien reciente medición la parcela mide ochocientos treinta y un metros cuadrados; y si bien la finca procede de agrupación de la finca registral *** del Registro de la Propiedad número 3 de xxxxxxxxxx (que medía trescientos noventa y dos metros cuadrados), junto con otra finca no inscrita (de cuatrocientos sesenta metros), dichas medidas no fueron correctas no procediendo ninguna de segregación donde se hubiese realizado una medición correcta; y difiriendo la superficie en menos de un 3%.


Inscripción.- Parte está inscrita y parte no, ya que procede de agrupación de la finca registral *** del Registro de la Propiedad xxxxxxxxxx de xxxxxxxxxxxx, junto con otra finca no inscrita.


REFERENCIA CATASTRAL: parte de la siguiente ***, como se acredita con certificación catastral descriptiva y gráfica, que incorporo a esta matriz, obtenida a través de los medios telemáticos legalmente previstos de la Oficina Virtual del Catastro.


II.- Al querer inmatricular la finca, Don *** se ha percatado de que en Catastro consta grafiada esa propiedad junto con otras suyas, y ha realizado una medición a través del técnico que se dirá a los efectos previstos en el artículo 18.2 del Texto Refundido de la Ley de Catastro, de donde ha resultado la medición de ochocientos cincuenta y dos metros y las discrepancias catastrales.


III.- En concreto la  propiedad descrita sería el extremo noreste de dicha parcela ***, si bien también comprendería una pequeña parte de la parcela *** lindante con ella por el sur; y parte de un camino catastrado como parcela ***, que además se introduce dentro de la parcela **.


Ambas parcelas 194 y 183 están catastradas a ***.


IV.- Don *** está interesado en aclarar catastralmente la finca mencionada de su propiedad, y Don *** y Doña *** se avienen a ello,  y expuesto lo anterior, 


OTORGAN.


PRIMERO.- DON *** me entrega, para su unión a la presente, informe de validación gráfica emitido por Don ***, Ingeniero Técnico Agrícola, en el que consta el CSV de Catastro.


De dicho informe resulta la nueva parcelación de la parcela *** del polígono ***, de cuyo interior en su extremo noreste aparecería una nueva parcela catastral de 852 metros cuadrados.


Según dicho informe, la parcelación propuesta afecta en menos de un metro a la parcela 183 y en unos veinte metros cuadrados a la parcela 194, ambas de titularidad catastral de Don *** y Doña ***, además de los ochocientos treinta y un metros actualmente catastrados a la parcela 25 del requirente Don ***.


SEGUNDO.- LOS CONYUGES DON *** y DOÑA ***, en calidad de propietarios de las parcelas números *** y *** del polígono 11, que son las afectadas por la nueva parcelación de la parcela *** del polígono 11, reconocen que la realidad física de la citada parcelación propuesta en el extremo noroeste de la parcela *** es la que resulta del informe de nueva parcelación que se une a la presente.


TERCERO.- DON *** solicita de la Dirección General de Catastro  proceda al ajuste de la realidad física con la cartografía catastral de la parcela *** del polígono 11 de zzzzzzzzzz.


De acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999, los comparecientes quedan informados y aceptan la incorporación de sus datos a los ficheros automatizados existentes en la Notaría, que se conservarán en la misma con carácter confidencial, sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento. Su finalidad es realizar la formalización de la presente escritura, su facturación y seguimiento posterior y las funciones propias de la actividad notarial. La identidad y dirección del responsable son: Nombre: Sr. Notario autorizante de esta escritura; Dirección: ***.


Hago las reservas y advertencias legales u fiscales.


Les leo esta escritura, previa ad​vertencia y renuncia de su derecho a leerla, la aprueban y la firman conmi​go.


Yo, el Notario, Doy fe de haberles identificado por medio de sus expresados documentos de identidad, de que el consentimiento ha sido libremente prestado y de que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada de los otorgantes tras la lectura, y, en gene​ral, de cuanto se contiene en este instru​mento público, que queda extendido en

