
ESCRITURA DE ACEPTACIÓN, ADJUDICACIÓN POR TITULO 
SUCESORIO Y COMPRAVENTA

NÚMERO *.

En *, mi residencia, a *.

Ante mí, *, Notario del Ilustre Colegio de 

C O M P A R E C E N 
De una parte:

DOÑA *, *.

DON *.

DON *.

DOÑA *.

DOÑA *.

DON *.

De otra parte:

Los esposos, *.

Me aseguro de la IDENTIDAD  de las personas comparecientes por la documentación reseñada que me han exhibido, examino y devuelvo.


I N T E R V I E N E N

En su propio nombre y derecho.

Tienen, a mi juicio, la capacidad legal necesaria para otorgar la presente ESCRITURA DE ACEPTACIÓN DE HERENCIA Y COMPRAVENTA, y al efecto:


E X P O N E N

I.- APERTURA DE LA SUCESIÓN Y DELACIÓN DE LA HERENCIA:

DON *, de nacionalidad española y sujeto a la vecindad civil común, que tenía el Documento Nacional de Identidad número *, falleció en xxxxxxxxxxxx, de donde era vecino, con domicilio en *, el día *, en estado de casado en primera y únicas nupcias con *, de cuyo matrimonio tenía seis hijos, llamados, *.

Que * falleció bajo testamento abierto, que tenía otorgado en xxxxxxxxxxxx, ante el Notario don xxxxxxxxxxxx, el día xxxxxxxxxx, bajo el xxxxxxxxxxxx de protocolo. De la copia autorizada del mismo, que tengo a la vista, resultan las siguientes cláusulas dispositivas, dando fe de que en lo omitido no hay nada que altere, restrinja o condicione lo inserto:

"...PRIMERA.- Lega a su nombrada esposa xxxxxxxxxxxxx, el usufructo universal y vitalicio de su herencia, relevándola de la obligación de hacer inventario y prestar fianza.

Si alguno de sus herederos forzosos no estuviese conforme con esta disposición, es su voluntad que el disconforme o disconformes, reciban solo su legítima estricta, acreciendo su parte en los tercios de mejora y de libre disposición a los que lo estuvieses; y si ninguno fuese conforme, lega a su nombrada esposa el tercio de libre disposición en pleno dominio, además de su cuota legal usufructuaria.

SEGUNDA.- Instituye herederos de todos sus bienes, derechos y acciones por partes iguales a sus nombrados hijos, Don xxxxxxxxxxxxxx, a quienes sustituye vulgarmente para los supuestos de premoriencia, incapacidad y renuncia por sus descendientes y supletoriamente y para los mismos supuestos, con derecho de acrecer a los coherederos.” 

Que todo lo expuesto se acredita con el Certificado de Defunción y el Certificado del Registro de Última Voluntad, y con el referido testamento, documentos todos ellos que se incorporan por testimonio a la presente escritura.

II.- Que, en escritura autorizada por el Notario de xxxxxxxxx, don xxxxxxxxx, el día xxxxxxxxxx, bajo el número xxxxxxxxxx de protocolo, DOÑA *, y sus únicos hijos, según corroboran el resto de coherederos llamados, y acreditarán, DOÑA *, RENUNCIAN pura y simplemente a la herencia de su padre y abuelo, respectivamente, DON *.

Me exhiben copia autorizada.

III.- DOÑA * DON *, DON *, DOÑA *, DOÑA * Y DON *, ACEPTAN pura y simplemente sus respectivos derechos en la herencia de su esposo y padre, respectivamente, DON *.-

IV.- Que, al tiempo del fallecimiento de DON *, quedó, entre otros, el siguiente bien, que le pertenecía al causante con carácter ganancial:

DESCRIPCIÓN: URBANA. CASA *.

TÍTULO: *.

Me exhiben copia autorizada.

SITUACIÓN REGISTRAL: Inscrita *.

VALOR: *.

REFERENCIA Y CERTIFICACIÓN CATASTRAL. Tiene la referencia catastral número * según resulta de la certificación catastral descriptiva y gráfica de la finca, dando fe, yo la Notario, de que el soporte papel incorporado de dicha certificación es traslado fehaciente del electrónico obtenido por medio telemático de la Oficina Virtual del Catastro.

CARGAS: Según información registral por mi obtenida, la finca se halla libre de cargas y gravámenes.

SITUACIÓN POSESORIA: La finca se halla libre de arrendatarios y otros poseedores.

PAGO DEL IBI: Conforme a la Ley de Haciendas Locales, yo, la Notario, advierto que en el supuesto de cambio de titularidad, los bienes inmuebles objeto de IBI, en todo caso, están afectos al pago de los recibos de los últimos cuatro años, así como de la susceptibilidad de exigencia por derivación para el adquirente en cuanto a las deudas existentes, previos los requisitos procedimentales oportunos; los otorgantes aseveran que no existen deudas por dicho impuesto. Incorporo último recibo de contribución correspondiente al período impositivo del año 2013. Me eximen a mí, la notario, de solicitar información sobre el estado de deudas a que se refiere el artículo 64.1 del RDL 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y se da por satisfecho con las manifestaciones de la parte transmitente.

INFORMACIÓN REGISTRAL: A los efectos de poder informar debidamente a las partes sobre la titularidad y el estado de cargas del inmueble conforme a lo dispuesto en el artículo 175 del Reglamento Notarial, yo, la notario,  hago constar que, por imposibilidad técnica, no he podido hacer la oportuna comprobación por medios telemáticos, por lo que conforme al indicado precepto he solicitado y obtenido información del Registro de la Propiedad correspondiente, por medio de telefax, recibido con fecha dieciséis de julio de dos mil catorce, del que resulta que la situación registral de titularidad y cargas es conforme con lo expuesto.

Dicha información registral queda incorporada a esta matriz.

Yo la notario advierto a los comparecientes de la posible existencia de discordancia entre la información registral y los libros del Registro, al no producirse el acceso telemático a estos en el momento de la autorización y de que sobre la anterior información prevalecerán los asientos registrales existentes con anterioridad a la presentación en el Registro de la Propiedad, de la primera copia autorizada de ésta escritura.

V.- Que, correspondiendo a la viuda, DOÑA *, y los cinco hijos que han aceptado la herencia, DON *, el íntegro poder dispositivo sobre este bien, dado su carácter ganancial, sin perjuicio de la posible liquidación de la sociedad de gananciales existente entre Doña * y el causante, Don *, y la posible adjudicación y partición del resto de los bienes de la herencia, de haberlos, tienen convenida la venta de la finca arriba descrita, y la llevan a efecto con arreglo a las siguientes,

 E S T I P U L A C I O N E S
PRIMERA. Compraventa.

DOÑA *, DON *, DON *, DOÑA *, DOÑA *
 Y DON *, venden conjuntamente, como CUERPO CIERTO a DON * y DOÑA *, que aceptan y compran, para su sociedad de gananciales, el pleno dominio de la finca objeto de esta escritura, con todos sus derechos y accesiones, en el estado señalado.

SEGUNDA.- Precio y medios de pago.

El precio de la presente COMPRAVENTA se pacta en la cantidad de *, y, según manifiestan se hace efectivo de la siguiente manera:

La cantidad de *, mediante dos transferencias bancarias, cuyo resguardo al efecto me entregan, a cuyo contenido y fecha me remito, y del que deduzco testimonio, tras comprobar la concordancia con su original, e incorporo a la presente.

La parte vendedora confiesa recibido el precio en la forma indicada, dando carta de pago, salvo buen fin.

TERCERA. Gastos.-

Todos los gastos de esta escritura por lo que respecta a la aceptación de herencia, serán de cargo de la parte vendedora. Los demás, o de ella derivados, serán a cargo de la parte compradora siempre que fueran repercutibles.

Conocen las partes que no tiene el concepto de gasto repercutible y que por lo tanto correrá a cargo de la parte vendedora el Impuesto Municipal sobre Incremento del Valor de los Terrenos, (Plusvalía) y a los efectos de que pueda proceder a su pago, en las oficina municipales y en el plazo legal de 30 días, yo la Notario pongo a su disposición, inmediatamente después de la firma del presente documento una copia simple del mismo.


CUARTO.- Certificado de eficiencia energética: 
QUINTA.- Aspectos fiscales.

Advierto expresamente a los otorgantes, que, sin perjuicio del Impuesto de Transmisiones Patrimoniales, derivado de la compraventa, de su obligación de acreditar el pago, la exención, o no sujeción al Impuesto de Sucesiones, devengado por el fallecimiento de Don *, advirtiéndoles de las consecuencias de su incumplimiento.

A estos efectos, solicitan del Señor Liquidador de Impuesto, la aplicación de los beneficios fiscales correspondientes, especialmente por razón de parentesco.

SEXTA.- Solicitud de inscripción: Solicitan del Señor Registrador de la Propiedad la inscripción de todas las operaciones contenidas en la presente escritura.

Apoderamiento: Los comparecientes, según intervienen, se apoderan especial y recíprocamente para subsanar la presente escritura a la vista de los reparos verbales o escritos que pudiera plantear el Sr. Registrador, siempre que no suponga dicha subsanación una alteración sustancial de la presente y a los solos y exclusivos efectos de conseguir su inscripción.

Presentación telemática y gestión.


O T O R G A M I E N T O

Así lo dicen y otorgan.

Hago las reservas y advertencias legales, entre ellas las de carácter fiscal, respecto de los impuestos indirectos en cuanto al gravamen para el negocio o negocios jurídico/s que se formaliza/n en la presente, además de advertirle/s la incidencia en los impuestos directos.

El valor o precio que consta en la presente escritura ha sido fijado y consignado por exclusiva y expresa voluntad de los otorgantes quienes previamente al otorgamiento han tenido en consideración la incidencia en los impuestos directos, siendo conocedores de la misma.

Asimismo advierto de los medios para la comprobación de valores por la Administración Tributaria Competente, para dichos tributos indirectos y en su caso directos.

En cuanto al Impuesto Sobre Transmisiones Patrimoniales Onerosas y Actos Jurídicos Documentados, advierto además de las disposiciones autonómicas para estimar el valor real de determinados bienes. En particular, respecto a Andalucía, la Orden de la Junta de Andalucía, por la que se aprueban los coeficientes aplicables al valor catastral para estimar el valor real de determinados bienes inmuebles urbanos a efectos de la liquidación de los hechos imponibles de los Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados y sobre Sucesiones y Donaciones, se establecen las reglas para la aplicación de los mismos y se publica la metodología seguida para su obtención; y en cuanto a los rústicos, la Orden de 27 de octubre de 2011. Advierto igualmente de lo dispuesto en el Art. 96 del Real Decreto 828/1995, de 29 de mayo, por el que se aprueba el Reglamento del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados.

Advierto asimismo:

a) del plazo de presentación y liquidación para el pago del impuesto.

b) de la afección de la finca/ de las fincas a dicho pago.

c) de las responsabilidades en que puedan incurrir en caso de no efectuar su presentación.

d) de las consecuencias de toda índole en caso de falsedad en la declaración del precio.

PLUSVALÍA MUNICIPAL.- A los efectos de levantar el cierre registral previsto en el art. 254-5 de la Ley Hipotecaria mientras no se acredite el pago o presentación del Impuesto sobre el Incremento de Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana, la parte adquirente me requiere para que remita al Ayuntamiento correspondiente copia simple de esta escritura, con el valor de la comunicación a que se refiere el art. 110-6-b de la Ley reguladora de las Haciendas Locales. Daré cumplimiento a este requerimiento, mediante la presentación de la escritura en el Ayuntamiento correspondiente, bien mediante el envío por correo postal certificado, incorporando por testimonio el correspondiente resguardo, bien mediante la remisión por correo electrónico corporativo, con mi firma electrónica notarial, bien telemáticamente con firma electrónica bajo la cobertura normativa que brinda a la Federación la D.A.5ª de la Ley 7/1985 de Bases de la Administración Local, y dentro del Convenio suscrito entre la Federación Española de Municipios y Provincias y el Consejo General del Notariado.

Yo, la notario, advierto de la sujeción al Impuesto sobre Incremento de Valor de Terrenos de Naturaleza Urbana (“plusvalía municipal”). Si la transmisión es onerosa, el sujeto pasivo y la obligación de liquidación corresponden al transmitente. En tal caso se producirá el cierre registral mientras no se acredite la liquidación, salvo que en las transmisiones onerosas el adquirente acredite haber comunicado el hecho imponible conforme al artículo 110-6-b de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

Advierto expresamente de la sujeción al IIVTNU, el plazo para presentar la declaración (treinta días hábiles para actos inter vivos; y de seis meses para actos mortis causa a contar desde el devengo) y las responsabilidades en que incurriría en caso de falta de presentación.

Protección de datos: De conformidad con la Ley Orgánica 15/1999, de Protección de datos de carácter personal y la Orden del Ministerio de Justicia 484/2003, por la que se crean los ficheros con datos personales de la profesión notarial, quedan informados y aceptan la incorporación de sus datos personales al fichero de gestión y administración de la notaría titularidad del Notario autorizante y al fichero de protocolo y documentación notarial de la Dirección General de los Registros y del Notariado y demás ficheros legalmente previstos para el ejercicio de la función notarial. Sus datos se conservarán en la notaría de forma confidencial sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento. Su finalidad es realizar la formalización del presente instrumento público, su facturación y el seguimiento posterior y las funciones propias de la actividad notarial. Podrán ejercer sus derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición respectos de dichos ficheros en las dependencias de la propia Notaría.


A U T O R I Z A C I Ó N

Leo a los comparecientes en alta voz la presente escritura por su elección, una vez advertidos del derecho a hacerlo por sí, del que no usan, y enterados de su contenido, hacen constar su consentimiento al contenido de la escritura y la firman conmigo.

Y yo, la Notario, de haber identificado a los comparecientes en la forma indicada y de haberles hecho las reservas y advertencias legales y de que a mi juicio tienen capacidad y legitimación, de que el consentimiento ha sido libremente prestado y de que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada de los otorgantes y de todo lo demás consignado en este instrumento público, extendido en once folios de papel exclusivo para documentos notariales, serie BJ, números EL PRESENTE Y LOS DIEZ ANTERIORES EN ORDEN CORRELATIVO, doy fe.

Cabecera
Comparecencias

