

Artículos 70 y 71 LEY DEL NOTARIADO 

Artículo 70 

1. El acreedor que pretenda el pago de una deuda dineraria de naturaleza civil o mercantil, cualquiera que sea su cuantía y origen, líquida, determinada, vencida y exigible, podrá solicitar de Notario con residencia en el domicilio del deudor consignado en el documento que acredite la deuda o el documentalmente demostrado, o en la residencia habitual del deudor o en el lugar en que el deudor pudiera ser hallado, que requiera a éste de pago, cuando la deuda, se acredite en la forma documental, que a juicio del Notario, sea indubitada. La deuda habrá de desglosar necesariamente principal, intereses remuneratorios y de demora aplicados. 

No podrán reclamarse mediante este expediente: a) Las deudas que se funden en un contrato entre un empresario o profesional y un consumidor o usuario. b) Las basadas en el artículo 21 de la Ley 49/1960, de 21 de julio, de Propiedad Horizontal. c) Las deudas de alimentos en las que estén interesados menores o personas con la capacidad modificada judicialmente, ni las que recaigan sobre materias indisponibles u operaciones sujetas a autorización judicial. d) Las reclamaciones en la que esté concernida una Administración Publica. 

2. A tal efecto, se autorizará acta notarial, que recogerá las siguientes circunstancias: la identidad de acreedor y deudor; el domicilio de ambos, según fueron consignados en el documento que origina la reclamación, salvo que documentalmente se acredite su modificación, en cuyo caso deberán ser consignados ambos y el origen, naturaleza y cuantía de la deuda. También se acompañará al acta el documento o documentos que constituyan el título de la reclamación. 

El Notario no aceptará la solicitud si se tratara de alguna de las reclamaciones excluidas, faltara alguno de los datos o documentos anteriores o no fuera competente. 

3. Una vez aceptada la solicitud del acreedor y comprobada la concurrencia de los requisitos previstos en los apartados anteriores, el Notario requerirá al deudor para que, en el plazo de veinte días hábiles, pague al peticionario. 

Si el deudor no pudiere ser localizado en alguno de los domicilios posibles acreditados en el acta o no se pudiere hacer entrega del requerimiento, el Notario dará por terminada su actuación, haciendo constar tal circunstancia y quedando a salvo el ejercicio del derecho del acreedor por vía judicial. 

5. Se tendrá por realizado válidamente el requerimiento al deudor si es localizado y efectivamente requerido por el Notario, aunque rehusare hacerse cargo de la documentación que lo acompaña, que quedará a su disposición en la Notaría. También será válido el requerimiento realizado a cualquier empleado, familiar o persona con la que conviva el deudor, siempre que sea mayor de edad, cuando se encuentre en su domicilio, debiendo el Notario advertir al receptor que está obligado a entregar el requerimiento a su destinatario o a darle aviso si sabe su paradero. Si el requerimiento se hiciere en el lugar de trabajo no ocasional del destinatario, en ausencia de éste, se efectuará a la persona que estuviere a cargo de la dependencia destinada a recibir documentos u objetos. 

En caso de que el destinatario sea una persona jurídica el Notario entenderá la diligencia con la persona mayor de edad que se encontrare en el domicilio señalado en el documento anteriormente expresado y que forme parte del órgano de administración, que acredite ser representante con facultades suficientes o que a juicio del Notario actúe notoriamente como persona encargada por la persona jurídica de recibir requerimientos o notificaciones fehacientes en su interés. 




 
Artículo 71 

1. Una vez practicado el requerimiento, si el deudor compareciere ante el Notario requirente y pagare íntegramente la deuda dentro del plazo de veinte días hábiles siguientes, se hará constar así por diligencia en el acta, que tendrá el carácter de carta de pago. En tal caso el Notario procederá, sin demora a hacer entrega de la cantidad abonada al acreedor en la forma que éste hubiera solicitado. 

Si el deudor pagare directamente al acreedor, y en el plazo establecido, acredita esta circunstancia, con confirmación expresa por el acreedor, el Notario cerrará el acta, dando por terminada la actuación. 

Si no hubiera confirmación expresa por el acreedor en el plazo previsto para el pago, el Notario cerrará, asimismo, el acta, quedando abierta la vía judicial. 

2. Si el deudor compareciera ante el Notario para formular oposición, se recogerán los motivos que fundamenta ésta, haciéndolo constar por diligencia. Una vez comunicada tal circunstancia al acreedor, se pondrá fin a la actuación notarial, quedando a salvo los derechos de aquel para la reclamación de la deuda en la vía judicial. 

Cuando se hubiere requerido a varios deudores por una única deuda, la oposición de uno podrá dar lugar al fin de la actuación notarial respecto de todos, si la causa fuere concurrente, haciendo constar los pagos que hubieran podido realizar alguno de ellos. 

3. Si en el plazo establecido el deudor no compareciere o no alegare motivos de oposición, el Notario dejará constancia de dicha circunstancia. 

En este caso, el acta será documento que llevara aparejada ejecución a los efectos del número 9.º del apartado 2 del artículo 517 de la Ley de Enjuiciamiento Civil. Dicha ejecución se tramitará conforme a lo establecido para los títulos ejecutivos extrajudiciales. 

NUMERO: 
ACTA DE NOTIFICACIÓN Y REQUERIMIENTO AL AMPARO DE LOS ARTÍCULOS 70 Y 71 DE LA LEY DEL NOTARIADO
En LLEIDA, mi residencia, a 
Ante mí, LUIS PRADOS RAMOS, Notario del Ilustre Colegio de Cataluña.


C O M P A R E C E *N

** , mayor de edad, casado**soltero**viudo*, de profesión ***********, vecino de Lleida, con domicilio profesional en la calle  número ** piso ** puerta  ** (*** el domicilio debe ser el que fue consignado en el documento que origina la reclamación, salvo que documentalmente se acredite su modificación, en cuyo caso deberán ser consignados)  con documento nacional de identidad y NIF número **.

 INTERVIENE en nombre y representación de la compañía mercantil "* ",  DOMICILIADA en *  (Lleida), calle * , numero * ; CONSTITUIDA, por tiempo indefinido, mediante escritura autorizada por el (que fue) Notario de  * ,  don * , el día *  de *  de * , con el número  *   de su protocolo
Inscrita en el Registro Mercantil de la Provincia de Lleida, al tomo * , folio * , Hoja número * , inscripción * . C.I.F. número B.- 

Adaptados sus Estatutos a la legislación vigente por acuerdo de la Junta de socios de fecha   *    elevado a público en escritura autorizada por el (que fue) Notario de * ,  don * , el día *  de *  de * , con el número *   de su protocolo  que causó  la  inscripción * en la hoja de la sociedad en Registro Mercantil.

Su objeto SOCIAL lo constituye

De conformidad con lo previsto en el artículo 20 de la ley 14/2013 de 27 de diciembre hace**n constar el***los compareciente***s que la clasificación nacional de actividades económicas (CNAE) que le corresponde a la entidad es la siguiente: ***

Ejerce*n esta representación en su calidad de administrador*es único solidario mancomunados , * , nombrado*s para dicho cargo, por plazo indefinido, en virtud de acuerdo de la Junta de socios de fecha  * , donde aceptó*aron el cargo, elevado a público mediante escritura autorizada por el (que fue) Notario de * , don * ,  el día * de * de * , con el número * de su protocolo, que causó la inscripción * en la hoja de la Sociedad en el Registro Mercantil, ; y en función de las facultades que le corresponden para el desarrollo del objeto social. 

El*los compareciente*s me asegura*n la vigencia su cargo por lo que de conformidad con el artículo 98.1 de la ley 24/2001 (modificado por la ley 24/2005) hago constar de que a mi juicio son suficientes sus facultades representativas,  que me han sido acreditadas para la intervención de esta escritura, por exhibición de la copia auténtica de la escritura que contiene el nombramiento de su*s cargo*s.



El*los compareciente*s según interviene*n, hace*n constar que las circunstancias de la entidad que representa*n, y muy especialmente su objeto social, no han variado respecto de lo anteriormente consignado de acuerdo con sus manifestaciones, (*** e su caso) el**los documento**s antes citado**s y (***) la información por mi obtenida del registro mercantil vía telemática. 

SI FUESE OPERACIÓN DE MÁS DE 15.000 EUROS.

Yo, el Notario, a efectos de cumplir con la obligación de identificar el titular real que impone la ley 10/2010 de 28 de abril hago constar:

a).- Que el representante de la sociedad, manifiesta el titular real de la misma consta identificado en acta ***por mi autorizada el día ***  con el número *** de orden de mi protocolo, manifestando no haberse modificado el contenido de la misma.

Ojo ha de ser documento público.

Si no hay propietario de más del 25% será el administrador

b) Que he consultado la BASE DE DATOS DE TITULARES REALES y no he podido comprobar que el titular real coincide con lo manifestado en el apartado anterior.

 Que he consultado la BASE DE DATOS DE TITULARES REALES y he comprobado que el titular real coincide con lo manifestado en el apartado anterior.

Identifico a los***al compareciente*ss por su reseñado Documento Nacional de Identidad, que me exhibe.

Tiene a mi juicio, la capacidad legal y el interés legítimo para esta ACTA, y al efecto,


EXPONE

I.- Que como consecuencia de sus relaciones comerciales *** debe a *** la cantidad de ***.
 Concretamente los servicios que han generado la indiciada deuda son los siguientes:

Me exhibe  el compareciente los documentos de los que resulta la deuda, de los cuales extraigo fotocopia para dejar unida a esta matriz.

(***) Pueden ser 

- documentos que aparezcan firmados por el deudor o con su sello impronta o marca, o cualquier señal física o electrónica

- Facturas albaranes de entrega, certificados telegramas, fax o cualquier documento, aún creado por el acreedor, de los que habitualmente documentan los créditos y deudas en relaciones de la clase que aparezca existente entre acreedor y deudor.
- Documentos comerciales que acreditan una duración duradera..

- Devoluciones de recibos***.

II.- Esto expuesto, me requiere a mi el Notario para NOTIFIQUE de modo fehaciente a ***  en su domicilio de (*** el domicilio debe ser el que fue consignado en el documento que origina la reclamación, salvo que documentalmente se acredite su modificación, en cuyo caso deberán ser consignados) lo siguiente:

1.- Que la**s deuda**s relacionada**s en el expositivo I,  líquida**s, determinada*ss, vencida** y exigible**s, no ha*n sido satisfecha**s.

2.- Que proceda al pago de las mismas en el plazo de veinte días hábiles desde la recepción de la presente notificación, preferentemente ante el Notario que suscribe la presente acta, o alternativamente directamente al acreedor, bajo la advertencia de que si no realiza el pago o no alegare motivos de oposición, el Notario dejará constancia de dicha circunstancia y en este caso, el acta será documento que llevara aparejada ejecución a los efectos del número 9.º del apartado 2 del artículo 517 de la Ley de Enjuiciamiento Civil. 

Acepto el requerimiento que se me hace, que practicaré por diligencia o diligencias a continuación. 

Hago las reservas y advertencias legales.

El compareciente/La compareciente/Los comparecientes*** acepta/n*** aceptan  la incorporación de sus datos y la copia de su**s documento**s de identidad, a los ficheros de mi Notaría, con la finalidad de realizar las funciones propias de la actividad notarial y efectuar las comunicaciones de datos previstas en la ley a las Administraciones Publicas y, en su caso, al Notario sucesor del protocolo.


 ASÍ LO OTORGA*N.- Le*s leo esta escritura, por su elección, previa advertencia y renuncia de su derecho a hacerlo por si mismo*s, la aprueba*n por ser conforme con su voluntad y la firma*n, junto conmigo, el Notario, que doy fe de **de conocer *al *a *la *los compareciente*s **o **de identificar *al *a *la *los compareciente*s por su*s reseñado*s documento*s de identidad, de que el consentimiento ha sido libremente prestado, de que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad libremente informada *del *de *la *los otorgante*s y, en general, de todo lo demás contenido en este instrumento público, extendido  en ** folios de papel de uso exclusivo notarial de la serie *** números ***.  Siguen las firmas de los comparecientes. Signado y rubricado. LUIS PRADOS. Está el sello de mi Notaría.

ES COPIA SIMPLE CON VALOR DE CEDULA DE NOTIFICACIÓN y para el requerido/notificado la expido, advirtiéndole que puede pagar la deuda que se le reclama o formular oposición, haciendo constar los motivos en que se fundamenta, en el plazo de veinte días hábiles desde la recepción de la presente, y que  si en el plazo establecido no compareciere o no alegare motivos de oposición, dejaré yo, el Notario constancia de dicha circunstancia y en este caso, el acta será documento que llevara aparejada ejecución a los efectos del número 9.º del apartado 2 del artículo 517 de la Ley de Enjuiciamiento Civil. 
     El pago de la deuda se podrá hacer en mi despacho profesional en horas de oficina, mediante cheque bancario nominativo a favor del acreedor, o directamente a éste. La oposición se realizará por comparecencia ante mi, en mi despacho profesional y en horas de atención al público.  
En Lleida a ** de ** de dos mil quince. 
DILIGENCIA DE NOTIFICACIÓN (referida al acta ***/20**  de mi protocolo general corriente).-  La extiendo yo LUIS PRADOS RAMOS, Notario del Col.legi de Catalunya, con residencia en Lleida, para hacer constar que a las ***  minutos del día ** de diciembre de **, me persono en el domicilio de  ** sito en ** , donde me recibe **  *quién dice ser *, a quién conozco *** a quién identifico como  , después de haber sido informado de mi condición de notario y del objeto de mi presencia. Prestándose a ello, entiendo con él**ella esta diligencia, entregándole (EN SOBRE CERRADO EN SU CASO) copia simple completa de la presente acta, que sirve de cédula de notificación, en la que consta la advertencia de que el deudor  puede pagar la deuda que se le reclama o formular oposición, haciendo constar los motivos en que se fundamenta, en el plazo de veinte días hábiles desde la recepción de la presente, y que  si en el plazo establecido no compareciere o no alegare motivos de oposición, dejaré yo, el Notario constancia de dicha circunstancia y en este caso, el acta será documento que llevara aparejada ejecución a los efectos del número 9.º del apartado 2 del artículo 517 de la Ley de Enjuiciamiento Civil,  de todo lo cual  además le informo verbalmente.

    Se hizo cargo de la cédula sin hacer manifestación alguna.

En su caso *****Asume expresamente la obligación de que le advierto de hacer llegar dicho sobre a los representantes de la empresa notificada en el plazo más breve posible.

Sin nada más que hacer constar termino esta diligencia de cuyo contenido extendido en la parte posterior del último folio que contiene el requerimiento y en el presente de la misma serie número , DOY F    .Signado, firmado y rubricado: LUIS PRADOS RAMOS Está el sello de la Notaría.

Sin nada más que hacer constar termino esta diligencia de cuyo contenido extendido en la parte posterior del último folio del requerimiento que la motiva y en el presente de la serie número **** , DOY F
DILIGENCIA DE CIERRE.- La extiendo yo, LUIS PRADOS RAMOS, Notario del Col.legi de Catalunya, con residencia en Lleida el día veintidós de diciembre de dos mil diez  para hacer constar que transcurrido el plazo para pagar u oponerse sin que el requerido haya comparecido en mi despacho, ni me hayan acreditado el pago doy por terminada la presente acta, con la consecuencia de que es documento que lleva aparejada ejecución a los efectos del número 9.º del apartado 2 del artículo 517 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Sin nada más que hacer constar termino esta diligencia de cuyo contenido extendido en la parte posterior del último folio de la escritura precedente y en el presente, DOY FE
Signado, firmado y rubricado: LUIS PRADOS RAMOS. Está el sello de la Notaría.
 
****Las copias se deben expedir con carácter ejecutivo****







