
DECLARACIÓN DE HEREDEROS ABINTESTATO 

Procedimiento: 

Notario competente: el del último domicilio o residencia habitual del causante, o donde esté la mayor parte de su patrimonio, o el del lugar de fallecimiento; los de los distritos colindantes y, en defecto de todos ellos, el del domicilio del requirente. 

Es aplicable a todo tipo de herederos, incluso los colaterales

El requerimiento deberá contener la designación y datos identificativos de las personas que el requirente considere llamadas a la herencia e ir acompañado de los documentos acreditativos del parentesco con el fallecido de las personas designadas como herederos, así como de la identidad y domicilio del causante.

El requirente deberá aseverar la certeza de los hechos positivos y negativos, en que se haya de fundar el acta 

Deberá acreditarse el fallecimiento del causante y que éste ocurrió sin título sucesorio mediante información del Registro Civil y del Registro General de Actos de Última Voluntad, o, en su caso, mediante documento auténtico del que resulte a juicio del Notario, indubitadamente, que, a pesar de la existencia de testamento o contrato sucesorio, procede la sucesión abintestato, o bien mediante sentencia firme que declare la invalidez del título sucesorio o de la institución de heredero

El requirente deberá ofrecer información testifical relativa a que la persona de cuya sucesión se trate ha fallecido sin disposición de última voluntad y de que las personas designadas son sus únicos herederos. Serán necesarios al menos dos testigos que aseveren que de ciencia propia o por notoriedad les constan los hechos positivos y negativos cuya declaración de notoriedad se pretende. Dichos testigos podrán ser, en su caso, parientes del fallecido, sea por consanguinidad o afinidad, cuando no tengan interés directo en la sucesión.

Cuando haya menores o incapacitados sin representante legal, se comunica al Ministerio Fiscal, para que nombre un defensor judicial.

El Notario, a fin de procurar la audiencia de cualquier interesado, practicará, además de las pruebas propuestas por el requirente, las que se estimen oportunas, y en especial aquellas dirigidas a acreditar su identidad, domicilio, nacionalidad y vecindad civil y, en su caso, la ley extranjera aplicable.

Cuando no conste la identidad o el domicilio de algún interesado, se publica un anuncio en el BOE y en los tablones de anuncios de los Ayuntamientos correspondientes al último domicilio del causante, al del lugar del fallecimiento, si fuera distinto, o al del lugar donde radiquen la mayor parte de sus bienes inmueble. Desde la última publicación, hay que esperar un mes.

Cualquier interesado podrá oponerse a la pretensión, presentar alegaciones o aportar documentos u otros elementos de juicio dentro del plazo de un mes a contar desde el día de la publicación o, en su caso, de la última exposición del anuncio

Transcurridos veinte días desde el requerimiento o desde que termine el plazo del mes de la última publicación, el notario hará constar su juicio de conjunto sobre la acreditación por notoriedad de los hechos y presunciones en que se funda la declaración de herederos. Cualquiera que fuera el juicio del Notario, terminará el acta y se procederá a su protocolización.

Si el juicio es positivo, el Notario declarará qué parientes del causante son los herederos abintestato, expresando sus circunstancias de identidad y los derechos que por ley les corresponden en la herencia

El Notario hará constar expresamente, cuando sea el caso, la reserva del derecho a ejercitar su pretensión ante los Tribunales de los que no hubieran acreditado a juicio del Notario su derecho a la herencia y de los que no hubieran podido ser localizados; así como igual derecho respecto de quienes se consideren perjudicados 

Si el Notario juzga que no hay personas con derecho a heredar abintestato, porque no ha acudido nadie o han sido declarados sin derecho los que acudieron, el plazo para emitir el juicio de notoriedad es de dos meses desde la última citación o publicación. Tras lo cual, remitirá copia del acta a la Delegación de Economía y Hacienda.

Otras cuestiones:

Para averiguar identidades o domicilios, el Notario puede recabar mediante oficio el auxilio de órganos, registros, autoridades públicas y consulares.

El inicio del expediente se comunica al Colegio Notarial

Los documentos presentados o testimonio de los mismos quedarán incorporados al acta

Los interesados pueden solicitar del Colegio Notarial que se reconozca el derecho de asistencia jurídica gratuita. 

LEY DEL NOTARIADO 
Sección 1.ª De la declaración de herederos abintestato

Artículo 55.

1. Quienes se consideren con derecho a suceder abintestato a una persona fallecida y sean sus descendientes, ascendientes, cónyuge o persona unida por análoga relación de afectividad a la conyugal, o sus parientes colaterales, podrán instar la declaración de herederos abintestato. Esta se tramitará en acta de notoriedad autorizada por Notario competente para actuar en el lugar en que hubiera tenido el causante su último domicilio o residencia habitual, o donde estuviere la mayor parte de su patrimonio, o en el lugar en que hubiera fallecido, siempre que estuvieran en España, a elección del solicitante. También podrá elegir a un Notario de un distrito colindante a los anteriores. En defecto de todos ellos, será competente el Notario del lugar del domicilio del requirente.

2. El acta se iniciará a requerimiento de cualquier persona con interés legítimo, a juicio del Notario, y su tramitación se efectuará con arreglo a lo previsto en la presente Ley y a la normativa notarial.

Artículo 56.

1. El requerimiento para la iniciación del acta deberá contener la designación y datos identificativos de las personas que el requirente considere llamadas a la herencia e ir acompañado de los documentos acreditativos del parentesco con el fallecido de las personas designadas como herederos, así como de la identidad y domicilio del causante. En todo caso deberá acreditarse el fallecimiento del causante y que éste ocurrió sin título sucesorio mediante información del Registro Civil y del Registro General de Actos de Última Voluntad, o, en su caso, mediante documento auténtico del que resulte a juicio del Notario, indubitadamente, que, a pesar de la existencia de testamento o contrato sucesorio, procede la sucesión abintestato, o bien mediante sentencia firme que declare la invalidez del título sucesorio o de la institución de heredero. Los documentos presentados o testimonio de los mismos quedarán incorporados al acta.

El requirente deberá aseverar la certeza de los hechos positivos y negativos, en que se haya de fundar el acta y deberá ofrecer información testifical relativa a que la persona de cuya sucesión se trate ha fallecido sin disposición de última voluntad y de que las personas designadas son sus únicos herederos.

Cuando cualquiera de los interesados fuera menor o persona con capacidad modificada judicialmente y careciera de representante legal, el Notario comunicará esta circunstancia al Ministerio Fiscal para que inste la designación de un defensor judicial.

2. En el acta habrá de constar necesariamente, al menos, la declaración de dos testigos que aseveren que de ciencia propia o por notoriedad les constan los hechos positivos y negativos cuya declaración de notoriedad se pretende. Dichos testigos podrán ser, en su caso, parientes del fallecido, sea por consanguinidad o afinidad, cuando no tengan interés directo en la sucesión.

El Notario, a fin de procurar la audiencia de cualquier interesado, practicará, además de las pruebas propuestas por el requirente, las que se estimen oportunas, y en especial aquellas dirigidas a acreditar su identidad, domicilio, nacionalidad y vecindad civil y, en su caso, la ley extranjera aplicable.

Si se ignorase la identidad o domicilio de alguno de los interesados, el Notario recabará, mediante oficio, el auxilio de los órganos, registros, autoridades públicas y consulares que, por razón de su competencia, tengan archivos o registros relativos a la identidad de las personas o sus domicilios, a fin de que le sea librada la información que solicite, si ello fuera posible.

Si no lograse averiguar la identidad o el domicilio de alguno de los interesados, el Notario deberá dar publicidad a la tramitación del acta mediante anuncio publicado en el “Boletín Oficial del Estado” y podrá, si lo considera conveniente, utilizar otros medios adicionales de comunicación. También deberá exponer el anuncio del acta en los tablones de anuncios de los Ayuntamientos correspondientes al último domicilio del causante, al del lugar del fallecimiento, si fuera distinto, o al del lugar donde radiquen la mayor parte de sus bienes inmuebles.

Cualquier interesado podrá oponerse a la pretensión, presentar alegaciones o aportar documentos u otros elementos de juicio dentro del plazo de un mes a contar desde el día de la publicación o, en su caso, de la última exposición del anuncio.

3. Ultimadas las anteriores diligencias y transcurrido el plazo de veinte días hábiles, a contar desde el requerimiento inicial o desde la terminación del plazo del mes otorgado para hacer alegaciones en caso de haberse publicado anuncio, el Notario hará constar su juicio de conjunto sobre la acreditación por notoriedad de los hechos y presunciones en que se funda la declaración de herederos. Cualquiera que fuera el juicio del Notario, terminará el acta y se procederá a su protocolización.

En caso afirmativo, declarará qué parientes del causante son los herederos abintestato, expresando sus circunstancias de identidad y los derechos que por ley les corresponden en la herencia.

Se hará constar en el acta la reserva del derecho a ejercitar su pretensión ante los Tribunales de los que no hubieran acreditado a juicio del Notario su derecho a la herencia y de los que no hubieran podido ser localizados. También quienes se consideren perjudicados en su derecho podrán acudir al proceso declarativo que corresponda.

Realizada la declaración de heredero abintestato, se podrá, en su caso, recabar de la autoridad judicial la entrega de los bienes que se encuentren bajo su custodia, a no ser que alguno de los herederos pida la división judicial de la herencia.

4. Transcurrido el plazo de dos meses desde que se citó a los interesados sin que nadie se hubiera presentado o si fuesen declarados sin derecho los que hubieren acudido reclamando la herencia y si a juicio del Notario no hay persona con derecho a ser llamada, se remitirá copia del acta de lo actuado a la Delegación de Economía y Hacienda correspondiente por si resultare procedente la declaración administrativa de heredero. En caso de que dicha declaración no correspondiera a la Administración General del Estado, la citada Delegación dará traslado de dicha notificación a la Administración autonómica competente para ello.
Principales novedades
COMPETENCIA: -Independientemente de su nacionalidad, la regla general es que sólo es competente una autoridad del Estado en el que el causante tuviera su última residencia efectiva en España, y sólo excepcionalmente (Según el Reglamento Europeo de Sucesiones), una autoridad del país en que se encuentren los bienes. También podría ser competente el país de la nacionalidad del causante, cuando eligió su ley nacional para que rigiera su sucesión; pero tal elección sólo puede hacerse en testamento, de manera que será necesario que haya testamento válido, pero no herederos. 

- Además, esto es, una vez cumplido el requisito anterior, la competencia entre notarios españoles se determina por las siguientes reglas: a) atendiendo a las circunstancias del causante, es competente cualquier notario del distrito -no una ciudad, sino todo el distrito- o del distrito colindante, pudiendo el requirente elegir entre el notario del último domicilio o residencia habitual, o el de donde esté la mayor parte de su patrimonio, o el del lugar del fallecimiento; b) (en defecto de todos los anteriores, y siempre que a pesar de ello sea competente el Estado español), el notario competente es el del domicilio del requirente (en este último caso, no es suficiente ser notario del distrito colindante).
El notario debe apreciar de oficio y hacer constar en el acta su propia competencia

HEREDEROS: cualquier familiar admitido por el Código Civil. No es posible que el notario nombre heredero al Estado
COMPARECIENTES: deben participar o tener ocasión de hacerlo todos los herederos, no sólo el requirente. 
· Lo normal será que haya acuerdo y comparezcan desde el principio todos, personalmente o por poder (o que ratifiquen en diligencia posterior, en caso de mandato verbal). 
· Si no están todos y no consta su consentimiento previo (porque hayan dado poder incluso mandato verbal), no puede celebrarse la comparecencia hasta que se les notifique o se publiquen edictos, y el acta debe detenerse en el requerimiento inicial, y continuar con las pruebas y declaraciones después, el día de la comparecencia colectiva.

· Si cualquiera de los posibles herederos es menor de edad o tiene modificada judicialmente su capacidad, y no está legalmente representado, el expediente se detiene, hasta que el Fiscal designe un defensor judicial.

NOTIFICACIONES: en caso de que no comparezcan todos los interesados y además residan en lugares donde el notario no es competente –y debe recordarse que se es competente para actuar en distritos colindantes- podría ser necesario acudir a la notificación por exhorto notarial, que es un procedimiento caro y costoso; lo mismo ocurrirá si residen en el extranjero, sin que esté arbitrado en la Ley Notarial un procedimiento concreto de notificación. Si hay común acuerdo, es muy preferible –más rápido y más barato- que los que vivan fuera manden un poder.
En todo caso, la fijación de un domicilio de notificaciones por parte de los comparecientes es esencial cuando no actúen de común acuerdo todos los herederos, pues puede ocurrir que sea necesario cambiar la fecha de citación para la comparecencia colectiva, en función de cómo se desenvuelva la notificación a los demás interesados

OPOSICIÓN: los comparecientes podrían oponerse a la pretensión del requirente, presentando las pruebas que consideren oportunas. Independientemente de quién promueva el expediente, pueden comparecer distintos familiares, pretendiendo tener mejor derecho unos que otros.

En estos supuestos, el notario resuelve según su criterio, y, en caso de denegar la pretensión de algún compareciente o si alguno se declara perjudicado, le informa de su derecho a a ejercitar su pretensión ante los Tribunales 

MODELO
«ACTA DE NOTORIEDAD DE 
DECLARACIÓN DE HEREDEROS ABINTESTATO»
NÚMERO 
En LORCA, mi residencia, a 
Ante mí,                                   , Notario de esta Ciudad y del Ilustre Colegio de Murcia.


==== C O M P A R E C E N  ====

a) De un lado y como requirente de este acta: 

DON * DOÑA *, *, *mayor de edad (nacido el día * (*fecha en letra)), de nacionalidad *española, de estado civil *, vecino de *esta ciudad, con domicilio en ** y con D.N.I. y N.I.F. número *.
Señala como domicilio y medios válidos de notificación: domicilio postal (el indicado como propio en el párrafo anterior); *En su caso) y domicilio para correo electrónico con acuse de recibo electrónico: **
*En su caso) *Letrado que asiste al requirente: *, del Ilustro Colegio de Abogados de *Lorca, con número de Colegiado *, y con D.N.I. número *

INTERVIENE en su propio nombre y derecho

a) De un lado y en representación del requirente de este acta, DON * DOÑA *: 

DON * DOÑA *, *, *mayor de edad (nacido el día *), de estado civil *, vecino de *esta ciudad, con domicilio en ** y con D.N.I. y N.I.F. número *.
Señala como domicilio y medios válidos de notificación: domicilio postal (el indicado como propio en el párrafo anterior); *En su caso) y domicilio para correo electrónico con acuse de recibo electrónico: **
*En su caso) *Letrado que asiste al requirente: *, del Ilustro Colegio de Abogados de *Lorca, con número de Colegiado *, y con D.N.I. número *

INTERVIENE en nombre y representación como apoderado de DON * DOÑA *, *, *mayor de edad (nacido el día *), de estado civil *, vecino de *esta ciudad, con domicilio en ** y con D.N.I. y N.I.F. número *. Lo hace en virtud de poder especial (*datos de identificación del poder), cuya copia autorizada me exhibe.

Juicio notarial de suficiencia de la representación: yo el notario considero bien acreditada la representación alegada -por exhibición de copia autorizada del reseñado poder-, y bastantes las facultades del apoderado para este acto, por tratarse de un poder especial y haber hecho en él el poderdante las manifestaciones que según la ley corresponden al promotor del acta sobre los hechos relativos a la sucesión.

**en el poder, que ha de ser especial, el poderdante deberá manifestar, porque le consten: datos de identificación del causante, incluida su nacionalidad y el lugar de su última residencia habitual –sobre todo si el causante es extranjero o español no residente en España-; el hecho del fallecimiento, la identidad de los familiares más cercanos, incluidos los descendientes que hayan podido premorir al causante, señalando si dejaron o no descendientes a su vez; y la ausencia del testamento
b) De otro lado y como interesados que se consideran llamados a la herencia: 

DON * DOÑA *, *, *mayor de edad (nacido el día * (*fecha en letra)), de nacionalidad *española, de estado civil *, vecino de *esta ciudad, con domicilio en ** y con D.N.I. y N.I.F. número *.
Señala como domicilio y medios válidos de notificación: domicilio postal (el indicado como propio en el párrafo anterior); *en su caso y domicilio para correo electrónico con acuse de recibo electrónico: **
*En su caso) *Letrado que le asiste: *, del Ilustro Colegio de Abogados de *Lorca, con número de Colegiado *, y con D.N.I. número *

INTERVIENE*N en su propio nombre y derecho.
**cabe también la actuación por representante, con poder especial, pero que no es preciso que tenga ninguna manifestación especial y que puede ser un poder ordinario para herencias o el poder general para pleitos. 

Y también cabe la actuación por representación legal, de menores o personas con capacidad judicialmente modificada, siempre que no se produzca un conflicto de intereses.

En ambos supuestos, se añadirá un juicio notarial de suficiencia de la representación
c) por último, y en calidad de testigos propuestos por el requirente:
DON * DOÑA *, *, *mayor de edad, vecino de *esta ciudad, con domicilio en ** y con D.N.I. y N.I.F. número *.
**la comparecencia inicial de testigos es sólo en el caso de que también comparezcan y estén representados los demás herederos, pues en otro caso toda la prueba se practica en la comparecencia colectiva

INTERVIENEN en su propio nombre y derecho.

IDENTIFICACIÓN DE LOS COMPARECIENTES: identifico a todos los comparecientes, requirente **en su caso y testigos, por sus respectivos documentos de identidad indicados, que me han exhibido y les devuelvo.

JUICIO DE CAPACIDAD: Tienen todos a mi juicio capacidad suficiente y el requirente interés legítimo para instar la presente ACTA DE NOTORIEDAD DE DECLARACIÓN DE HEREDEROS ABINTESTATO.
A) REQUERIMIENTO INICIAL 

E INICIO DEL EXPEDIENTE

El requirente de la presente acta declara lo siguiente: 

A.1.- SUCESIÓN:

Causante: DON * DOÑA *(con D.N.I. y N.I.F. número *; de nacionalidad *española; que tuvo su última residencia habitual en *España, siendo vecina de *Lorca (Murcia), con domicilio en *, de vecindad civil *común.
Fallecimiento: falleció el día * (*fecha en letra).

Estado civil: el causante falleció en estado de *soltero *divorciado *separado legalmente de su matrimonio con * *viudo de sus *únicas nupcias con *, *casado en únicas nupcias con * (sin estar en trámite juicio o expediente de jurisdicción voluntaria de separación o divorcio) 
Disposiciones de última voluntad: después de que le informo de su obligación de hacer constar todos los títulos sucesorios de los que tenga constancia, señalando en su caso el motivo por el que no son eficaces, manifiesta el requirente que no tiene noticia o información de que el causante hubiera otorgado alguna disposición de última voluntad.


**En caso de que sí existiera alguna disposición de última voluntad, se identificará y reseñará, haciendo constar a continuación los motivos por los que el requirente considera que no es válida o no tendrá efecto (por ejemplo, haber fallecido o renunciado todos los herederos o un documento meramente revocatorio). Tal manifestación deberá ser objeto de prueba en la propia acta de notoriedad, en el apartado correspondiente
Familiares más cercanos (*si son colaterales, dentro del cuarto grado):

- Cónyuge: *
(**datos identificativos, incluido el domicilio de notificaciones, salvo que se trate del propio requirente)
- Descendientes: * 
(**datos identificativos, incluido el domicilio de notificaciones, salvo que se trate del propio requirente)
Ascendientes: *

(**datos identificativos, incluido el domicilio de notificaciones, salvo que se trate del propio requirente)
Colaterales: **, 

**(datos identificativos -salvo que se trate del propio requirente-, incluido el domicilio, así como nombre y grado de parentesco, indicando la identidad de las personas que forman la línea colateral entre el posible heredero y el causante
**Si cualquiera de los posibles herederos es menor de edad o tiene modificada judicialmente su capacidad, el requirente lo indicará así, haciendo constar si tiene o no representante legal, así como los datos identificativos y domicilio de notificaciones de tal representante legal, en su caso. Si no hay un representante legal, el notario hará constar por escrito una advertencia al requirente de que pondrá el asunto en conocimiento del Ministerio Fiscal para que inste la designación de un defensor judicial.

Litispendencia: manifiesta por último el requirente que ni él mismo ni, por lo que sabe, otra persona ha promovido otro procedimiento de declaración de herederos del mismo causante, que no está por tanto iniciado ni ya resuelto. 

**esta manifestación es independiente y además de la comprobación que hará el notario en el Colegio Notarial de no estar en curso o terminada una declaración de herederos anterior

A este respecto, advierto al requirente que: 
- Se suspenderá el expediente cuando se acredite la existencia de un proceso jurisdiccional contencioso cuya resolución pudiese afectarle; y que
- Se archivará el expediente cuando se acredite que se ha presentado demanda sobre el mismo objeto, en cualquier clase de procedimiento judicial,  o cuando se acredite que el mismo asunto que lo motiva está siendo tratado o está ya resuelto en un expediente de jurisdicción voluntaria anterior.

A.3 REQUERIMIENTO DE DECLARACIÓN DE HEREDEROS AB INTESTATO: el compareciente me requiere para que compruebe la notoriedad de los hechos narrados y, por tanto, declare herederos abintestato del causante a: 
*sus indicados descendientes
*sus indicados descendientes, sin perjuicio de la legítima que corresponde al cónyuge viudo

*a sus indicados ascendientes

*a sus indicados ascendientes, sin perjuicio de la legítima que corresponde al cónyuge viudo

*a su citado cónyuge viudo

*a sus indicados colaterales

A.4.- APRECIACIÓN DE LA PROPIA COMPETENCIA E INICIO DEL EXPEDIENTE: yo, el notario autorizante, en base a las anteriores manifestaciones, hago constar que me considero competente para autorizar la presente acta, por cuanto: a) el causante tuvo su última residencia habitual en España; b) no consta que sea otro Estado el competente en esta sucesión, por alguno de los motivos señalados en el Reglamento Europeo de Sucesiones; c) dentro de España, soy notario competente por cuanto **

**(indicar el motivo que corresponda, según el artículo 55 de la Ley del Notariado)
**Si comparecen, presentes o representados –incluso por mandato verbal- todos los herederos:

B) COMPARECENCIA COLECTIVA:
Estando presentes en este acto todos los interesados en la sucesión, según resulta de las manifestaciones del requirente, todos ellos aseveran bajo su responsabilidad la certeza de los hechos positivos y negativos que el primero deja expuestos, afirmando que los conocen de propia ciencia. 

Y proponen como pruebas para su demostración la documental y testifical que se concreta más adelante, sin perjuicio de otras que el notario estimare necesarias o convenientes. 
**Se hará constar cualquier otra declaración de las partes o de sus abogados, si estuvieran presentes, levantando en este caso acta resumida de la comparecencia.
B.1.- PRUEBA DOCUMENTAL.-

El requirente me entrega los siguientes documentos, que considero pertinentes al caso:

**también los demás comparecientes pueden proponer pruebas, sobre todo cuando no haya acuerdo entre ellos

1º) Certificado de defunción de la causante.


2º) Certificado del Registro General de Actos de Última Voluntad, del que resulta que el causante *no otorgó testamento.

*en caso de que la ley aplicable a la sucesión sea extranjera, debe aportarse también certificado de últimas voluntades -o equivalente- del país en cuestión, salvo que se acredite que no existe 
3º) Copia fiel del Documento de identidad del *cónyuge *hijos *ascendiente *colateral **según corresponda
4º **Certificados del Registro Civil oportunos al caso, o Libro de Familia -cuando sea suficiente- del que se deducirá testimonio en la parte necesaria
Dejo todos esos documentos unidos a esta matriz.


B.2.- PRUEBA TESTIFICAL.-

El requirente ofrece la declaración testifical de los ya citados como comparecientes: 

DON *
Y DON *
A quienes juzgo idóneos (en base a sus manifestaciones y a las contestaciones que hacen a las preguntas que les formulo), sin que concurra en ellos causa de incompatibilidad.

Los dos testigos, libre y espontáneamente, aseveran ante mí que tienen conocimiento directo y personal, de ciencia propia o por notoriedad, de las circunstancias relevantes del testador y de su sucesión, y que, por lo que ellos conocen son ciertos los hechos positivos y negativos que ha manifestado el solicitante.

**Si NO COMPARECEN todos los herederos:

A.5.- CITACIÓN PARA UNA COMPARECENCIA COLECTIVA: El requirente deberá comparecer ante mí, en esta Notaría, el próximo día *, a las *horas, con los medios de prueba de que intente valerse.

El requirente podrá actuar asistido por Letrado, sin que su intervención sea preceptiva, así como representado por otra persona, con poder bastante.

Advierto al requirente de que el expediente se dará por desistido si no asiste a la comparecencia inicial.
**en este caso, el siguiente paso es citar a todos los interesados, remitiendo por correo certificado cédula –con toda la documentación unida-, a sus domicilios señalados por el requirente
El día de la comparecencia, en diligencia separada, se levantará acta de la misma, según lo indicado anteriormente.
A.6.- ADVERTENCIAS NOTARIALES RELATIVAS AL PROCEDIMIENTO QUE SE SEGUIRÁ EN ESTE EXPEDIENTE: advierto al solicitante:
- Que el expediente se dará por caducado si no realizara en plazo las actividades que se les requieran como necesarias.

- Que tiene derecho a solicitar del Colegio Notarial de Murcia que se le reconozca el derecho de asistencia jurídica gratuita, en los términos previstos en la ley.

**en caso de que no haya una comparecencia colectiva inicial - Que convocaré a todos los demás interesados en este expediente a la comparecencia indicada en el apartado expositivo B.
- Que los participantes con discapacidad tienen derecho a utilizar en las comparecencias y actos relacionados con este expediente los apoyos que estimen necesarios, además del apoyo jurídico del propio Notario

- Que los gastos del procedimiento serán de su cargo.
- Que tiene derecho a recurrir la decisión definitiva del expediente, así como las decisiones de archivar o dar por desistido o caducado el expediente, ante la Junta Directiva del Colegio Notarial o ante la Dirección General, conforme a lo previsto en el Reglamento Notarial.

- Que una vez celebrada la indicada comparecencia, y trascurrido el plazo de veinte días hábiles (en su caso desde la terminación del plazo del mes otorgado para hacer alegaciones en caso de haberse publicado anuncios) el plazo legal para resolver el expediente, salvo recursos  o incidencias, es de diez días.

A.7.- ADVERTENCIAS SOBRE EL TRATAMIENTO DE DATOS DE CARÁCTER PERSONAL: 

Advierto al requirente que los datos recabados para la redacción de este instrumento público y su facturación y seguimiento posterior forman parte de los ficheros existentes en la Notaria, utilizándose para las remisiones posteriores de obligado cumplimiento legal. Los datos serán tratados y protegidos según la legislación notarial y la Ley Orgánica 15/1999 de 13 de Diciembre de Protección de datos de carácter personal, pudiendo su titular ejercer los derechos de información, rectificación y cancelación según la citada ley. El interviniente acepta la incorporación de sus datos y la copia del documento de identidad a los ficheros de la Notaría, con la finalidad de realizar las funciones propias de la actividad notarial, y efectuar las comunicaciones de datos previstas en la Ley a las Administraciones Públicas y, en su caso, al Notario que suceda al actual en la plaza, pudiendo su titular ejercitar sus derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición en la Notaría.

OTORGAMIENTO Y AUTORIZACIÓN
Hago las reservas y advertencias legales.

Por su elección, se la leo, la encuentran conforme y firman conmigo el Notario, que doy fe de que el consentimiento ha sido libremente prestado, que este acto se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada *del  *de los compareciente*s.

De lo cual, de haberse observado las formalidades legales y en general del contenido íntegro de este instrumento público, que dejo extendido en * folios de clase notarial, de los que el presente es el *último *primero, yo el notario, DOY FE.

NOTA: El mismo día de su autorización, envío el parte correspondiente al Decanato.- DOY FE.-

JUICIO DE NOTORIEDAD Y DECLARACIÓN DE HEREDEROS DEL EXPEDIENTE */2015.


En Lorca, a 

Yo, el Notario, en base a las pruebas practicadas, DECLARO: justificada la notoriedad pretendida de los hechos narrados, y en consecuencia, conforme a los artículos 55 y 56 de la Ley del Notariado,  DECLARO formalmente HEREDEROS de DON *, a:

* (*descendientes), cuyas circunstancias personales ya constan, por partes iguales

* (*descendientes), cuyas circunstancias personales ya constan, por partes iguales, sin perjuicio de la legítima que corresponde al cónyuge viudo, *

* (*ascendientes), cuyas circunstancias personales ya constan, por partes iguales.

** (*ascendientes), cuyas circunstancias personales ya constan, por partes iguales, sin perjuicio de la legítima que corresponde al cónyuge viudo, *
* (*cónyuge viudo)
* (*colaterales), cuyas circunstancias personales ya constan, por partes iguales
OTORGAMIENTO Y AUTORIZACIÓN

Y sin nada más que hacer constar, doy por concluida esta diligencia y el expediente de jurisdicción voluntaria de declaración de herederos abintestato que la motiva. De lo cual, extendido en * folios de clase notarial, de los que el presente es el *primero *último, DOY FE.-

