

CEDULA DE NOTIFICACION.
Yo, FRANCISCO ROSALES DE SALAMANCA RODRIGUEZ, Notario del Ilustre Colegio de Andalucía, con residencia en Alcalá de Guadaira.- DOY FE:


I.-  Que ha sido requerido por * con fecha * para que, dando cumplimiento a lo estipulado en la escritura de constitución de hipoteca autorizada por el Notario de * Don * el día *, número  de protocolo, proceda a la venta extrajudicial del*de los bien*es hipotecado/s conforme al artículo 1.858 del Código Civil, como autoriza el artículo 129 de la Ley Hipotecaria, por incumplimiento de las obligaciones garantizadas, con las formalidades establecidas en el Reglamento Hipotecario.


II.- Según dicha escritura y la certificación registral solicitada: 


a) Es acreedora la Entidad *.


b) Es deudor a Don *, con domicilio en *.


c) La causa del vencimiento es el impago de las mensualidades de los meses de * y por aplicación de la cláusula *, del contrato tal hecho es causa de vencimiento anticipado de las obligaciones garantizadas, lo que así ha sido decidido por el acreedor.


d) Que el acreedor *reclama el pago de:

A) PRINCIPAL: *.


B) INTERESES ORDINARIOS: *.


C) INTERESES MORATORIOS: * hasta la fecha del requerimiento y sin perjuicio de la liquidación definitiva de los devengados durante la tramitación del procedimiento.


e) Que la finca hipotecada es la siguiente de la propiedad de *, según la certificación del Registro de la Propiedad incorporada a esta acta:


1.- Descripción.*.

2.- Título. *.

3.- Inscripción *-

4.- Referencia catastral. *.

III.- Que con fecha *, conforme a lo dispuesto en el artículo 236-c del Reglamento Hipotecario ha requerido de pago al deudor *, para que hiciese efectivas las cantidades reclamadas por la causa y  conceptos indicados, con la advertencia de que de no pagar, en el término de diez días hábiles a contar desde el día en que se le practicara la notificación de la presente, se procederá a la venta extrajudicial mediante subasta de la finca hipotecada, conforme al artículo 129 de la Ley Hipotecaria y artículos 234 a 236-o del Reglamento para su ejecución, siendo de su caso los gastos que ello ocasionen. Han transcurrido los diez días hábiles desde el requerimiento, efectuado, sin que hayan sido abonadas las cantidades abonadas.


IV. Según la certificación del Registro de la Propiedad incorporada a la presente * es la persona a cuyo favor resulta practicada la última inscripción de dominio distinto del deudor * y a quien, conforme al artículo 236-d-1 del Reglamento hipotecario, se le debe notificar , lo que así se hace por medio de la presente cédula, la iniciación de las actuaciones, para que pueda, si le conviene, intervenir en la subasta o satisfacer antes del remate el importe del crédito, de los intereses y de los gastos, en la parte asegurada por la hipoteca.


Igualmente advierto al deudor: a) Que conforme al artículo 236 ñ del Reglamento Hipotecario solo se suspenderán las actuaciones: (i) cuado se acredite documentalmente la tramitación de un procedimiento criminal, por falsedad del título hipotecario en virtud del cual se proceda, en que se haya admitido querella, dictado auto de procesamiento o formulado escrito de acusación, (ii) cuando se reciba la comunicación del Registrador de la Propiedad a que se refiere el apartado tercer del artículo 236 b); b) También si se acredita el concurso de acreedores del deudor o hipotecante (artículos 56 y 57 de la Ley Concursal); c) Que según el artículo 236-o del mismo testo legal para las demás reclamaciones que pueda formular el requerido se estará a lo dispuesto, en cuanto sea de aplicación, en los cinco últimos párrafos del artículo 132 de la Ley Hipotecaria, hoy artículo 698 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, y d) del derecho del requerido a contestar en el plazo de dos días hábiles siguientes al de la notificación.


Y para que sirva de cédula de notificación expido  la presente, que expido en * folios de papel de los Colegios notariales, en *.
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