«ESCRITURA DE APODERAMIENTO PREVENTIVO PARA CASO DE INCAPACIDAD SOBREVENIDA»
NÚMERO  

En XXXXXXXXXX, mi residencia, a 

Ante mí, XXXXXXXXXXXXXX, Notario de esta ciudad y del Ilustre Colegio Notarial de XXXXXXXXXXXXX.

==== C O M P A R E C E : ====

DON/DOÑA ******************************************
Identifico al señor compareciente por su Documento Nacional de Identidad anteriormente reseñado, del cual deduzco fotocopia, que no quedará unida a la copia que de la presente matriz se expida para mantener la privacidad de los datos que contiene.

==== I N T E R V I E N E : ====
En su propio nombre y derecho.

Tiene, a mi juicio, capacidad legal necesaria y legitimación suficiente para otorgar la presente ESCRITURA DE APODERAMIENTO PREVENTIVO PARA CASO DE INCAPACIDAD SOBREVENIDA, y al efecto:
=== D I S P O N E : ==== 

PRIMERO.- APODERAMIENTO PREVENTIVO PARA CAUSA DE INCAPACIDAD SOBREVENIDA: Que confiere PODER PREVENTIVO a favor de DON/DOÑA*********, el cual desplegará sus efectos desde el momento en que el poderdante esté afectado por una minusvalía física o sensorial igual o superior al sesenta y cinco por ciento o psíquica igual o superior al treinta y tres por ciento, lo que el apoderado acreditará con el correspondiente certificado médico oficial, o desde que el apoderado acredite con certificado médico oficial que el poderdante carece de capacidad psíquica para la realización por sí mismo de los asuntos a los que se refiere el presente poder, y le otorga plenos poderes para que, en su nombre y representación, y con la limitación que más adelante se establece, pueda ejercitar las siguientes:

===== F A C U L T A D E S =====

PERSONALES:
A).- Cuidado de la persona: El poder faculta al apoderado a representar al poderdante en sus decisiones personales sobre su bienestar.

B).- El apoderamiento comprende en especial el derecho a representar al poderdante, en asuntos de salud, sobre todo para consentir un reconocimiento del estado de salud, un tratamiento curativo, o una intervención médica o quirúrgica.

C).- Decidir sobre el lugar de residencia del poderdante.

  Las facultades citadas anteriormente, incluyen también el reclamar el derecho de la poderdante ante médicos, hospitales, residencias u otras instituciones para examinar la documentación médica y obtener toda clase de informes e informaciones. Los médicos que le asistan están dispensados de guardar el secreto profesional frente al apoderado.

D).- Que el apoderado, en su caso, inicie el procedimiento legal de incapacitación del poderdante, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 757 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.
PATRIMONIALES:

A).- Administrar toda clase de bienes, celebrar todo tipo de contratos por el tiempo, precio y condiciones que estime convenientes; percibir rentas, productos, fianzas y cualesquiera otras cantidades por cualquier concepto se le adeuden a la poderdante; desahuciar y lanzar arrendatarios, guardas y quienes por cualquier razón o título ocupen los bienes; reclamar contra impuestos, contribuciones y demás tributos y cobrar las sumas satisfechas por error o indebidamente; realice obras de reparación, conservación y de mejora, contratando al efecto los oportunos servicios; formalizar contratos de agua, luz, teléfono, y los demás procedentes y ejecutar cuanto proceda en uso de facultades de administración, y asistir con voz y voto a juntas de comunidades de propietarios o de cualquier otra clase por muy especial que sea.

B).- Disponer de los ingresos del poderdante, pensiones y retribuciones, de las rentas producidas por el capital mobiliario, dividendos e intereses y de las rentas producidas por el capital inmobiliario, por ejemplo, alquileres.

 Realizar reinversiones por el importe y en las condiciones que el apoderado estime oportunas.

C).- Abrir, seguir, cancelar cuentas corrientes ordinarias o de ahorro, a la vista o a plazo, así como de crédito, sea con garantía personal, de valores o de cualquier otra naturaleza real, disponer de los fondos existentes en las mismas mediante cheques, transferencias y cualquier otra orden de pago; solicitar, aprobar e impugnar extractos, saldos y liquidaciones; y en general realizar todo tipo de operaciones bancarias en todos los establecimientos de esta clase, incluido el Banco de España y demás Bancos Oficiales, Cajas de Ahorro y de crédito de cualquier país.

D).- Representarle ante toda clase de Oficinas, Organismos, Autoridades y Funcionarios, cualquiera que sea su orden o grado en la jerarquía y jurisdicción, centralizados o no, creados o que se establezcan, pertenecientes al Estado, Provincia, islas, Municipio, Comunidades Autónomas, incluso en Delegaciones de Hacienda, Cámaras, Delegaciones, Magistraturas, Sindicatos, Capitanías, Gobiernos, etc..; presentar escritos y solicitudes, ratificarse en ellas, y recurrir de los proveídos que recaigan y tramitar expedientes.

E).- Practicar y contestar requerimientos y notificaciones; entablar y contestar toda clase de demandas.

F).- Otorgar poderes generales para pleitos en favor de Procuradores de los Tribunales y Abogados, con las facultades usuales en la práctica notarial y revocarlos.


G).‑ Otorgar y firmar cuantos documentos públicos y privados sean necesarios a los fines de este poder.


El apoderado NO puede sustituir el presente poder.


El poderdante ha sido advertido detalladamente por el notario de que el otorgamiento de un poder de previsión presupone una relación especial de confianza entre el poderdante y el apoderado y que el otorgamiento de un poder lleva consigo el riesgo de un posible abuso. Al poderdante se le han explicado las posibles consecuencias económicas y personales del otorgamiento del presente poder.

 Se le ha asesorado sobre la posible designación de un segundo apoderado y sobre la posibilidad de nombramiento de una persona que ejerza el control sobre el ejercicio de las facultades del apoderado y ha dispuesto lo siguiente:


LIMITACIONES:
   A) El poderdante me ha solicitado no expida copia autorizada del presente poder. La copia autorizada será entregada por el notario autorizante, o su sucesor o sustituto en el protocolo, al apoderado contra presentación por parte de éste del certificado médico oficial antes referido.


B) El apoderado, para el ejercicio de las facultades del presente poder, deberá exhibir el certificado médico antes referido el cual no podrá tener una antigüedad superior a seis meses.


C) Para disponer de ingresos, rentas y de los fondos existentes en las cuentas  del poderdante, mediante disposiciones, cheques, transferencias o cualquier otra orden de pago, por cantidad superior a 3.000 euros por operación, el apoderado, ejercitará las facultades mancomunadamente con ***********************************.

Para el supuesto de concurran en el apoderado causas o circunstancias que den lugar a la extinción del mandato y que afecten a la persona del mismo apoderado, el poderdante designa sustitutos a ************************ y ************************, que tendrán el mismo status jurídico que el apoderado primero, y que ejercitarán las facultades conferidas de forma mancomunada. 
SEGUNDA: AUTODELACIÓN DE TUTELA: Para el caso de llegar a ser judicialmente incapacitado, designa como TUTOR y, en su caso, CURADOR, de su persona y bienes, igualmente a la misma persona designada en la Cláusula precedente como apoderadas suyas para el caso de incapacidad sobrevenida, DON/DOÑA ***, y en defecto de la misma, ***DON/DOÑA ****.

El designado ejercitará las funciones de  guardador de su persona y bienes en tanto no se pronuncien los Tribunales sobre su incapacitación, y con el expreso deseo y clara determinación de su voluntad de que dicha persona sea su representante por todo el periodo que transcurra desde su discapacidad natural, hasta su incapacitación judicial y tras la misma, como su tutor o curador y siempre con sumisión y respeto a las decisiones judiciales que puedan tener lugar.

A estos efectos, solicita del Notario autorizante que, en cumplimiento de lo previsto en el artículo 223 del Código Civil y en el artículo 46ter de la Ley del Registro Civil, comunique al Registro Civil competente la autorización de la presente escritura pública, para su indicación en la inscripción de nacimiento del interesado.

==== *   *   *   *   *  ====
LEY ORGÁNICA DE PROTECCIÓN DE DATOS DE CARÁCTER PERSONAL: De conformidad con la Ley Orgánica 15/1999, de Protección de datos de carácter personal, el Reglamento 1720/2007, de desarrollo de dicha Ley, y la Orden del Ministerio de Justicia 484/2003, por la que se crean los ficheros con datos personales de la profesión notarial, los comparecientes quedan informados y aceptan la incorporación de sus datos personales al fichero de gestión y administración de la notaría titularidad del Notario autorizante y al fichero de protocolo y documentación notarial de la Dirección General de los Registros y del Notariado y demás ficheros legalmente previstos para el ejercicio de la función notarial. Sus datos se conservarán en la notaría de forma confidencial sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento. Su finalidad es realizar la formalización del presente instrumento público, su facturación y el seguimiento posterior y las funciones propias de la actividad notarial. Podrán ejercer sus derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición respecto de dichos ficheros en las dependencias de la propia Notaría. La identidad y dirección del responsable son las siguientes: Eduardo S. Amat Alcaraz; Calle Boquera de la Virgen nº2, 1ºB; 30.890 Puerto Lumbreras.

===== OTORGAMIENTO Y AUTORIZACIÓN =====
Así lo dice y otorga el señor compareciente, a quien leo la presente escritura, en los términos previstos en el artículo 193 del Reglamento Notarial, advirtiéndole del derecho que le asiste de hacerlo por sí mismo, del que no usa, y encontrándola conforme con su voluntad, hace constar su consentimiento al contenido de la escritura y la firma conmigo, el Notario.

De haber identificado al compareciente en la forma indicada, de haberle hecho las reservas y advertencias legales, de que a mi juicio tiene capacidad y legitimación, de que el consentimiento ha sido libremente prestado, de que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada de los otorgantes e intervinientes, y de cuanto se consigna en este instrumento público, que queda extendido en ****** folios de papel timbrado de uso exclusivamente notarial, el presente, y los ******* posteriores correlativos en orden, de la misma serie, DOCUMENTOSUNIDOSMATRIZyo, el Notario, DOY FE.
