
ESCRITURA DE PRENDA DE PARTICIPACIONES SOCIALES QUE OTORGAN DON * y * A FAVOR DE LA SOCIEDAD  "xxxxx, S.A.”

NÚMERO 
En 
Ante mí, 
==== C O M P A R E C E N ====
De una parte:


Don *
Y de la otra:


DON *.


Constan de sus manifestaciones los datos personales.


Les identifico a través de sus Documentos de Identidad, que me exhiben y les devuelvo.


==== I N T E R V I E N E N ====
1).- Don * en nombre y representación de la entidad "xxxxxxxxxxxxx S.A.” 

2.- *  interviene en nombre y representación de:


a).- *
IDENTIFICACIÓN TITULAR REAL: *
b).- DON *
(En adelante denominada la parte  PIGNORANTE o PIGNORANTES).


Tengo a la vista copia de los de los indicados poderes, ambos debidamente apostillados, de los que a mi juicio, y bajo mi responsabilidad resulta el apoderado con interés legítimo suficiente para  otorgar la presente Escritura De Prenda De Participaciones Sociales.


- Interviene además * ********en nombre y representación de la entidad *, *. Deriva su representación de su calidad de administrador único de la entidad**.


(En adelante denominada la parte  PRESTATARIA)


En adelante, a “ S.A.”, *,  * y a * se les denominará conjuntamente, las “Partes”.


Tienen, a mi juicio y en los conceptos en los que intervienen, según quedó dicho, las capacidades legales necesarias para el otorgamiento de la presente ESCRITURA DE PRENDA DE PARTICIPACIONES SOCIALES QUE OTORGAN * Y * A FAVOR DE * y, al efecto:


=== E X P O N E N ====
PRIMERO.- Que con fecha * la Prestamista concedió a la entidad *, un préstamo por importe de DOS MILLONES DE EUROS (2.000.000 €) EUROS de principal, por plazo de un año prorrogable hasta un máximo de SIETE** años, los demás pactos y condiciones que constan en el documento que las partes suscribieron en dicha fecha,  y cuyos originales se guardan en las sedes sociales de las  entidades prestamista y prestataria.


SEGUNDO.- Que a la entidad * y a * pertenecen por el título que luego se dirá, el pleno dominio, del CIEN POR CIENTO (100%) del capital social, representado por * PARTICIPACIONES SOCIALES, las números 1 A LA * AMBAS INCLUSIVE, de un valor nominal de UN euro cada una de ellas, de la sociedad de nacionalidad española denominada *, de duración indefinida, con domicilio social en *; constituida por tiempo indefinido mediante escritura otorgada en *, el día *, ante el Notario don *, con el numero *, e inscrita en el Registro Mercantil de Málaga, al Tomo .... 

Su numero de identificación fiscal es el B-*.

TITULO.- Las * PARTICIPACIONES SOCIALES tienen las siguientes titularidades: 

A) Las Numeradas de la 1 a la 3.006 (ambas inclusive) pertenecen a la entidad *, según la escritura fundacional de la sociedad cuyas participaciones sociales se pignoran, de fecha *, otorgada ante el notario de xxxxxxxx*, bajo el numero * de su protocolo.:


B) Las numeradas de la * a la * (ambas inclusive), pertenecen a DON *  por suscripción en la ampliación del capital social de la entidad * SL, formalizada en escritura publica de fecha *, otorgada ante el Notario de xxxxxxxxxx Don *, bajo el num. * de su protocolo.


TERCERO.- Que las Partes han acordado que los PIGNORANTES constituyan prenda sobre las antedichas participaciones sociales en garantía de las obligaciones dimanantes del Contrato de Préstamo (en adelante el “CONTRATO DE PRESTAMO”) formalizado entre la entidad xxxxx, y la entidad *.


CUARTO.- Que, en virtud de cuanto antecede, la entidad *, * y “ABN AMRO Bank (Luxembourg) S.A.” formalizan la presente Escritura de prenda de participaciones sociales, con arreglo a las siguientes,


================  ESTIPULACIONES=================

  PRIMERA.- Constitución de prenda de participaciones sociales.

En garantía del completo y puntual cumplimiento de las obligaciones y responsabilidades derivadas o que pudieran derivarse en el futuro del Contrato de Préstamo suscrito entre el Prestamista y la Prestataria, así como de los costes y gastos en que xxxxxxxxx S.A.” incurra para obtener el cumplimiento de dichas obligaciones y/o para la ejecución de la prenda aquí constituida (en adelante las “Obligaciones Garantizadas”), y sin perjuicio de la responsabilidad patrimonial e ilimitada que corresponda a la entidad * SL, la entidad * y *  constituyen derecho real de prenda (la “Prenda”) a favor de “xxxxxxxxxxxx S.A.”, sobre las OCHOCIENTAS DOS MIL SETECIENTAS CINCUENTA Y UNA  (802.751) participaciones sociales de su respectiva titularidad, de UN EURO (1 €) de valor nominal cada una, numeradas de la 1 a la 802.751, ambas inclusive, de la sociedad “* cuyas circunstancias han sido consignadas en el expositivo segundo anterior.


“xxxxxxxxx S.A.” por medio de su representante acepta la Prenda constituida en su favor adquiriendo el derecho real de prenda sobre las participaciones pignoradas.


Los PIGNORANTES manifiestan y garantizan que son los propietarios en pleno dominio de las Participaciones, y que todas ellas se encuentran libres de cargas, gravámenes, opciones y afecciones, y sin más restricciones a su transmisibilidad que las que resultan de los Estatutos Sociales de "*", asimismo, manifiestan y garantizan que las Participaciones pignoradas representan el CIEN POR CIEN (100%) del capital social de " *.".


La Prenda tiene el carácter de indivisible; en consecuencia, cada una de las Participaciones garantiza el íntegro y puntual cumplimiento de las Obligaciones Garantizadas y se constituye sobre todas y cada una de las Participaciones. El cumplimiento parcial de las Obligaciones Garantizadas no extingue proporcionalmente la Prenda. La parte PIGNORANTE no podrá pretender la extinción, ni siquiera parcial respecto de determinadas Participaciones, de la Prenda en tanto no hayan sido cumplidas íntegramente las Obligaciones Garantizadas.


Las Partes acuerdan que el otorgamiento de esta escritura pública tendrá los efectos traslativos de la posesión a que se refieren los artículos 1.863 y concordantes del Código Civil, dado que por la naturaleza de las participaciones sociales objeto de la prenda, la constitución de la misma no precisa la transmisión a “xxxxxxx  S.A.” de elemento material o endoso alguno, siendo suficiente para su perfección, la formalización de la presente Escritura con la aceptación de la PIGNORANTE.


 Presente en este acto el DON xxxxxxxxx como persona física designada por el administrador único de la mercantil "*, hace constar que en el Libro Registro de Socios de la entidad consta la pignoración  formalizada en el presente instrumento, como acredita con certificación social de fecha de hoy expedida por el Sr. **** –firma que considero legitima- que tengo a la vista e incorporo a la presente.


Con objeto de asegurar los derechos garantizados en favor de “xxxxxxxxxx S.A.”, en tanto la Prenda se mantenga en vigor, la PIGNORANTE se obliga a no disponer ni gravar ni permitir ningún embargo ni gravamen en modo alguno de ninguna de las Participaciones, así como a no proceder a la reducción del capital de " xxxxxxxxxxxxxx, S.L.".


SEGUNDA.- Extensión de la Prenda.


La Prenda se extenderá a y comprenderá cualesquiera títulos, valores, activos (materiales o inmateriales), dividendos o distribución de recursos de cualquier clase o fondos que sustituyan o correspondan a las Participaciones (incluyendo los derechos de suscripción preferente), en el caso de fusión, disolución, ampliación o reducción de capital, conversión o canje de Participaciones, transformación, escisión o cualesquiera otras causas que afecten a las Participaciones.


Las referencias a las Participaciones en esta escritura se entenderán en tal caso hechas a cualesquiera participaciones que queden pignoradas por virtud de lo establecido en esta Estipulación, así como a los títulos, valores, activos o fondos que sustituyan o correspondan a las Participaciones, o se adjudiquen en cualquier forma a la PIGNORANTE por razón de la titularidad de las Participaciones.


Para el supuesto que, vigente la Prenda, se produjera un aumento de capital de "xxxxxxxxxxx, S.L.", la PIGNORANTE hará cuanto sea necesario y suficiente para: (i) suscribir y desembolsar la totalidad de las nuevas participaciones que se emitan en la ampliación de capital (o, si el aumento se realiza por aumento del valor nominal de las participaciones, proceder a su íntegra suscripción y desembolso), y (ii) ampliar la Prenda a las nuevas participaciones suscritas por la PIGNORANTE; todo ello, con objeto de que en todo momento el CIEN POR CIEN (100%) del capital social de "*.", esté pignorado a favor de “xxxxxxxxxxxx S.A.”.


La extensión de la Prenda en los supuestos contemplados en los apartados anteriores tendrá carácter automático, sin que sea preciso otorgar ningún documento público complementario, siendo el presente Contrato título suficiente de la Prenda sobre las nuevas participaciones, bienes o derechos a favor de “xxxxxxxxxx S.A.”. No obstante lo anterior, la PIGNORANTE se obliga irrevocablemente en favor de xxxxxxxxx S.A. a realizar cualquier actuación o a otorgar cualquier documento complementario si así lo solicitara “xxxxxxxxxx S.A.”.


Adicionalmente, en el supuesto de fusión, reducción de capital, transformación, escisión total, escisión parcial, disolución o separación, conversión o permuta de participaciones o cualquier otro motivo que afecte a "*.", la PIGNORANTE se obliga a realizar todo lo que le indique “xxxxxxxxxx S.A.” por ser conveniente o necesario para la extensión de la prenda a las demás acciones o valores u otros activos, derechos, fondos, o cualesquiera otros bienes que se adjudiquen en cualquier forma a la PIGNORANTE por razón de la titularidad de las Participaciones (y, en el caso de que dichos bienes fueran inmuebles, a otorgar escritura pública de hipoteca respecto de cada uno de los mismos en garantía del cumplimiento de las Obligaciones Garantizadas).


A este respecto, la PIGNORANTE apodera irrevocablemente a “xxxxxxxxxxx S.A.” para que otorgue en su representación todos los documentos públicos y privados con el antedicho fin de constitución de prendas e hipotecas, que estarán sometidas, mutatis mutandis, a los mismos o similares términos y condiciones que la presente.


En el supuesto de que por virtud de lo antedicho la Prenda se extienda a dinero o a derechos de crédito que puedan transformarse en dinero, dicho dinero quedará depositado con  S.A. y quedará asimismo pignorado en su favor.


Las partes acuerdan y hacen constar que esta Escritura no modifica los términos y condiciones establecidos en el Contrato de Préstamo, que permanecerá sujeto a sus términos y condiciones.


TERCERA.- Ejercicio de los derechos incorporados a las Participaciones.


En tanto subsista la Prenda en favor de “xxxxxxxxxxxxxx S.A.”, los derechos políticos de las Participaciones corresponderán a la PIGNORANTE, quien no los podrá ceder a terceros ni realizar ninguna actuación que tenga como consecuencia que el ejercicio de dichos derechos políticos pueda ser ejercitado por terceros.


La PIGNORANTE no realizará ninguna de las siguientes acciones sin el previo consentimiento por escrito de “xxxxxxxxxxx S.A.” en cada caso: (i) declarar o pagar cualquier dividendo o efectuar cualquier otra distribución en relación con cualquiera de las Participaciones; (ii) efectuar cualquier distribución de capital (en efectivo o en especie) a cualquiera de los socios de "*."; o (iii) amortizar cualquiera de las Participaciones o permitir la adquisición por *, S.L. de cualquiera de las Participaciones (o en cualquier otra forma, reducir o permitir que se reduzca el capital social de *; (iv) modificar en cualquier medida cualquiera de los artículos los estatutos sociales actualmente vigentes a día de hoy de *; (v) Para designar y nombrar cualquier otro Administrador o modelo de Administración distinto al que está vigente a día de hoy en * bastará la mera notificación a “xxxxxxxxxxxxx S.A.” .


La PIGNORANTE adicionalmente previa solicitud y requerimiento realizada por escrito por la entidad “xxxxxxxxxxxxx S.A.” se obliga a (i) entregar a dicha Entidad copia de los estados financieros de la sociedad *, en el plazo de 30 días después del 31 de Diciembre, 31 de Marzo, 30 de Junio y 30 de Septiembre de cada año natural, asimismo deberá entregar copias de la cuentas anuales oficiales en el plazo máximo de 150 días desde el cierre del ejercicio social. (ii) a permitir a “xxxxxxxxxxxxxS.A.” el libre acceso a las cuentas bancarias de xxxxxxxxxxxx, SL, en xxxxxxxxxxxx S.A.” incluso a través de internet.


Sin perjuicio de lo anterior, la PIGNORANTE se compromete, firme e irrevocablemente, a ejercitar los derechos políticos inherentes a las Participaciones en el sentido que sea preciso y adecuado para cumplir las Estipulaciones de la presente Escritura.


CUARTA.- Vencimiento y ejecución.


A los efectos de tasación para caso de subasta de las participaciones sociales se valoran en la cantidad conjunta *

Es causa de vencimiento de la Prenda, determinante de su ejecución, el incumplimiento de cualquiera de las Obligaciones Garantizadas.


“  S.A.” podrá ejecutar la Prenda a su vencimiento en la forma, términos y procedimiento señalados en esta Estipulación.


Las Partes convienen expresamente que será prueba suficiente para demostrar la concurrencia de una causa de ejecución de la Prenda y la cantidad debida por el prestatario, así como para proceder al inicio del procedimiento de ejecución, la entrega por “xxxxxxxxxxx S.A.” a la PIGNORANTE de una certificación haciendo constar que se ha producido tal causa, con expresión del motivo de la misma (según el contrato de préstamo cuyo cumplimiento garantiza), y el importe al que asciende la deuda garantizada con la Prenda. Dicha certificación producirá los efectos previstos por el artículo 572 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.


Para el ejercicio de la acción real pignoraticia, podrá “xxxxxxxS.A.” entablar, a su elección (y sin perjuicio de: (i) la ilimitada responsabilidad patrimonial universal y solidaria del PRESTATARIO, que no se entenderá limitada en modo alguno por la constitución de esta Prenda, y (ii) cualesquiera otras garantías constituidas a favor de “xxxxxxxxxx S.A.”, (iii) cualquiera de los procedimientos que legalmente le asisten, sean los ordinarios, declarativos o de ejecución, el procedimiento para exigir el pago de deudas garantizadas por prenda o hipoteca establecido en los artículos 681 y siguientes de la Ley de Enjuiciamiento Civil, o sea el procedimiento extrajudicial previsto en el artículo 1.872 del Código Civil, o el procedimiento previsto en los artículos 11 y siguientes del Real Decreto-Ley 5/2005, de 11 de marzo de 2005, de reformas urgentes para el impulso a la productividad y para la mejora de la contratación pública (el “RDL”), sin que la utilización de una vía le precluya para acudir a cualquiera de las restantes, en tanto las Obligaciones Garantizadas en virtud de la presente escritura no hayan sido satisfechas en su integridad.


No obstante lo dispuesto en el párrafo anterior, en caso de que los derechos pignorados sean de naturaleza líquida, las Partes expresamente acuerdan que no será precisa la celebración de subasta previa para su ejecución, pudiendo “xxxxxxxxxx S.A.”, previa notificación a la PIGNORANTE, ejecutar directamente la Prenda sobre dichos derechos pignorados.


Las Partes acuerdan que, en caso de ejecución de la Prenda, el importe de la deuda líquida, vencida y exigible será la cantidad especificada en la certificación emitida por “xxxxxxxxxx S.A.”, en la que conste el importe de la deuda que resulte a cargo del Prestatario, conforme a lo establecido en el Contrato de Préstamo.


En consecuencia, bastará para iniciar la ejecución de las Prendas la presentación de los siguientes documentos:


a) en el caso del proceso judicial declarativo, el de ejecución forzosa, el extrajudicial previsto en el artículo 1.872 del Código Civil: (i) una copia autorizada de esta escritura; (ii) certificación expedida por “xxxxxxxxxxxx S.A.” de la deuda que resulte a cargo del Prestatario, que constituirá el importe por el que se pide el despacho de ejecución, manifestando que la liquidación de la deuda se ha practicado en la forma pactada en el Contrato de Préstamo; y (iii) documento que acredite haber notificado previamente a la PIGNORANTE la cantidad exigible; y 

(b) en el caso del procedimiento de ejecución de los artículos 11 y siguientes del RDL, un requerimiento de ejecución expedido por “xxxxxxxxxx S.A.” y dirigido a la contraparte de que se trate, en el que consten los siguientes datos: (1) fecha y tipo o nombre del contrato o acuerdo de compensación contractual en que se regulen las obligaciones financieras principales; (2) nombre y datos de las partes del Contrato de Préstamo; (3) manifestación de que se ha producido un supuesto de vencimiento anticipado u otro motivo por el que se resuelve, se declara el vencimiento anticipado y se liquidan las obligaciones asumidas conforme al Contrato de Préstamo; (4) importe al que asciende la deuda como resultado de la liquidación efectuada conforme al Contrato de Préstamo; y (5) orden de enajenación, de traspaso libre de pago a la cuenta de “xxxxxxxxxxxx S.A.”, para su distribución a “xxxxxxxxxxxx S.A.”, o de transmisión de los derechos pignorados.


Para el caso de que “xxxxxxxxxxxx S.A.” procediese a la ejecución de la Prenda por el procedimiento previsto en el artículo 1.872 del Código Civil, se estará a lo dispuesto en las siguientes reglas particulares:


Los domicilios para requerimientos y notificaciones serán para la PIGNORANTE el sito en *
Y para “xxxxxxxxxx S.A.”, el que figura en la intervención de esta Escritura de Prenda, es decir en xxxxxxxxxxxxxx.


Será competente para la ejecución de la Prenda el Notario que corresponda por turno según la legislación notarial. Las Participaciones se tasan en su valor CONJUNTO de********* * dicha tasación servirá de tipo para la primera subasta; el tipo de la segunda subasta será el de la primera subasta rebajado en un VEINTICINCO POR CIENTO (25%);  podrán celebrarse terceras y sucesivas subastas, que no estarán sujetas a tipo alguno. Asimismo, a solicitud de “xxxxxxxxxxx S.A.” podrán celebrarse subastas parciales sobre sólo parte de las Participaciones pignoradas.


El desacuerdo de la PIGNORANTE en relación con el importe o la exigibilidad de la deuda reclamada no podrán suspender ni demorar la ejecución.


Si las dos primeras subastas quedaran desiertas, “xxxxxxxxxxxxxx S.A.” podrá hacerse dueña de las Participaciones, tasadas al tipo de la segunda subasta, dando carta de pago por la parte correspondiente de las Obligaciones Garantizadas.


La PIGNORANTE designa en este acto a “xxxxxxxxxxxxx S.A.” como mandatario para representarlos en la subasta de las Participaciones, y le autorizan y facultan irrevocablemente para otorgar, en su nombre y representación, los documentos públicos oportunos formalizando la transmisión de las Participaciones en favor del/de los adjudicatario(s), con facultades expresas de autocontratación.


Las subastas se anunciarán con al menos diez (10) días naturales de anticipación a su celebración, debiendo mediar cuatro (4) días naturales como mínimo entre la celebración de cada una de ellas. Las subastas podrán anunciarse simultáneamente, y se notificarán con igual antelación a la PIGNORANTE, indicando el Notario que intervendrá en la enajenación, pudiendo satisfacer la PIGNORANTE en esa fecha o en cualquier momento antes o durante el curso del procedimiento (con anterioridad al remate y adjudicación de las Participaciones), las Obligaciones Garantizadas, incluyendo los correspondientes intereses de demora, en cuyo caso no se iniciará el procedimiento de enajenación o se dará por concluido si ya hubiere sido iniciado.


Cualquier licitador deberá realizar un depósito con el notario encargado de la ejecución igual al uno por ciento (1%) del tipo de la primera subasta, en garantía de que se formalizará la adquisición y pagará el precio en caso de resultar adjudicatario; de no cumplirlo, perderá el depósito a favor de “xxxxxxxxxxx S.A.”.


El depósito deberá efectuarse, como mínimo, con veinticuatro (24) horas de antelación a la celebración de la subasta y será devuelto a la finalización de la subasta a los licitadores que no hayan resultado adjudicatarios de la misma.


El o los rematantes deberán consignar ante Notario, mediante cheque bancario o conformado por entidad bancaria de primer nivel, la diferencia entre el depósito previo y el precio de remate dentro de los tres (3) días hábiles siguientes a la adjudicación. Si no lo hiciera, perderá el total depósito constituido a favor de “xxxxxxxxxxxS.A.”.


El importe del precio obtenido en la subasta, una vez descontados los gastos que se hubiesen devengado con ocasión de la ejecución, será entregado por el Notario a “xxxxxxxxxxxx S.A.” hasta el importe necesario para satisfacer todas las Obligaciones Garantizadas; y el exceso, si lo hubiera, será entregado por el Notario a la  PIGNORANTE.


La ejecución no será interrumpida por causa alguna, salvo las siguientes: (i) que medie una orden dictada por la autoridad judicial competente; (ii) por decisión de “xxxxxxxxxxxx S.A.”; (iii) en caso de que el Prestatario o la PIGNORANTE hayan cumplido íntegramente las Obligaciones Garantizadas, así como pagado a “xxxxxxxxxxxxxS.A.” todos los gastos y honorarios incurridos en la ejecución de la Prenda.


QUINTA.- Gastos e impuestos.


Cualesquiera honorarios notariales, gastos y tributos que se produzcan, devenguen u originen como consecuencia de la preparación, otorgamiento y cumplimiento de la presente escritura, de su posible modificación, subsanación, extensión o cancelación, así como todas las costas y gastos de ejecución de la Prenda, por cualesquiera procedimientos, incluidos los gastos y honorarios, de toda índole, incluyendo los de abogado y procurador (aún cuando la intervención de éstos no fuere preceptiva)  serán a cargo de los PIGNORANTES.


Adicionalmente, en caso de que se proceda a la cesión de los derechos de “xxxxxxxxxxx S.A.” en virtud de esta Prenda, a favor de un tercero y dicha cesión se documente mediante documento público, cualesquiera gastos y tributos asociados a la correspondiente escritura pública, póliza o elevación a público serán satisfechos por el  tercer adjudicatario-


SEXTA.- Renuncia de Derechos.


La falta de ejercicio, el ejercicio parcial o el retraso en el ejercicio por parte de “xxxxxxxxxx S.A.” de cualesquiera derechos, facultades o potestades que tenga conferidas en virtud de la presente Prenda o conforme a la ley, no tendrá la consideración de renuncia a tales derechos, facultades o potestades, ni será impedimento para su ulterior ejercicio.


SÉPTIMA.- Subsanación o Complemento de la Escritura.


La PIGNORANTE se obliga a otorgar, si fuera requerido para ello por “xxxxxxxxxxxxxx S.A.” y en el plazo de 10 días desde la fecha de dicho requerimiento, cuantos documentos públicos o privados de subsanación, complemento documental o aclaración de esta Escritura fueran razonablemente necesarios.


OCTAVA.- Notificaciones.


Las partes efectuarán todas las notificaciones y comunicaciones relativas a esta Escritura mediante escrito firmado por persona con poder suficiente y enviado a la otra parte por telegrama o por burofax. No obstante, en caso de urgencia, podrán hacerse las notificaciones aludidas por cualquier otro medio, incluido telefax, pero, en estos casos, deberá confirmarse por escrito enviado a la otra parte por telegrama o por burofax dentro del plazo de los 2 días siguientes.


El domicilio de cada una de las partes, al que dichas notificaciones se efectuarán, serán para la PIGNORANTE el sito en *.


Y para “xxxxxxxxxxx S.A.”, el que figura en la intervención de esta Escritura de Prenda, es decir, en 46, xxxxxxxxxxxxx. 

Cualquier cambio de domicilio deberá ser comunicado a las otras partes al menos con CINCO días de antelación y en la forma prevista en los apartados anteriores de esta Estipulación.


NOVENA.- Jurisdicción y legislación aplicable.

El presente contrato se regirá por el derecho común español.


Con renuncia a su fuero propio, si lo tuviesen, las partes expresamente se someten a los Juzgados y Tribunales de la Ciudad de xxxxxxxxxxxx para todas las cuestiones que puedan derivarse de la validez, interpretación, resolución o cumplimiento del presente Contrato.


Quedan hechas las reservas y advertencias legales.


PODER DE RECTIFICACIÓN.


La parte pignorante, faculta expresamente a la pignoraticia y a sus apoderados, para que, por si sola, pueda otorgar escritura o cualquier otro documento de aclaración o rectificación a la presente, siempre y cuando tales modificaciones no impliquen a los intereses, importe y plazo que ahora se han pactado.


La presente ha sido redactada conforme a MINUTA presentada por los Sres. comparecientes, según concurren.


  OTORGAMIENTO Y AUTORIZACIÓN

  Así lo dicen y otorgan.


  Hechas las reservas y advertencias legales, en especial las de la legislación fiscal, y de manera expresa advierto a los contratantes:


   De las obligaciones y responsabilidades tributarias que les incumben a las partes en su aspecto material, formal y sancionador, y de las consecuencias de toda índole que se derivarían de la inexactitud de sus declaraciones.


 Advierto a los señores comparecientes de que los datos personales recogidos en este instrumento público serán incluidos y tratados en ficheros informáticos automatizados, pudiendo sus titulares acceder a los mismos, rectificarlos y cancelarlos, conforme a la legislación vigente.


Leída por mi, la Notario, la presente escritura a los comparecientes e intérprete por su elección, después de advertirles del derecho que tenían a hacerle por si, del cual el intérprete y los otorgantes que conocen el idioma español, en su caso, hicieron uso, la encuentran conforme en su contenido y firman conmigo, el Notario, respondiendo el indicado intérprete de la fidelidad de la traducción efectuada.


   Y yo, la Notario, de haber identificado a los otorgantes e intérprete por medio de sus documentos de identidad y de todo lo demás contenido en dieciocho folios de papel timbrado de uso exclusivamente notarial, el presente, y los diecisiete  posteriores correlativos en orden, de la misma serie, DOCUMENTOSUNIDOSMATRIZyo la Notario, Doy fe.

ARANCEL NOTARIAL. DERECHOS DEVENGADOS. Arancel aplicable, números: 2, 4, Nª 8ª   

Concepto PIGNORACIÓN.  

Base:                               
TOTAL:                             (Impuestos excluidos)

Cabecera
Comparecencias

