
ACTA DE SUBSNACION DE DISCREPANCIAS A EFECTOS DEL ARTÍCULO 18.2. DE LA LEY DEL CATASTRO INMONOBILIARIO, TEXTO REFUNDIDO APROBADO POR REAL DECRETO LEGISLATIVO 1/2004

NÚMERO.

En xxxxxxxx, mi residencia, a.

Ante mí, xxxxxxxxxx, Notario del Ilustre Colegio de xxxxxxxxxxxx.


C O M P A R E C E N 

.

Me aseguro de la IDENTIDAD de la persona compareciente por la documentación reseñada que me ha exhibido, examino y devuelvo.

Intervienen en su propio nombre y derecho.

Tienen a mi juicio, según intervienen, la capacidad legal necesaria para otorgar la presente ACTA DE SUBSANACIÓN DE DISCREPANCIAS, y al efecto:


DICEN Y OTORGAN


PRIMERO.- Que mediante escritura otorgada el *, número * de protocolo, ante el notario de *, Don *, Don * donó/vendió/aportó a la sociedad de gananciales a *, la nuda propiedad/el pleno dominio de una finca rústica/urbana, en los términos que en la citada escritura constan y que no se reiteran aquí en evitación de repeticiones innecesarias.

La finca objeto de dicha escritura es la siguiente, según la descripción que en ella se hizo:

1).- DESCRIPCIÓN: *.- *. Lindante: *.

Inscripción: En el Registro de la Propiedad de *.

SEGUNDO.- *En su caso* Que en dicha escritura no se hizo constar la referencia catastral de la finca, y, a los efectos de esta acta, hace constar que es la número *, correspondiente a la parcela * del polígono *.

Que, dada la existencia de discrepancias entre la realidad física del inmueble, ya que según medición actual mide *, y la certificación catastral, en la que consta una superficie de *, y a efectos de lo previsto en el artículo 18. 2. c) del citado texto legal, hace constar su voluntad de subsanar dichas discrepancias, a cuyo efecto ofrecen las siguientes pruebas:

- Copia autorizada de la escritura reseñada inscrita en el Registro de la Propiedad.

- Certificación catastral descriptiva y gráfica del inmueble que, a su requerimiento obtengo yo, la notario, directamente, y traslado a soporte papel, que es reproducción exacta, por los procedimientos telemáticos seguros habilitados de la Oficina Virtual del Catastro, quedando incorporada a esta matriz.

Dado que no existe identidad en los términos del artículo 45 de la citada Ley del Catastro Inmobiliario, es decir, plena concordancia entre los datos del inmueble que constan en dicha certificación y los del título previo, hago constar mi duda sobre la correspondencia de la referencia catastral con el inmueble.

- Plano de superficie de la finca, firmado por el Ingeniero *, Don *, colegiado *, de fecha *, que incorporo a esta matriz.

- La declaración del técnico competente que, comparecerá en un momento posterior, haciendo constar su declaración mediante diligencia *puede comparecer en el momento o aportar certificado con firma legitimada.

Asimismo están presentes Don * y Don *, que, según resulta de la documentación aportada, tienen la condición de colindantes del inmueble al que se refiere este instrumento público y así lo corroboran bajo su responsabilidad y que, por el presente, consienten expresamente la rectificación de su descripción, haciendo constar que no resultan perjudicados por la misma.

IV.- Y expuesto lo que anteceden,

REQUERIMIENTO

ME REQUIEREN a mí, la Notario, para que, a los efectos del artículo 18.2. de la Ley del Castro Inmobiliario, Texto Refundido aprobado por Real Decreto Legislativo 1/2004, compruebe y declare acreditada la existencia de discrepancias entre la realidad física del inmueble al que se refiere esta acta y la certificación catastral incorporada y cumplimente lo prevenido en dicho precepto y concordantes. - 

Acepto el requerimiento y hago constar:- 

Que teniendo en cuenta las manifestaciones de los comparecientes, en el concepto en que intervienen, y las pruebas aportadas considero suficientemente acreditada la existencia de las discrepancias alegadas y que, con su conformidad expresa, incorporo a continuación la descripción rectificada del inmueble que es la siguiente: -

Descripción rectificada:

RÚSTICA.- *.

Titular actual: *.

Advierto a los comparecientes de que informaré a la Dirección General del Catastro sobre la rectificación realizada en los términos previstos el citado artículo 18.2 c) del citado texto legal.

Me autorizan para incorporar por diligencia a esta matriz las comunicaciones que reciba la citada Dirección General.

========= OTORGAMIENTO Y AUTORIZACION ========

Hechas las reservas y advertencias legales, en especial las fiscales.

Advierto a la compareciente también sobre la incorporación de datos a los ficheros automatizados regulados en la Orden del Ministerio de Justicia 484/2003, de 19 de febrero.

Así lo otorga, y leída por mí esta escritura a la compareciente, que renuncia al derecho que le advierto tiene de hacerlo por sí misma, presta su conformidad, ratifica su contenido y firma. De identificarle por su reseñado D.N.I. y de lo demás consignado en este instrumento que ha sido redactado en cuatro folios de papel timbrado de uso exclusivo notarial, serie BT, números el presente y los tres anteriores en orden correlativo, DOCUMENTOSUNIDOSMATRIZyo la Notario, Doy fe.

DILIGENCIA REFERIDA A LA ESCRITURA *.

En xxxxxxxxxxx, a *.

Ante mí, xxxxxxxxxxxxxx, COMPARECE:

DON técnico.

INTERVIENE en calidad de técnico competente, para la medición de la superficie de la finca objeto de esta escritura.

Tiene, a mi juicio, la capacidad legal suficiente para este otorgamiento, y:

OTORGA:

Que corrobora bajo su responsabilidad que la medición actual de la finca es la que resulta del plano de superficie incorporado a la matriz precedente, firmado por él mismo a fecha *.

Advierto al compareciente sobre la incorporación de datos a los ficheros automatizados regulados en la Orden del Ministerio de Justicia 484/2003, de 19 de febrero.

Leo al compareciente en alta voz la presente diligencia por su elección, una vez advertido del derecho a hacerlo por sí, del que no usa, y enterado de su contenido, hace constar su consentimiento al contenido de la escritura y la firma conmigo.

Y yo, la Notario, de todo lo consignado en esta diligencia, extendida en dos folios de papel exclusivo para documentos notariales, de la serie BT, números el presente y el anterior en orden correlativo, DOY FE.

Nota: El día * remito copia simple electrónica de esta escritura a la Dirección General del Catastro, a través del sistema habilitado en la plataforma SIGNO, Doy fe.
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