
NÚMERO 
«ACTA DE PRESENCIA»
En 
Ante mí, 
==== C O M P A R E C E N ====
*
Por manifestar el requirente no entender el idioma español, comparece a su requerimiento *, que le asiste y traduce verbalmente al ruso el contenido de esta escritura, así como mis explicaciones, reservas y advertencias y declara la conformidad del original español con la traducción. Asimismo, xxxxxxxxxxxx, comparece en su propio nombre y derecho.

Y *.


Constan de sus manifestaciones los datos personales.


Les identifico a través de sus Documentos de Identidad, que me exhiben y les devuelvo.


=================== INTERVIENEN =================

a).- DON *, en su propio nombre y derecho.


b).- Y *, en calidad de ingeniero informático que realizará las comprobaciones técnicas objeto de este acta.

c).- *, a los solo de efectos de traducción y para acceder a su cuenta personal de correo electrónico que constituye objeo de este acta.


Tienen, a mi juicio, capacidad legal suficiente e interés legítimo para otorgar este ACTA DE PRESENCIA, y al efecto:

=== REQUERIMIENTO: ====
  DON *, me requiere, a mí, la Notario, para que, a través del ordenador y de la conexión a internet que yo tenga por conveniente haga constar las comprobaciones  técnicas que xxxxxxxxxxxxxx, realizará en mi presencia consistentes en:


    - Acceder a cuentas de web e-mail.

    - Descargar de cada una de las cuentas a las que se accedan en mi presencia, los mensajes  de los correos originales y capturar imágenes de pantalla de los correos recibidos.


   - Copiar la información de interés para el requirente. 

 Yo, la Notario, acepto el presente requerimiento, que acuerdo realizar en la forma propuesta mediante diligencias sucesivas a continuación de la presente.

=========APROBACIÓN Y AUTORIZACIÓN:============

Hago al/\a_los señor/\es compareciente/\s a los señores comparecientes las reservas y advertencias legales. Advierto también sobre la incorporación de datos a los ficheros automatizados regulados en la Orden del Ministerio de Justicia 484/2003, de 19 de febrero. Leo este acta al/\a_los señor/\es compareciente/\sa los señores comparecientes, por su elección, previa advertencia y renuncia al derecho que tienen a hacerlo por sí, conforme al artículo 193 del Reglamento Notarial. Enterados, según dicen, por la lectura que he practicado y por mis explicaciones verbales, hace/\n hacen constar libremente su aprobación al contenido del acta y la firma/\nfirman. Yo, la Notario, compruebo que este acta se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada y expresada ante mí; y del contenido de este acta que va extendida en tres folios de papel timbrado de uso exclusivamente notarial, el presente, y los dos  posteriores correlativos en orden, de la misma serie, DOCUMENTOSUNIDOSMATRIZyo la Notario, Doy fe.


ARANCEL NOTARIAL. DERECHOS DEVENGADOS. Arancel aplicable, números: 1, 4, Nª 8ª   

              DOCUMENTO SIN CUANTÍA.              TOTAL:                         (Impuestos excluidos)

    Diligencia.– (Referida al acta número xxxxxxxxx de mi protocolo general ordinario, que redacto en mi estudio según notas tomadas sobre el lugar).


En xxxxxxxxxxxxx, mi residencia, a *. A las once horas del día de hoy se personan en mi oficina los tres comparecientes * y el técnico * a quienes facilito un ordenador de mi propiedad para hacer las comprobaciones que son objeto de este acta, que fueron todas realizadas en mi presencia y que son las siguientes: 


1.- En primer lugar, * accedió desde el navegador google chrome a la siguiente página web: *.


Allí introdujo su dirección de correo electrónico * y el técnico D. xxxxxxxxx realizó una captura de pantalla que fue impresa a continuación. (documento número 1). Seguidamente, el Sr. * introdujo su contraseña para acceder a dicha cuenta de correo  y, una vez que accedió a la misma, realizó una búsqueda introduciendo en la parte superior, junto al botón de búsqueda la dirección de correo *. Apareció a continuación la lista de correos filtrados a través de esos criterios de búsqueda. D. xxxxxxxxxxx realizó una captura de pantalla y la guardó en el servidor de mi notaría para su posterior impresión. (documento número 2)


2.- D. xxxxxxxxxxxx comprobó en mi presencia que el perfil de la cuenta de google asociada a la dirección de correo * tiene la denominación: *. 


En mi presencia * declararon que, según sus conocimientos, la titular de la cuenta es *. En mi presencia el técnico citado accedió a ese perfil pulsando una vez sobre el botón de dicho perfil. Se abrió el perfil de la usuaria de la cuenta de google denominada * y en la pantalla que apareció visualizamos unas fotografías que eran de acceso público. 


Según declaró *, en la parte superior del album de fotos aparecía la indicación "Público". 


Accedimos de nuevo y desde el mismo navegador a dicho perfil pero desde la cuenta de * quien, en mi presencia, accedió a su cuenta de correo * 

introduciendo dicha dirección y su contraseña personal y, desde dicha cuenta, la Señora * accedió al perfil de cuenta de google *.. En la pantalla apareció un álbum de unas fotografías que eran de acceso público. 

D. xxxxxxxxx realizó una captura de pantalla y la guardó en el servidor de mi notaría para su posterior impresión. (documento número 3)


El técnico D. xxxxxxxxxxxx realizó en mi presencia unas comprobaciones que le permitieron afirmar que cualquier usuario de internet podría acceder al perfil de google *. sin necesidad de haber accedido previamente a una cuenta de google. Y, en consecuencia, dichas fotografías de acceso público podían ser visualizadas por cualquier usuario de internet. Entre dichas fotografías había una en la que podía apreciarse al Sr. * dando la mano a una señora vestida de novia que fue identificada por él y por la Sra. * como *.


D. xxxxxxxxxxx realizó una captura de pantalla en mi presencia y la almacenó en una ubicación del servidor de mi notaría. Seguidamente, maximizó la ventana donde se visualizaba la fotografía, realizó una captura de pantalla y la almacenó en una ubicación del servidor citado para su posterior impresión. (documentos números 4 y 5) 

3.- Seguidamente, de nuevo desde la cuenta de D. *, *, accedió el técnico a un mensaje de correo electrónico recibido en dicha dirección como respuesta a otro anterior el día * a las 8.38 pm. Pulsó la pestaña donde se visualiza la verificación que Gmail hace del remitente y se procedió a capturar la pantalla y a la descarga del código fuente, que quedaron almacenados en una ubicación del servidor de mi notaría. Por interesar al requirente, se imprimió el citado mensaje de respuesta y el inicialmente enviado por el Sr. Kononenko a la dirección de correo * a las 5:59 del mismo día. Dicha captura de pantalla y la posterior impresión constan en tres hojas de papel común que constituyen el documento número 6.


4.- A continuación, se procedió a abrir el mensaje recibido en la dirección de correo electrónico * el día 23 de febrero de 2016 a las 10:22 a.m. D. xxxxxxxxxxxx pulsó la pestaña donde se visualiza la verificación que Gmail hace del remitente, capturó la pantalla y descargó el código fuente, quedando ambos almacenados en una ubicación del servidor de mi notaría. 


Por interesar al requirente, se imprimió el citado mensaje enviado desde la dirección de correo * a * a las 10:22 a.m. horas del día 23 de febrero de 2016.


Dicha captura de pantalla y la posterior impresión constan en dos hojas de papel común que constituyen el documento número 7.


5.- A continuación, se procedió a visualizar el mensaje recibido en la dirección de correo electrónico * el día 23 de febrero de 2016 a las 10:38 a.m. D. xxxxxxxxxxxx pulsó la pestaña donde se visualiza la verificación que Gmail hace del remitente y se procedió a capturar la pantalla y a la descarga del código fuente, que quedaron almacenados en una ubicación del servidor de mi notaría. Por interesar al requirente, se imprimió el citado mensaje enviado desde la dirección de correo * a * a las 10:38 a.m. horas del día 23 de febrero de 2016 así como la fotografía adjunta a dicho mensaje.


Dicha captura de pantalla y la impresión del mensaje y la fotografía adjunta constan en tres hojas de papel común que constituyen el documento número 8.


6.- A continuación, se procedió a visualizar el mensaje recibido en la dirección de correo electrónico * el día 23 de febrero de 2016 a las 10:42 a.m. 


D. xxxxxxxxxxxx pulsó la pestaña donde se visualiza la verificación que Gmail hace del remitente y se procedió a capturar la pantalla y a la descarga del código fuente, que quedaron almacenados en una ubicación del servidor de mi notaría. Por interesar al requirente, se imprimió el citado mensaje enviado desde la dirección de correo * a * a las 10:42 a.m. horas del día 23 de febrero de 2016.


Dicha captura de pantalla y la impresión del mensaje constan en dos hojas de papel común que constituyen el documento número 9.


7.- Por último, desde el mismo ordenador de mi propiedad y desde el mismo navegador, DOÑA *, en mi presencia, accedió a su cuenta de correo * introduciendo dicha dirección de correo electrónico y su contraseña personal. Desde esa cuenta de correo  la señora xxxxxxxxxxxx accedió al correo recibido por ella el día cinco de julio de dos mil quince remitido desde la dirección de correo electrónico * a las 18:12 en respuesta a otro anterior remitido por Doña * a DOÑA *.


Protocolizo con esta matriz las impresiones obtenidas y hago constar lo siguiente:


- Todas las actuaciones a las que se ha hecho referencia se realizaron en un ordenador de la notaría, conectado a la red de la notaría y en mi presencia.


- No se instaló ni ejecutó ningún software que no estuviera ya previamente instalado en el propio ordenador de la notaría.


- No se modificó ninguna de las configuraciones del dispositivo.


Del contenido de esta diligencia, extendida en cinco folios de papel timbrado de uso exclusivamente notarial, el presente, y los cuatro  posteriores correlativos en orden, de la misma serie, DOCUMENTOSUNIDOSMATRIZyo la Notario, Doy fe.



