
Cabecera
Comparecencias
«ESCRITURA DE RECONOCIMIENTO DE DEUDA»
NÚMERO *
En *
Ante mí, *
==== C O M P A R E C E N ====

De una parte:


*
Y de la otra:


*
.


Intervienen en su propio nombre y derecho.


.


Me aseguro de su identidad por sus reseñados documentos. Los juzgo con capacidad legal suficiente para el otorgamiento de esta escritura de reconocimiento de deuda, de acuerdo a las siguientes:


=================ESTIPULACIONES================
a) Reconocimiento de deuda.– Declara Don *, que adeuda a su hermana, Doña *, la cantidad de *, cuyo causa es * o cuyo destino es *.


b) Interés. La deuda no devengará interés alguno*.


c) Vencimiento. El deudor satisfará la deuda *.


d) Gastos.– *Todos los gastos e impuestos que se deriven del otorgamiento de esta escritura, y los de carta de pago en su día, si fuesen necesarios, serán satisfechos por mitad e iguales partes entre ambos.


===============================================

Así lo dicen y otorgan.


Hago de palabra las reservas y advertencias legales y, en particular las de índole fiscal y tributaria relativas a las obligaciones que incumben a las partes en sus aspectos material, formal y sancionador, así como de las consecuencias de toda índole derivadas de su inexactitud, y de las afecciones legales.


===============================================

Igualmente, de acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999, los comparecientes quedan informados y aceptan la incorporación de sus datos al Protocolo Notarial y a los ficheros existentes en la Notaría, que se conservarán con carácter confidencial, sin perjuicio de las comunicaciones a las Administraciones Públicas que estipula la Ley y, en su caso, al notario que suceda al actual en la plaza.


Su finalidad es la formalización de esta Escritura, su facturación y seguimiento posterior, y las funciones propias de la actividad notarial.


La identidad y dirección del responsable coinciden con las del notario autorizante, donde podrán ejercitar sus derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición.


============================================

Leo, por su elección, esta Escritura a los señores comparecientes, quienes, enterados de su contenido, la consienten y firman conmigo, notario, que doy fe de que el consentimiento ha sido libremente prestado, de que el otorgamiento se adecua a la Legalidad y a la voluntad debidamente informada de los mismos, y de su total contenido, que se extiende en dos folios de papel timbrado de uso exclusivamente notarial, serie DK, números, el primero: 7707950 y el siguiente en orden correlativo ascendente de la misma serie.



