requerimiento

      EXPEDIENTE DE CONCILIACION ANTE NOTARIO

En O Grove, mi residencia, a $. 


Ante mí, PABLO PAZOS OTERO, Notario del Ilustre Colegio Notarial de Galicia,


------------------COMPARECE:


DON  $, mayor de edad, con DNI/NIF número $.-

INTERVIENE en su propio nombre y derecho.


LO conozco y tiene a mi juicio, en el concepto en que interviene, la capacidad legal e interés legítimo necesarios para instar el presente expediente, y a tal efecto, 


------------------ EXPONE: ---------------- 

I.-Que el requirente manifiesta ser dueño, en pleno dominio, por el título que se dirá, de la siguiente finca $
(o heredero de don $ según testamento $, o titular de participaciones SL, etc según proceda)

II.-Que tiene intención de realizar acto de conciliación con la siguiente persona y al objeto de dirimir la siguiente controversia:


a.-Requerido de conciliación: DON $, vecino de $, con domicilio en $.


b.-Controversia con el requerido de conciliación: $

c.-Objeto de posible avenencia: propone el requirente dirimir la controversia con la posible solución a la misma fundada en $.


d.-Pruebas en que funda su derecho e interés legítimo:


$

III.-Disponibilidad de la materia objeto de controversia:


Del examen de los antecedentes, y de cuanto ha sido reseñado en el requerimiento, yo, el Notario, juzgo disponible la materia objeto de controversia por no estar comprendida directa ni indirectamente en las enumeradas en el artículo 81 de la Ley del Notariado.

IV.-Competencia territorial: yo, el Notario, me declaro competente territorialmente, por coincidir mi lugar de residencia con el domicilio del requerido de conciliación facilitado por el requirente (o tener la entidad requerida sucursal en esta plaza, en calle $)

-------------------ME REQUIERE:


A mí, el Notario, para la tramitación, en virtud de los hechos expuestos, de expediente extrajudicial de conciliación, conforme a lo dispuesto en los artículos 81 a 83, de la Ley de 28 de mayo de 1862, del Notariado, artículos 139 y siguientes de la Ley 15/2015, de 2 de julio, de Jurisdicción Voluntaria, y concordantes de la Ley de Enjuiciamiento Civil, y la notificación del mismo a DON $, con indicación de lugar, día y hora para el acto de conciliación.


ACEPTO el requerimiento, con las advertencias siguientes, al amparo de lo dispuesto en los artículos citados:


-Que fijo el acto de conciliación en el local de mi notaría para las diez horas del día $ (dentro de los diez días hábiles siguientes al requerimiento).

-Que a tal efecto será citada la parte requerida, mediante remisión o entrega de copia simple del rpesente requerimiento, sirviendo el otorgamiento del mismo para el conocimiento por parte de la requirente del lugar, día y hora previstos para el acto de conciliación.


-Que en caso de no comparecer el requirente al acto de conciliación ni alegar justa causa para no concurrir se le tendrá por desistido y archivaré el expediente. En este caso el requerido podrá reclamar al requirente indemnización de daños y perjuicios que su comparecencia le haya originado, si el requirente no acredita que su comparecencia se debió a justa causa.

-Que en caso de no comparecer el requerido al acto de conciliación ni alega justa causa para no comparecer se pondrá fin al expediente, teniéndose la conciliación por intentada a todos los efectos legales.


-Que la posible conformidad a que se llegare entre los interesados en la conciliación podrá versar sobre todo o parte del objeto de controversia.


-Que al finalizar este expediente autorizaré escritura pública que otorgarán los interesados haciendo constar detalladamente todo cuanto acuerden los interesados y que el acto terminó con avenencia,así como los términos de la misma. Si no hubiere acuerdo alguno, la escritura hará constar que el acto terminó sin avenencia. Si en este caso alguna de las partes se negare a otorgar escritura pública, será otorgada por mí y ante mí.


-Que la escritura pública que formalice la conciliación gozará en general de la eficacia de un instrumento público, y en especial, constituirá título ejecutivo a los efectos previstos en el artículo 517.2.9º de la Ley de Enjuiciamiento Civil.


-Que suspenderé la tramitación del expediente en caso de que se me acredite la existencia de otro expediente de conciliación, bien ante otro Notario, bien en sede judicial, cuyo requerimiento o solicitud sean de fecha anterior al presente. Si los interesados comparecen ante mí optando expresamente por la continuación de este expediente con anterioridad al momento fijado para el acto de conciliación, o bien en ese mismo momento, el expediente será reanudado.

Que el presente expediente será incorporado en forma de Acta a mi Protocolo en el momento de su terminación sin perjuicio de que en este caso, pueda reanudarse y concluirse en fecha y bajo número posterior; identificando este expediente mientras tanto, a efectos registrales y de publicidad frente a terceros, con el número de expediente 15/001.


-------------------OTORGAMIENTO


De acuerdo con lo establecido en la Ley orgánica 15/1999, informo al señor compareciente, que acepta, que sus datos personales y la copia del documento de identidad quedarán incorporados a los ficheros automáticos existentes en esta notaría, que se conservarán en la misma con carácter confidencial, sin perjuicio de las remisiones de obligado cumplimiento a las Administraciones Públicas que estipula la Ley y, en su caso, al Notario que suceda al actual en esta plaza. Su finalidad es realizar la formalización de la presente escritura, su facturación y seguimiento posterior, y las funciones propias de la actividad notarial. Puedan ejercitar sus derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición en la Notaría autorizante. ------


Hago las reservas y advertencias legales.---


Así lo dice ante mí, el Notario. Leo esta escri-tura al compareciente en la forma prevenida en el Ar-tículo 193 del Reglamento Notarial, y enterado de su contenido, manifiesta libremente su conformidad a la misma y la firma conmigo, el Notario, que hago cons-tar que el otorgamiento se adecua a la legalidad y a la voluntad debidamente informada del otorgante.- 


-----------------AUTORIZACIÓN


De todo cuanto se contiene en este instrumento público, extendido en $ folios, números $ y los $siguientes en orden, yo, el Notario, doy fe.


DILIGENCIA DE NOTIFICACION AL REQUERIDO dentro de los cinco días hábiles siguientes
DILIGENCIA EL DÍA DE CONCILIACIÓN:

No celebración por incomparecencia de una de las partes. Si es el requirente se le declara desistido, si es el requerido se declara intentada la conciliación

Celebración por comparecencia de ambas partes. Si comparecen asistidos de abogado, hacerlo constar en la diligencia identificándolos con número de colegiado.



La avenencia o no se hará constar en escritura.

Con ello, se cierra el expediente y se incorpora a protocolo.
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